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Srečno
prihodnost,
dragi
dnevnik
DUŠAN UDOVIČ

Zelo nerad govorim o sebi,
sploh pa ne v prvi osebi, a danes je
to nekako neizbežno. Vsaka zgodba
se nekje začne in prej ali slej konča.
Točno po osmih letih zapuščam po-
ložaj odgovornega urednika našega
dnevnika. Na ta položaj sem bil ime-
novan, potem ko sem pred mnogi-
mi leti že bil na dnevniku, nakar sem
več let delal v redakciji Novega Ma-
tajurja v Čedadu in pozneje še ne-
kaj let v goriški redakciji dnevnika.
Lahko rečem, da sem kot novinar od
blizu videl in spremljal življenje v tej
naši deželi, poleg Slovenije, Istre in
Koroške. Novinarskemu poklicu,
ki je zame najlepši na svetu, dolgu-
jem, da se počutim doma v vsem tem
prostoru, kar je zame življenjski
kompas, predznak pripadnosti in vir
intimnega zadoščenja.

Kakor koli premlevam ta pre-
tekli čas, je bila to enkratna izkušnja.
Lahko rečem, da me Primorski
dnevnik tako ali drugače spremlja
praktično vse življenje. V stavbo na
Ulici Montecchi sem zahajal še kot
otrok, spoznal sem prvo, še parti-
zansko generacijo novinarjev in
drugih uslužbencev. Bili so očetov-
sko prijazni z menoj in me približe-
vali svetu novinarstva, ki je tedaj iz-
gledal še kot neka plemenita obrt.
Radovedno sem v tiskarni stikal
med velikimi namazanimi stroji, ki
jih je bila hiša polna. Vzbujali so spo-
štovanje, tako kot tisti možje v črnih
in modrih haljah, ki so te pošasti, di-
šeče po svincu, znali upravljati. V re-
dakciji je bilo vzdušje drugačno, tam
sem prvič občutil strah in odgovor-
nost, ki jo ima slehernik pred še ne-
popisanim belim listom papirja.

Velika čast je bila zame, ko so
mi potem, kot dijaku, poverili nalo-
go raznašalca. Takrat sem prvič ne-
posredno doživel, s kako velikim
pričakovanjem so številni naši na-
ročniki v zgodnjih jutranjih urah ča-
kali na svoj časopis. Spomnim se go-
spoda Urdiha na Brandežiji pri Sv.
Ivanu, ki je stal pred vrati svojega do-
ma in godrnjal, če nisem prišel ob
pravem času. Pa tudi ni hotel dnev-
nika, če slučajno ni bilo na njem na-
lepke z njegovim imenom in naslo-
vom. »Ta ni moj«, je trdil in moral
sem se kar potruditi, da je sprejel re-
zervni izvod, ki »ni bil njegov«.

Minilo je veliko let, a sem
prepričan, da je tudi danes vse pol-
no takih Urdihov, ki so navezani na
Primorski dnevnik, kot da brez
njega ne morejo. O tem nekaj ve-
do naša dekleta v tajništvu, ki so v
jutranjih urah včasih dobesedno
bombardirana s telefonskimi klici,
ker dnevnik iz tega ali onega ra-
zloga ni prišel, ali je prišel z za-
mudo. Nastane prava panika, ki se
ne poleže kar tako.

SIRIJA - Kritike ZDA in zveze NATO

Ruske bombe
na džihadiste

DAMASK - Potem ko je zgornji
dom ruskega parlamenta na prošnjo
predsednika Vladimirja Putina odobril
posredovanje ruske vojske v Siriji, so ru-
ska letala včeraj izvedla prve napade v
tej državi. Njihova tarča naj bi bili cilji
Islamske države (IS) v treh sirskih pro-
vincah, a sirski zmerni uporniki trdijo,
da temu ni bilo tako. ZDA in zveza Na-
to sta kritični. Kot so sporočili iz Mo-
skve, je svet federacije uporabo vojske
v Siriji potrdil, potem ko je Rusijo za vo-
jaško pomoč zaprosil sirski predsednik
Bašar al Asad. V Damasku so potrdili,
da je Asad Rusijo zaprosil za vojaško po-
moč »v okviru Putinove pobude za boj
proti terorizmu«. Napadi v Siriji so prvo
vojaško posredovanje Rusije v vojni na
oddaljenem ozemlju po sovjetski inva-
ziji Afganistana leta 1979.

Na 2. strani

Izreden komisar za
rešitev družbe Revas
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Vipavski Križ
lično obnovljen
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tudi na družbenih
omrežjih
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postani naš sledilec

NABREŽINA

Statut unije
bo odobril
komisar

NABREŽINA - Statut Julij-
ske medobčinske teritorialne uni-
je bo v devinsko nabrežinski ob-
čini odobril deželni izredni ko-
misar. Občinski svet je včeraj še
drugič izrekel proti odobritvi usta-
novne listine nove zveze občin,
kar je odprlo vrata prihodu iz-
rednega komisarja.

Statut je - v prvem branju -
zavrnil tudi miljski občinski svet.

Na 4. strani

Upravni odbor družbe DZP-
Pr.A.E. je na seji 24. septembra
2015 vzel na znanje sporočilo od-
govornega urednika Primorskega
dnevnika, da se bo 1. oktobra upo-
kojil.

Upravni odbor se Dušanu
Udoviču zahvaljuje za opravljeno
delo in še posebej za prizadevanja
za redno izhajanje Primorskega
dnevnika ob izjemno težkih finan-
čnih pogojih, ki so zahtevali od nje-
ga ter vseh novinarjev in drugih
uslužbencev velik napor.

Upravni odbor je na isti seji,
potem ko je vzel na znanje po-

voljno mnenje odbora Zadruge
Primorski dnevnik, za odgovorne-
ga urednika Primorskega dnevni-
ka s štiriletnim mandatom imeno-
val novinarja Aleksandra Korena.

Upravni odbor želi Aleksan-
dru Korenu uspešno delo in potr-
juje zavezo, da bo po vseh mož-
nostih deloval za zagotavljanje
čim boljših tehničnih in finančnih
pogojev za redno izhajanje Pri-
morskega dnevnika.

Trst, 24. septembra 2015
Predsednik

Bojan Brezigar

TRST - V soboto bo potekala prva Modra noč gledališč, za katero so zdru-
žila moči osrednja mestna gledališča. Od 21. ure in vse do poznih nočnih ur bodo
na sporedu predstave, branja, koncerti. Med sodelujočimi je tudi Slovensko stal-
no gledališče, ki je medtem začelo promovirati novo sezono z zanimivimi raz-
glednicami. Na 11. strani

Nadaljevanje na 2. strani

TRŽIČ - Sinoči

Prevrnjena
barka ob
izlivu Soče

TRŽIČ - Na morju, na
območju ob izlivu Soče, se
je sinoči, malo pred 21. uro,
prevrnila barka. Na kraj so
prispeli motorni čolni trži-
ške luške kapitanije in trža-
ških gasilcev, ki so začeli z
iskanjem plovila Do zaklju-
čka redakcije pa niso našli
barke, niti niso znali pove-
dati, za kakšen tip barke
gre. Preiskovalci domneva-
jo, da so bili na krovu bar-
ke ljudje.

Sporočilo upravnega odbora 
družbe DZP-Pr.A.E.

Modra noč
vabi v

gledališče

Modra noč
vabi v

gledališče



I TA L I J A ,  S V E T

Včasih pomislim, da smo naše naročnike s to
dostavo na domove malce razvadili, a navada je že-
lezna srajca, hkrati pa je to objektivna potreba, pro-
blem, ki se ga drugače ne da rešiti. Toda svet se spre-
minja, tehnologija napreduje z velikimi koraki in go-
tovo bo prej ali slej prišel čas, ko bomo za branje
Primorskega dnevnika samo prižgali računalnik, ta-
blico ali pametni telefon, tako kot mnogi delajo že
danes. Ta čas še ni ravno tik pred vrati, a smer iz-
gleda nepovratna.

Ta tehnološki razvoj se mi zdi čudovit in fa-
scinanten. Vsi, ki kakorkoli prispevamo k izhajanju
dnevnika, se zavedamo kolikšne, do včeraj nepred-
stavljive možnosti nam je že doslej ponudil. Brez sod-
obno razvite tehnologije Primorski dnevnik že dol-
go ne bi mogel več izhajati, loviti korak s časom za-
to ostaja ena njegovih prednostnih nalog. Tu ne mo-
rem mimo Marka Husuja, tehničnega šefa naše stav-
nice, ki je v razmerah, v kakršnih smo, sposoben de-
lati čudeže, da ne zaostanemo in da uvajamo vedno
nove aplikacije. Glavni cilj pa tudi v spreminjajočih
se okoliščinah ostaja vez z bralci, ki jim je časopis na-
menjen. In naj ne zveni retorično in domišljavo, če
tudi ob tej priložnosti poudarim prepričanje, da je
Primorski dnevnik slovenskim ljudem v Italiji po-
treben kot »kruh naš vsakdanji«. Njegove vloge in po-
mena nič drugega ne more nadomestiti.

Tega velikega poslanstva se zaveda vsakdo v na-
ši hiši, na Tržaškem in Goriškem. Naj gre za upra-
vno osebje, novinarje, tiskarje in vse druge delovne
profile, vse do raznašalcev, v vseh letih izhajanja ni-
komur ni bilo za Primorski dnevnik žal energije. Za-
to pa je časopis tudi zmogel premagovati težke ovi-

re in zapreke. Primorski dnevnik je kompleksen si-
stem, ki mora delovati z brezhibno organizacijo de-
la vseh ljudi in oddelkov, da lahko časopis izide vsak
dan in pride do bralcev. Želim, da bi naša javnost zna-
la v polni meri ceniti, kolikšni napori so pri tem po-
trebni, še zlasti, ko se je treba boriti s tako hudimi
finančnimi težavami, kot jih doslej še ni bilo. Res nam
veliko pomaga sodobna tehnologija, toda odločilna
teža kakovostnega dela ostaja na ljudeh. Zato sem
hvaležen vsem, ki so kakor koli dnevno povezani z
delovanjem naše založniške hiše, za njihov visoko
profesionalen doprinos, veliko požrtvovalnost in ko-
rektnost, predvsem pa za kolegialne odnose, ki so naj-
trdnejši temelj za uspešno delo nekega kolektiva. De-
lati v takem okolju je bila zame čast in sreča, ki v ži-
vljenju ne doleti vsakogar.

Želim, da bi vlogo, pomen in položaj Primor-
skega dnevnika znala v polni meri dojeti in ceniti tu-
di politika, ki je soodgovorna za naš obstoj. Primor-
ski dnevnik je za manjšino velika dragocenost, zave-
dati bi se morali tudi njegovega velikega potenciala
za prihodnost. Politika, sicer ne vsa, pa zna biti do ča-
sopisa tudi sebična in parcialna. Po vseh teh letih še
vedno težko razumem predsodke, včasih kar ideolo-
ške anateme, ki jih nekateri slovenski krogi v manjši-
ni še vedno gojijo do dnevnika. Temu botruje značilna
strankarska bolezen ali »strankokracija«, po kateri ne-
ka stranka ne smatra za svoje tistega, česar popolno-
ma ne obvladuje. Ta trdoživ sindrom, ki je sicer zna-
čilen za vso družbo, je v manjšini povzročil in še ved-
no povzroča veliko škode. Ne morem soglašati z oce-
no, da dnevniku primanjkuje širine, res je nasprotno,
kar lahko bralci preverjajo vsak dan. Prav tako je res,
da edini dnevni časopis med Slovenci v Italiji ne mo-

re biti vprežen v noben voz politične ali strankarske
narave. Neodvisnost časopisa in profesionalen pristop
sta najmočnejši jamstvi za njegov obstoj in uspeh, pa
če je tako komu všeč ali ne.

Lastniška struktura časopisa je z Zadrugo bral-
cev in naročnikov najbolj demokratično zasnovana
ustanova v manjšini. Tudi to je za dnevnik veliko jam-
stvo, čeprav marsikdo tega noče videti in priznati. Naj
ob odhodu s položaja urednika izrecno poudarim,
da se v vseh osmih letih urednikovanja nihče od vod-
stva zadruge ali založniškega podjetja DZP ni vme-
šaval v vsebino dnevnika. Nikoli nisem doživel naj-
manjšega pritiska ali opozorila o tem, kako naj piše
dnevnik. Vsebina je bila vseskozi plod poglobljene
razprave v redakciji, novinarji smo lahko v popolni
avtonomiji prevzemali odgovornost za svoje pisanje,
seveda brez pretenzije, da smo nezmotljivi. To po-
udarjam, ker tak odnos v današnjem medijskem sve-
tu ni samoumeven in si založniki pogosto dovolijo
tudi grobo kršenje novinarske avtonomije. Za mak-
simalno korektnost in izkazano zaupanje se želim za-
hvaliti predsednikoma Zadruge Acetu Mermolji in
Juriju Kufersinu ter predsednikoma DZP Radu Ra-
cetu in Bojanu Brezigarju.

Hvaležno misel želim nameniti še zlasti pro-
kuristu podjetja Pavlu Mahorčiču, s katerim sva se
vsa ta leta v več kot zgolj korektnem medsebojnem
odnosu spopadala s tisočerimi problemi in težava-
mi, delila skrbi težjih in veselje boljših trenutkov. Mi-
slim, da ne pretiravam, ko rečem, da ima Primorski
dnevnik veliko srečo, da ima takšnega upravitelja, kot
je Paolo Mahorčič. Sam se smatram za srečnega, da
sem na svoji delovni poti naletel nanj in imel pri-
ložnost z njim sodelovati vrsto let.

Na čelo dnevnika prihaja Saško Koren, cenje-
ni kolega z veliko izkušnjo in neizčrpno delovno vne-
mo, za katerega sem prepričan, da bo dobro opravil
svojo nalogo, saj ima poleg drugega tudi smisel za teh-
nološke inovacije, kar je za dnevnikovo prihodnost
bistvenega pomena. Srčno mu želim veliko uspeha,
kajti položaj dnevnika še vedno ostaja negotov in bo
preteklo še nekaj časa, da pride na zeleno vejo. Sa-
ško bo lahko računal na izvrstne kolege, tako kot sem
lahko nanje računal tudi sam. V čast in zadoščenje
mi je bilo delati v takem kolektivu.

Naslednji meseci bodo za prihodnost Pri-
morskega dnevnika odločilnega pomena. Pripra-
vljen je osnutek novega zakona o založništvu, s ka-
terim naj bi bil po večletnem prizadevanju urejen
tudi položaj manjšinskega tiska. Odhajam s tega po-
ložaja z optimističnim pogledom v prihodnost, a
hkrati z občutkom nelagodja in zaskrbljenosti, saj
sem prepričan, da bi moralo biti to vprašanje že re-
šeno. Toda, kot vemo, v tej državi nič ne gre glad-
ko, treba je veliko potrpljenja in vztrajnosti. Ob le-
tošnji sedemdesetletnici, ko smo obujali pomem-
bno preteklost, vse do naših slavnih prednikov, Par-
tizanskega dnevnika in še prej Edinosti, smo bili de-
ležni velike pozornosti in priznanj. Na najvišji ra-
vni je bilo izrečenih veliko pohvalnih besed in hkra-
ti obvez, da je treba Primorskemu dnevniku na vsak
način zagotoviti prihodnost. Računam, da bodo te
obveze v doglednem času uresničene. Primorske-
mu dnevniku želim srečno nadaljevanje poti, ko-
legom veliko uspehov in zadoščenja, vsem bralcem
in naročnikom pa, naj ostanejo zvesti svojemu ča-
sopisu. Ne bo jih razočaral.

Dušan Udovič

BLIŽNJI VZHOD - Tarča naj bi bila Islamska država (IS)

Ruska bojna letala
izvedla napade v Siriji

Ruska bojna letala
so včeraj zadela

več položajev
džihadistov v Siriji

ANSA

DAMASK - Potem ko je zgornji
dom ruskega parlamenta na prošnjo
predsednika Vladimirja Putina odobril
posredovanje ruske vojske v Siriji, so ru-
ska letala včeraj izvedla prve napade v tej
državi. Njihova tarča naj bi bili cilji Islam-
ske države (IS) v treh sirskih provincah,
a sirski zmerni uporniki trdijo, da temu
ni bilo tako. ZDA in zveza Nato sta kri-
tični. Kot so sporočili iz Moskve, je svet
federacije uporabo vojske v Siriji potrdil,
potem ko je Rusijo za vojaško pomoč za-
prosil sirski predsednik Bašar al Asad. V
Damasku so potrdili, da je Asad Rusijo
zaprosil za vojaško pomoč »v okviru Pu-
tinove pobude za boj proti terorizmu«.

Napadi v Siriji so prvo vojaško po-
sredovanje Rusije v vojni na oddaljenem
ozemlju po sovjetski invaziji Afganista-
na leta 1979. Je pa svet federacije pod-
obno kot tokrat Putinu marca lani od-
obril uporabo sil v Ukrajini, nakar si je
Rusija priključila Krim. Po trditvah ru-
skega obrambnega ministrstva letala
napadajo zgolj položaje, vozila in skla-
dišča, za katera so prepričani, da pripa-
dajo teroristom IS.

Predstavniki ameriške administra-
cije so v odzivu poudarili, da poteza Mo-
skve ne bo vodila v spremembo strate-
gije mednarodne koalicije pod vod-
stvom ZDA, ki se bori proti džihadistom
IS. Kot je zatrdil tiskovni predstavnik Sta-
te Departmenta John Kirby, bo koalici-
ja nadaljevala z letalskimi napadi na ci-
lje IS v Iraku in Siriji v skladu z načrti.

Ameriški državni sekretar John
Kerry je medtem v pogovoru z ruskim
kolegom Sergejem Lavrovom ob robu
splošne razprave 70. zasedanja Gene-
ralne skupščine ZN v New Yorku oce-
nil, da so ruski napadi v nasprotju s pri-
zadevanji za pomiritev razmer v Siriji.
Izpostavil je, da se morajo pogovori
med stranema s ciljem preprečiti med-
sebojne incidente na terenu nemudo-
ma začeti.

Generalni sekretar zveze Nato Jens
Stoltenberg je sporočil, da ruska podpora
Asadu »ni konstruktivna«, saj je pred-
sednik »del problema«, zato Rusijo po-
ziva, naj »odigra konstruktivno in koo-
perativno vlogo v boju proti IS«. (STA)

»Pri Volkswagnu je šlo
predvsem za pohlep

BERLIN - Nemški finančni
minister Wolfgang Schäuble go-
ljufanje Volkswagna na testih iz-
puhov škodljivih plinov pripisuje
predvsem pohlepu. »Gre za po-
hlep, pohlep po slavi, po prepo-
znanju. Lahko le začudeno opa-
zuješ, vedno pa se konča enako,«
je Schäuble dejal v pogovoru za
nemški RedaktionsNetzwerk. Po
njegovem mnenju je odziv finan-
čnih trgov - v enem tednu po raz-
kritju škandala je tečaj Volkswa-
gnovih delnic padel za tretjino -
pokazal, da je konkurenca za
uspeh na svetovnem trgu izjem-
no ostra.

Volkswagen je na nekatere
dizelske motorje v želji po boljših
rezultatih namestil programsko
opremo, ki omeji izpuhe škodljivih
snovi iz vozil v času uradnega te-
stiranja, med normalno vožnjo pa
se izklopi. Po svetu so sporni pro-
gram namestili na 11 milijonov vo-
zil, danes pa so sporočili, da so od
tega skoraj milijon tako opremlje-
nih vozil prodali v Francijo, 1,1 mi-
lijona pa v Veliko Britanijo. (STA)

Za Abasa je konec
dogovora z Izraelom

NEW YORK - Palestinci se
ne bodo več držali mirovnega do-
govora, ki sta ga leta 1993 z zgo-
dovinskim stiskom rok v Oslu
sklenila tedanji palestinski voditelj
Jaser Arafat in izraelski premier Ji-
cak Rabin. To je v govoru v Ge-
neralni skupščini ZN sporočil pa-
lestinski predsednik Mahmud
Abas, medtem ko je pred sedežem
ZN prvič zaplapolala palestinska
zastava. »Dokler Izrael ne uresni-
či dogovorov z nami, dokler ne
konča poseljevanje okupiranih
ozemelj in ne izpusti palestinskih
zapornikov, nimamo druge izbire,
kot da vztrajamo pri tem, da ne
bomo edini, ki se držimo spora-
zuma, medtem ko ga Izrael stalno
krši (...) Zato razglašamo, da se več
ne čutimo zavezani temu dogovo-
ru,« je bil jasen Abas.

Kot je še nadaljeval, je tre-
nutna situacija «nevzdržna» in
potrpljenja Palestincev je konec.
»Ne bomo se zatekali k nasilju, za-
tekli se bomo k miru in pravnim
sredstvom za izvedbo tega.« (STA)

ITALIA - Ob zvokih Bella ciao

Slovo od Pietra Ingraa
Na žalni slovesnosti tudi predsednik republike Sergio Mattarella

Pietra Ingraia je
zadnjič pozdravila

množica ljudi

ANSA

RIM - Ob zvokih partizanske
himne Bella ciao so se prijatelji, to-
variši in zastopniki državnih institu-
cij včeraj poslovili od Pietra Ingraa,
voditelja KPI in predsednika poslan-
ske zbornice, ki je umrl v starosti sto
let. Na pogreb so prišli med drugim
predsednik republike Sergio Matta-
rella, predsednik vlade Matteo Ren-
zi ter predsednika senata in poslan-
ske zbonice, Pietro Grasso in Laura
Boldrini.

Ob predstavnikih oblasti so se
od priljubljenega komunističnega vo-
ditelja poslovili številni tovariši in to-
varišice. Pred poslansko zbornico so
razobesili napis “Zdravo tovariš Pie-
tro”, ko je na trgu zadonela Bella ciao
je prvi vstal predsednik Mattarella,
kateremu so sledili vsi ostali.

S krajšimi nagovori so se od Ingraa
poslovili predsednica zbornice Boldri-
nijeva, prijatelja Alfredo Reichlin in Et-
tore Scola ter duhovnik Luigi Ciotti. Vsi
so izpostavili pokojnikovo doslednost in

veliko poštenost ter tudi njegov spoštljiv
odnos do političnih nasprotnikov, ki jih
nikoli ni imel za sovražnike. Z Ingraom
odhaja eden velikih protagonistov ita-
lijanskega povojnega življenja.

Nadaljevanje uvodnika
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SLOFEST - Pobuda ZSKD

Listina o namenu
pohoda Rezija-Trst

TRST - Že pred začetkom Slofesta je iz Rezije krenila skupina beneških,
goriških in tržaških planincev na pet dni dolgo pot, ki se je zaključila na glav-
nem prireditvenem prostoru. O pobudi so sredstva obveščanja in posebno Pri-
morski dnevnik že pisala. Tu objavljamo iz dokumentarnega vidika pomem-
bno dopolnilo v obliki listine s priložnostim besedilom, v katerem so opisani
vzgibi in nameni planinske pobude. ZSKD, ki je bila nosilni pobudnik celotne
prireditve, je želela na ta način opredmetiti vlogo pohoda, ki ostaja sicer neo-
pazen, saj se je odvijal daleč od ostalih prireditev. Listino so na počivališčih pod-
pisale tri pokrajinske predsednice ZSKD in na koncu tudi deželni predsednik.

LJUBLJANA - Levstikovi nagrajenci

Na »aleji pisateljev«
tudi Miroslav Košuta
Pobuda Mladinske knjige ob sodelovanju Mestne Občine Ljubljana

VIDEM - Pobuda za ljudski referendum

»Furlanija naj se loči od Trsta«
Za Demokratsko stranko gre za nevarno in škodljivo pobudo, podpora Severne lige in velika previdnost Forza Italia

VIDEM - Trst in Furlanija nimata nič skupnega, za-
to naj se čim prej ločita in ustanovita svoji pokrajini. Za
Maria Anzila, pobudnika odbora za Furlanijo, sicer župana
Rivignana, je to odlična zamisel, za deželno tajnico De-
mokratske stranke Antonello Grim pa je ta predlog ne le
nekoristen, temveč tudi zelo škodljiv. Severna liga je pri-
pravljena podpreti morebitni referendum za odcepitev
Furlanije od Trsta, Forza Italia pa opozarja na nevarnost
razkosanja Furlanije-Julijske krajine.

To je še kar zmedena politična slika, ki se prikazuje
nekaj dni po volitvah v Kataloniji in v pisanju dnevnika
Messaggero Veneto. Anzil, ki trdi, da ima za seboj okoli
sto županov in javnih upraviteljev, ocenjuje, da je model
FJK popolnoma preživet in da je treba iskati druge poti.
Rešitev vidi v ustanovitvi dveh avtonomnih pokrajin po
zgledu Bocna in Trenta, pri čemer pozablja (ali ne upo-
števa), da sloni ureditev Tridentinske-Južne Tirolske na
ustavnih temeljih in mednarodnih dogovorih. Od tod
predlog za referendum, ki ga v takšni obliki ne določa ni-
ti deželni statut.

Tajnica DS Grimova ocenjuje, da takšne in podobne
zahteve le šibijo FJK in postavljajo pod vprašaj njeno avto-
nomijo. »Res je, da je treba nameniti še več pozornosti po-
sameznim stvarnostim in ozemeljskim posebnostim, a to v
sklopu deželne enotnosti,« je prepričana predstavnica DS.

Podobno razmišlja deželna koordinatorka Forza Italia
in poslanka Sandra Savino, Tudi ona se boji, da bi polemi-
ke okrog Trsta in Furlanije ogrožale deželno celovitost. Sa-
vinova se pri tem upravičeno sprašuje kam bi v primeru usta-
novitve dveh »super provinc« sodila Pordenon in Gorica in
kakšna usoda čaka načrt tržaške mestne občine. Ta buri du-
hove ne le na Tržaškem, temveč tudi v Furlaniji.

Določeno naklonjenost morebitnemu referendumu ka-
že Severna liga. Njen deželni tajnik Massimiliano Fedriga si-
cer pravi, da zahteva po furlanskem referendumu ne sme ime-
ti strankarskih in političnih predznakov, Liga pa je pripravljena
podpreti drugačni upravni ustroj FJK. »Vse bo boljše kot med-
občinske zveze, ki si jih je izmislila Debora Serracchiani,« je
prepričan Fedriga. Z "blagoslovom" Mattea Salvinija se že pri-
pravlja na volilno tekmo za predsednika Dežele.

Ob dnevu
furlanske
identitete je na
sedežu Dežele v
Trstu plapolala
furlanska zastava

FOTO DAMJ@N

LJUBLJANA - Pod stebriščem
knjigarne Konzorcija na Slovenski 29
v Ljubljani je Mladinska knjiga uredila
Levstikove arkade s ploščami Levst-
kovih nagrajencev za življenjsko delo.
V ponedeljek, 28. septembra, na 184.
obletnico rojstva Frana Levstika, je bi-
lo simbolično odprtje 18 plošč, polo-
ženih v tlak pod arkadami. Udeležilo
se ga je tudi deset prejemnikov Lev-
stikovih nagrad za življenjsko delo -
Marjanca Jemec Božič, Jelka Reich-
man, Niko Grafenauer, Marjan Man-
ček, Polonca Kovač, Svetlana Maka-
rovič, Kostja Gatnik, Danijel Demšar,
Miroslav Košuta in Zvonko Čoh.

Zamisel o »aleji pisateljev« je
stara že skoraj 10 let, obudili pa so jo
lani, ob začetku prenove Slovenske ce-
ste. K njeni uresničitvi je odločilno
prispeval naklonjen odnos Mestne
občine Ljubljana. Župan Zoran Jan-
kovič in podžupan Janez Koželj sta ta-
koj izrazila pripravljenost, da MOL
uredi pohodno površino pod stebriš-
čem, kjer med drugimi domuje tudi
knjigarna Konzorcij.

Mestna občina Ljubljana je po-
skrbela, da je pred kratkim ta del Slo-
venske ceste zažarel v novi preobleki;
vsa pohodna površina pod stebriščem
ima nov tlak. Razdeljena je na 28 polj,
znotraj vsakega polja pa je plošča
(premer: 70 cm). Na 18 ploščah je
znak Levstikovih nagrad ter ime, pri-
imek in naziv nagrajenca (okvir, znak
in napis so iz nerjaveče pločevine).
Levstikovo nagrado za življenjsko de-
lo je namreč doslej prejelo 18 pisate-
ljev in ilustratorjev. Preostalih deset
plošč bo čakalo nove Levstikove na-
grajence, katerih imena bodo dodana
ob vsakokratni bienalni podelitvi Lev-
stikovih nagrad. Za plošče je poskr-
bela Mladinska knjiga.

Z Levstikovimi arkadami Mla-
dinska knjiga izpostavlja svoje te-
meljno poslanstvo, saj je že 70 let za-
vezana predvsem otroški in mladin-
ski literaturi. Hkrati je to poklon av-
torjem, ki so v slovensko kulturno kra-
jino vnesli izjemne ustvarjalne bisere
za otroke in mladino.

Prireditev je z glasbo in besedo
povezoval Janez Škof, govorca na pri-
reditvi pa sta bila Janez Koželj, pod-
župan Mestne občine Ljubljana in, Pe-
ter Tomšič, predsednik uprave Mla-
dinske knjige Založbe

LJUBLJANA - Pisanje Dnevnika

V Sloveniji referendum
o istospolnih zvezah?

LJUBLJANA - Slovenski ustavni sodniki odločitve o dopustnosti referenduma o noveli
zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih do včeraj še niso sprejeli, so za Slovensko ti-
skovno agencijo zatrdili na ustavnem sodišču. Po neuradnih informacijah Dnevnika pa naj bi
ustavno sodišče s tesno večino referendum dovolilo. Kot poroča včerajšnji Dnevnik, je po neu-
radnih informacijah ustavno sodišče referendum dovolilo, pri čemer pa ni odločalo vsebinsko,
temveč je upoštevalo zgolj procesne razloge. Odločitev, ki naj bi bila sprejeta s tesno večino (5:4),
se sicer lahko še spremeni, če bi kateri od ustavnih sodnikov do razpošiljanja odločbe predla-
gal ponovno odločanje (revotacijo), pri katerem bi se večina sodnikov odločila drugače.

Na ustavnem sodišču pa so za STA zatrdili, da odločitev še ni bila sprejeta. »Raz-
glašena bo, ko bo sprejeta,« je sporočil generalni sekretar ustavnega sodišča Sebastian Ne-
rad. Tudi predsednik sodišča Miroslav Mozetič je že v torek zvečer za STA dejal, da kon-
čna odločitev še ni sprejeta. Če bo ustavno sodišče referendum dopustilo, bodo pobud-
niki referenduma, koalicija Za otroke gre, nadaljevali zbiranje podpisov za referendum.
Koalicija je sicer v štirih dneh, kolikor je lahko zbirala podpise, v podporo referendumu
zbrala več kot 48.000 overovljenih podpisov.

Državni zbor (DZ) je razpis referenduma o noveli zakona o zakonski zvezi in dru-
žinskih razmerjih, ki pravice homoseksualnih parov izenačuje s pravicami heteroseksualnih
parov, zavrnil 26. marca letos. Po mnenju DZ se referendumska pobuda nanaša na zakon,
glede katerega referendum ni dopusten. DZ je tako zaustavil zbiranje podpisov volivcev
za podporo zahtevi za razpis referenduma.

Na ljubljanski »aleji
pisateljev« je svojo

ploščo dobil tudi
Miroslav Košuta

FOTO ANDREJ FURLAN
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NABREŽINA - Po včerajšnji drugi zavrnitvi v občinskem svetu

Devin-Nabrežina: statut unije
bo odobril izredni komisar!

Statut Julijske medobčinske terito-
rialne unije bo v devinsko-nabrežinski
občini odobril izredni komisar Dežele
Furlanije Julijske krajine. Občinski svet
je namreč na včerajšnji seji ponovno za-
vrnil odobritev statuta, zaradi česar bo
- po določilih deželnega zakona o refor-
mi krajevnih uprav - ustanovno listino
zveze občin na Tržaškem v devinsko-
nabrežinski občini prisilno odobril de-
želni izredni komisar.

Odobritev statuta je bila zavrnjena
s 13 glasovi proti štirim. Ob županu Vla-
dimirju Kukanji, podžupanu Massimu
Veroneseju in svetniku Demokratske
stranke Micheleju Moru je včeraj statut
podprl tudi svetnik Demokratske stran-
ke Roberto Gotter, ki se je bil na seji pred
enim tednom vzdržal. Proti statutu pa je
ponovno glasovalo šest svetnikov des-
nosredinske opozicije (Giorgio Ret, Tja-
ša Švara, Massimo Romita, Daniela Pal-

lotta, Andrea Humar in Silvia Bencich
Iurman) ter predstavniki levosredinske
večine Edvin Forčič, Mitja Terčon (oba
Slovenska skupnost), Elena Legiša, Tat-
jana Kobau (obe Zveza levice), Mariza
Skerk (Demokratska stranka) in Mauri-
zio Rozza (SEL), katerim se je tokrat pri-
družil še svetnik Liste Kukanja Walter
Ulcigrai, ki je bil na prejšnji seji upravi-
čeno odsoten.

Seja je trajala vsega kake pol ure.
Razprave ni bilo, na dnevnem redu so bi-
le le glasovalne izjave. V tem okviru je
vodja skupine Slovenske skupnosti Ed-
vin Forčič sicer pohvalil župane, izrecno
tudi Kukanjo, ker so pripravili statut, ki
je »popravil« marsikatero pomanjkljivost

deželnega zakona o reformi krajevnih
uprav. Slednji pa je po njegovem mne-
nju tako slab, da je bil njegov glas uper-
jen proti reformnemu zakonu, ne pa pro-
ti statutu.

Podobna mnenja so izrekli tudi šte-
vilni drugi svetniki. Gotter je menil, da
bi bilo bolje, ko bi - namesto zveze ob-
čin - ustanovili tržaško mestno občino,
tokrat pa se je odločil, da podpre statut.

Devinsko-nabrežinska občina bo
obvestila deželno upravo o dvojni za-
vrnitvi odobritve statuta. Pa zakonskih
določilih bo deželna uprava v roku pe-
tih dni imenovala izrednega komisar-
ja, ki bo samovoljno odobril statut med-
občinske unije.

M.K.

Devinsko-nabrežinskega župa-
na Vladimirja Kukanje včerajšnja
dokončna zavrnitev statuta Julijske
medobčinske teritorialne unije ni
presenetila.

Ste pričakovali tak razplet?
Po prvem glasovanju je bilo ja-

sno, da statut medobčinske unije v
naši občini ne bo odobren.

Zakaj?
Ker občinski svetniki, tako opo-

zicije kot nekateri svetniki levosre-
dinske koalicije niso razumeli, da
smo glasovali o statutu, ne pa o de-
želnem zakonu o reformi krajevnih
uprav.

Vas je to - kot soustvarjalca
statuta - prizadelo?

Že na prvi seji, pretekli teden, so
številni svetniki pohvalili delo župa-
nov, ki so pripravili osnutek statuta,
s katerim so bile “popravljene” mno-
ge pomanjkljivosti reformnega zako-
na. To so ponovili tudi včeraj. Nato pa

so dejansko glasovali proti delu, ki
smo ga opravili župani. Očitno je na-
sprotovanje reformi krajevnih uprav
pretehtalo delo županov ...

Svetniki Demokratske stranke
so glasovali različno.

Pomeni, da obstajajo v Demo-
kratski stranki o tem vprašanju pro-
blemi.

A tudi svetnik vaše županske
liste Walter Ulcigrai je glasoval pro-
ti statutu, to je proti vašemu delu.

Ulcigrai je že pred časom
napovedal, da bo glasoval proti
odobritvi statuta.

V prihodnji dneh vas bo ta-
ko »obiskal« deželni izredni ko-
misar.

Po zakonu bo sedaj on »pri-
silno« odobril statut.

Ali bo lahko spremenil be-
sedilo ustanovne listine bodoče
medobčinske unije?

Mislim, da bo odobril bese-
dilo, ki smo ga sprejeli župani še-
stih občin.

Od kod to prepričanje?
Preprosto: besedilo statuta, ki

smo ga izdelali župani, je že do-
končno odobril tržaški občinski
svet. Zato ga deželni izredni ko-
misar ne more spreminjati, sicer bi
morali spremeniti tudi besedilo
statuta, ki ga je bil že odobrila
tržaška mestna skupščina.

M.K.

DEVIN-NABREŽINA - Na prejšnji seji občinskega sveta odobren finančni dokument za leto 2015

Proračun brez
povišanja davkov

NABREŽINA - Večer iz niza Energija krajev 

Barvitost krajev
Jutri v Kamnarski hiši o povezovanju med umetnostjo, znanostjo in družbo - Razstava Od lipe v Repnu do murve Fabianijevih

V Kamnarski hiši Igo Gruden v
Nabrežini bo jutri ob 18.30 zaživel nov
večer v sklopu dogodkov iz niza Ener-
gija krajev, ki jih prireja društvo Casa
C.a.v.e (Contemporary Art Visoglia-
noVižovlje Europe). Rdeča nit niza
dogodkov, ki se bodo nadaljevali vse do
11. oktobra, je simbioza med umet-
nostjo, znanostjo in družbo, pravzaprav
ozemljem v luči povezovanja in spod-
bujanja trajnostnega razvoja. Jutrišnje
srečanje, ki nosi naslov Barvitost kra-
jev in skrivnosti materije, želi ovred-
notiti prijateljske vezi med Občino
Devin-Nabrežina in sosednjo Občino
Komen ter sodelovanje z Zavodom Fa-
biani iz Kobdilja pri Štanjelu. Srečanje

bodo oblikovale Marina Cobal, ki je pri
Evropski organizaciji za jedrske razi-
skave (CERN) v Ženevi zastopa Italijo

za projekt Atlas, v okviru katerega so
leta 2012 potrdili obstoj Higgsovega bo-
zona, grafični oblikovalec in fotograf
Massimo Goina ter arhitektka, direk-
torica Zavoda Fabiani ter upraviteljica
Fabianijeve domačije v Kobdilju Blan-
ka Malgaj.

Udeleženci večera si bodo lahko
nato okrog 19.30 ogledali tudi posebno
fotografsko razstavo Barvitost krajev -
Od lipe v Repnu do murve Fabianijevih,
ki sta jo postavila Massimo Goina in
naravoslovna vodička Leandra Bucco-
ni. Razstavo, ki so jo pred tem že po-
stavili na Zavodu Fabiani v Kobdilju, si
bo mogoče ogledati do nedelje, 11. okt-
obra, in sicer od 17.30 do 19.30.

Murva na borjaču v Kobdilju

Devinsko-nabrežinski občinski
svet je na prejšnji seji - ob prvi zavrni-
tvi statuta Julijske medobčinske terito-
rialne unije - z glasovi večine izglasoval
proračun za letošnje leto. Finančni do-
kument je predstavil odbornik za finance
Lorenzo Corigliano, ki je uvodoma po-
jasnil, zakaj je občinska uprava predlo-
žila proračun šele sredi druge polovice
leta. V to so jo prisilile nove zakonske
norme; birokracija je dejansko ohromi-
la delo računovodskih uradov, zato tu-
di tolikšna »zamuda«.

Občinski proračun je »vreden« 23
milijonov 505 tisoč evrov. Davčni pri-
liv bo znašal nekaj več kot 5 milijonov
600 tisoč evrov. Ob tem je odbornik Co-
rigliano izrecno poudaril, da bodo osta-
li v letošnjem letu količniki davka na ne-
premičnine Imu, davka na nedeljive sto-
ritve Tasi in davka na odvoz odpadkov
Tari nespremenjene. Občinska uprava
se je za to odločila, da ne bi - v letih hu-
de gospodarske krize privila davčni vi-
jak na škodo svojih občanov. Za kme-
tijske dejavnosti je storila prav na-
sprotno. Za poslopja, ki služijo kmetij-
skim dejavnostim je znižala davčni ko-
ličnik od prejšnje 9,6 promile na 1 pro-
milo, da bi tako priskočila na pomoč
krajevnim kmečkim podjetjem.

Corigliano je izpostavil težave, ki
jih je občini povzročil pakt stabilnosti.
Ta je zamrznil številna nujna javna de-
la. Občinski upravi je kljub temu uspe-
lo sestaviti seznam javnih del za triletje
2015-2017, ki sicer vsebuje le nekaj po-
membnejših posegov, a več se ni dalo
postoriti.

Tako je za letošnje leto predvide-
na utrditev temeljev vrtca v Ribiškem
naselju (220.000 evrov). Prihodnje leto
bosta na vrsti dva večja posega: utrditev
brega Timave (185.000 evrov) in grad-
nja nove kasarne karabinjerjev v Na-

brežini. To bo daleč najbolj izdatno pred-
videno javno delo. Stalo bo nekaj manj
kot 6,5 milijona evrov. Vsa predvidena
javna dela v triletju 2015-2017 pa pre-
segajo nekaj več kot 6,9 milijona evrov.

M.K.

LORENZO

CORIGLIANO

FOTODAMJ@N

MILJE - Skupščina

Tudi v Miljah
so zavrnili
statut unije

Miljski občinski svet je po napovedih
zavrnil statut oz. ustanovni akt Julijske med-
občinske teritorialne unije. Statut je na-
zadnje prejel osem glasov iz vrst levosre-
dinske večine, deset občinskih svetnikov je
glasovalo proti. Občinski svetnik stranke
SSk v okviru Demokratske stranke Danilo
Šavron, ki je bil podpisnik priziva na de-
želno upravno sodišče, se je vzdržal. Proti
statutu so se poleg opozicije izrekli štirje
svetniki večine, in sicer bivši občinski od-
bornik Fabio Longo (Italija vrednot), Mau-
rizio Coslovich (Zveza levice), neodvisni Ge-
remia Liguori (bivši vodja svetniške skupi-
ne SEL) in predstavnica občanske liste Meio
Muja Marina Busan.

Z glasovanjem v Miljah se je v bistvu
zaključil prvi krog, saj so se glede statuta iz-
rekle vsi občinski sveti na Tržaškem. Sta-
tuta ni odobril nihče z izjemo tržaške skup-
ščine, ki je statut odobrila v torek. Tudi v
Miljah kot drugod bo torej potrebno novo
glasovanje. Če bo statut sprejet (z absolut-
no večino), bo potrebno še tretje glasova-
nje, drugače bo prišel tudi v Milje komisar.

Miljski občinski svet je glasoval za sta-
tut na seji, ki se je začela v torek zvečer in
se je zaključila včeraj ob 5. uri. Skupščina
je pred tem odobrila nov splošni prostor-
ski načrt, ki je vzbudil nelagodje tudi v ve-
čini, ker so prepovedane nove gradnje. Za-
radi tega je svetnik Longo napovedal, da za-
pusti večino.

A.G.

Javna dela v Devinu - Nabrežini 
v triletju 2015-2017

Leto 2015
Utrditev temeljev vrtca v Ribiškem naselju 220.000 €
Izredno vzdrževanje cest 12.390 €

Leto 2016
Utrditev brega Timave 185.000 €
Nova kasarna karabinjerjev v Nabrežini 6.448.000 €
Izredno vzdrževanje cest 10.000 €
Izredno vzdrževanje javne razsvetljave 5.644 €
Izredno vzdrževanje športnih igrišč 5.000 €
Izredno vzdrževanje stavb 12.500 €

Leto 2017
Izredno vzdrževanje cest 10.000 €
Izredno vzdrževanje javne razsvetljave 2.500 €
Izredno vzdrževanje športnih igrišč 5.000 €
Izredno vzdrževanje stavb 12.500 €

Skupaj 6.928.534 €

EDVIN FORČIČ

FOTODAMJ@N

ROBERTO GOTTER

FOTODAMJ@N

VLADIMIR

KUKANJA

FOTODAMJ@N

Kukanja: Komisar bo moral odobriti sedanji statut
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Moni Ovadia jutri
v nekdanji ribarnici

V nekdanji ribarnici na tržaškem
nabrežju se nadaljujejo kulturna
srečanja ob multimedijski razstavi
Okus nekega mesta - Trst prestol-
nica kave (Il gusto di una città -
Trieste capitale del caffé). Veliko
pričakovanja vlada za jutrišnji na-
stop glasbenika in gledališčnika,
bolgarskega Juda, ki pa živi že od
malih let v Italiji, Monija Ovadie s
predstavo »Cabaret Yiddish« (ob
21. uri, vstop je prost). Ovadia bo
ponudil svoj izbor klezmer glasbe
in hebrejskega humorja: na odru
bo pel in plesal, predvsem pa pri-
povedoval zgodbo hebrejskega na-
roda, njegove diaspore, življenja v
izgnanstvu. Ob Ovadii bodo na-
stopili Maurizio Dehò (violina),
Paolo Rocca (klarinet), Albert Flo-
rian Mihai (harmonika) in Luca
Garlaschelli (kontrabas).

Išče se štiri šoferje
S tržaškega Centra za zaposlovanje
(Scala Cappuccini 1) sporočajo, da
bodo za tržaško bolniško-univer-
zitetno podjetje Ospedali riuniti
sprejemali prijave za zaposlitev
štirih šoferjev z vozniškim dovo-
ljenjem B kategorije, za določen čas
(6 mesecev), s polnim urnikom.
Kandidati bodo morali namreč
upravljati vozila podjetja, prevaža-
ti zdravstveni material na pokra-
jinskih, deželnih in izven deželnih
relacijah, pripravljeni pa bodo mo-
rali biti delati ob nedeljah in praz-
ničnih dneh, tudi brez predhodne
napovedi. Med pogoji, ki jih po-
stavlja razpis, je posest vozniškega
dovoljenja C kategorije in doku-
ment CQC, ki dovoljuje posamez-
nikom prevažanje materiala. Kan-
didature bodo sprejemali v pone-
deljek, 19. oktobra, in v sredo, 21.
oktobra, med 9.15 in 12.45 za kan-
didate, katerih priimek se začenja
s črko od A do L, oziroma v torek,
20. oktobra, in četrtek, 22. oktobra,
ob istem času za vse ostale priim-
ke, se pravi od M do Z.

Družbeno koristna dela
V tržaškem uradu za zaposlovanje
na stopnišču Scala dei Cappuccini
1 bodo od danes do petka, 9. okt-
obra, med 9.15 in 12.45 sprejema-
li prijave za zaposlitev treh oseb za
družbeno koristno delo v okviru
projekta aktivnosti v podporo so-
cialno šibkim osebkom, za katere
skrbi Zdravstveno podjetje, in ene
osebe za družbeno koristno delo v
okviru projekta upravne, računo-
vodske in tehnične podpore pod-
jetja Itis. Ob prijavi bodo morali
predložiti potrdilo o stalnem biva-
lišču v FJK, tipologijo skrbstvene-
ga tratmaja, njegovo trajanje in da-
tum zaključka, v primeru delavcev
v izredni dopolnilni blagajni pa tu-
di ime podjetja, kjer so zaposleni.

Urad za sprejemanje aktov
Občinski urad za sprejemanje ak-
tov v Ul. Punta del Forno št. 2 (so-
ba št. 3 v pritličju) bo odslej odprt
od ponedeljka do petka od 9. ure
do 12.30, ob ponedeljkih in sredah
tudi od 14. ure do 16.30.

ŠOLSTVO - V kavarni San Marco predstavili knjigo o šolski reformi

»Dobra šola« je šele
začetek neke reformne poti
Avtor je izvedenec za delovno pravo Fabio Petracci, ki obravnava predvsem položaj učnega osebja

Fabio Petracci (levo) med predstavitvijo knjige FOTODAMJ@N

Šolski reformi vlade Mattea Renzi-
ja, znani pod imenom Dobra šola, je uso-
jeno, da se bo s časom razvodenela, saj
marsikatere stvari ostajajo nedorečene in
zato reformni zakon lahko jemljemo
kvečjemu kot poskus oz. začetek neke po-
ti, saj pri branju besedila bi človek skle-
pal, da so se zakonodajalci zavedali, da gre
za težavno vprašanje, zato zakon predvi-
deva tudi možnost, da vlada v nadaljeva-
nju sprejme tudi nove ukrepe. To izhaja
iz predstavitve knjige Fabia Petraccija Do-
bra šola – učno osebje pred novostmi re-
forme (La Buona scuola – il personale do-
cente di fronte alle novita della riforma),
ki so jo v torek popoldne predstavili v ka-
varni San Marco v Trstu.

Delo, ki je izšlo pri založbi Key, je
t.i. »instant knjiga« (»instant book«), njen
avtor pa je odvetnik Fabio Petracci, spe-
cializiran za področje delovnega prava in
v tem smislu tudi predseduje deželni zve-
zi izvedencev za delovno pravo v Furla-
niji Julijski krajini. Kot je sam uvodoma
priznal ne ravno številnemu občinstvu,
se Petracci doslej ni veliko ukvarjal s šol-
sko problematiko, bolj podrobno je za-
devi začel slediti, ko je lani evropsko so-
dišče naložilo Italiji obveznost, da mora
zaposliti prekarne šolnike in s tem zadalo
hud udarec sistemu, ki ga avtor imenu-
je »stabilna prekarnost«. V nadaljevanju
je vzel v pretres zakon o Dobri šoli, to-
čneje tisti del, kjer je govor o položaju šol-
nikov, pri čemer Petracci opozarja, da je
svet dela v šolstvu nekaj čisto posebne-
ga s čisto posebnimi pravili, kjer so uči-
telji oz. profesorji obravnavani kot na-
vadni javni uslužbenci, medtem ko bi
morali imeti status profesionalcev v od-
visnem delovnem razmerju in posledi-
čno imeti tudi spodobno plačo in dolo-
čeno svobodo.

Petraccijeva knjiga se po uvodnem
splošnem okvirju reforme, ki po avtor-
jevem mnenju prinaša tudi pozitivne
stvari, kot npr. avtonomijo (ki pa ni no-
vost, saj jo uvajajo že nekateri pretekli za-
koni in odredbe) ali krepitev izobraže-
valne ponudbe in urnika, ukvarja pred-
vsem s problematiko zaposlovanja in ure-
janja delovnega razmerja šolnikov, ki v
besedilu šolske reforme obsega le ome-
jen del. Prav tu pa je Petracci odkril ne-
katere nedorečenosti. Po sedanjem iz-
rednem načrtu zaposlovanja šolnikov,
prisotnih na lestvicah, bodo v nadalje-
vanju zaposlovali na podlagi natečajev.
Za šolnike, ki jih bodo zaposlili, je pred-
videno enoletno poskusno obdobje, po-
tem bo o njihovi primernosti za pouče-
vanje odločal ocenjevalni odbor: če bo-
do preizkušnjo prestali, jih čaka zaposli-
tev za nedoločen čas, v nasprotnem pri-
meru bodo morali ponoviti poskusno
obdobje, kar pa vzbuja pomisleke. Do-
ločilo je namreč precej bolj ohlapno v
primerjavi s prvotno verzijo, ki je pred-
videvala, da šolnik, ki ne prestane po-
skusnega obdobja, ne more poučevati.

Drug pomislek vzbuja določilo, po
katerem bodo vsakemu šolniku dali bon
v vrednosti 500 evrov, ki bi ga moral upo-
rabiti za izpopolnjevanje: morda bi bilo
bolje, ko bi uvedli posebno šolo za iz-
obraževanje učnega osebja, je dejal Pe-
tracci, ki je skeptičen tudi glede določil o
pristojnostih ravnateljev. Na začetku je bi-
lo namreč mišljeno, da bodo ravnatelji iz-
birali šolnike s posebnega seznama, kon-
čno določilo pa je bolj ohlapno, saj bodo
ravnatelji lahko le predlagali šolnikom, naj
pridejo poučevat, le-ti pa bodo ponudbo
lahko sprejeli ali ne. Poleg tega je predvi-
deno triletno obdobje poučevanja, po ka-
terem v teoriji lahko šolnik svoje mesto
tudi zapusti, vendar ne bo tako: dotični
šolnik, pravi Petracci, bo na svojem me-
stu ostal vse življenje oz. vso delovno do-

bo. Tako ostaja položaj šolnikov nedore-
čen in to kljub izredno močni prisotno-
sti sindikatov v šolstvu: navzlic tej pri-
sotnosti je namreč položaj tak, kot da bi
šolnikov ne bilo, kar je za Petraccija ne-
razumljivo.

Prav tako ostaja nedorečeno vpra-
šanje podravnateljev: slednje naj bi izbi-
rali ravnatelji, ki pa lahko med učnim
osebjem lahko izberejo do deset odsto-
tkov ljudi za sodelavce in med le-temi raz-
delijo naloge oz. pristojnosti. Pomisleke

vzbuja tudi sistem nagrajevanja šolnikov:
zakon ustanavlja poseben sklad in organ,
ki naj ocenjuje šolnike in preverja upra-
vičenost do nagrade, o kateri pa bo na
koncu odločal ravnatelj.

Spričo vsega povedanega je trditev,
ki jo Petracci poudarja v svoji knjigi, ka-
teri je priloženo tudi besedilo zakona o šol-
ski reformi, sledeča: ne gre za prelomen
zakon, saj le-ta dopolnjuje že začete in še
nedokončane postopke, kot npr. tiste o
krepitvi šolske avtonomije vzgojno-iz-
obraževalne ponudbe in pristojnosti rav-
nateljev. Prav tako zakon ne ovrednoti pro-
fesionalnosti učnega osebja in ne odpra-
vlja prekarnosti šolnikov, ampak predsta-
vlja le začetek hoje po tej poti. Načelno na-
sprotovanje reformi pa kaže na željo po
prevladi sil, ki so sindikalno najbolj orga-
nizirane in se bojijo, da bi se učno osebje
začenjalo identificirati z vlogo profesio-
nalcev v odvisnem delovnem razmerju, ki
bi postopoma vzeli v svoje roke lastno uso-
do in interese, zaključuje Petracci. (iž)

ŠOLSTVO - Sindikalna skupščina na liceju Galilei

Negativna ocena reforme
Odobrili resolucijo Davideja Zottija (Cobas) - Za november napovedani stavka in manifestacija

Proti šolski reformi vlade pre-
mierja Mattea Renzija, znani pod ime-
nom Dobra šola, se je treba še naprej bo-
riti, v tem smislu pa se v novembru na-
povedujeta stavka in vsedržavna mani-
festacija. To izhaja iz skupščine, ki so jo
preteklega 23. septembra na liceju Ga-
lilei sklicali področni sindikati Flc Cgil,
Cisl Scuola, Uil Scuola in Snals in na ka-
teri so odobrili resolucijo predstavnika
baznega sindikata Cobas Davideja Zot-
tija, ki popolnoma negativno ocenjuje
reformo.

V resoluciji namreč piše, da je bi-
la reforma kljub nasprotovanju celot-
nega osebja v javnem šolstvu sprejeta z
izsiljevanjem z zaupnico, obenem uva-
ja model šole kot podjetja, kjer vladata
hierarhija na čelu z ravnateljem-me-

nedžerjem in tekmovanje med docen-
ti. Zato je treba nujno odpraviti neka-
tere najbolj škodljive učinke, kot so npr.
uvedba odbora za ocenjevanje docentov,
triletni načrt vzgojno-izobraževalne po-
nudbe, seznam učnega osebja za krepi-
tev ponudbe v obliki, kot je bil sprejet
ter izmenični potek pouka in dela, me-
nijo sindikati, ki učno in neučno oseb-
je ter predstavnike staršev in dijakov po-
zivajo, naj dvignejo svoj glas.

Poleg tega sindikati zahtevajo ob-
novitev pogajanj za obnovo vsedržavne
delovne pogodbe, ki je blokirana že pet
let, da bi nadoknadili kupno moč plač
šolnikov, ki se je od leta 1990 povpre-
čno zmanjšala za 30 odstotkov. Dalje
zahtevajo tudi takojšnjo ponovno uved-
bo možnosti imenovanja suplentov in

posledično odpravo določil zakona o
uravnoteženju javnih financ, ki predvi-
devajo, da za prvih sedem dni odsot-
nosti ni mogoče nadomestiti članov
neučnega osebja oz. da za prvi dan od-
sotnosti ni mogoče nadomestiti učite-
lja oz. profesorja. Prav tako sindikati
zahtevajo spoštovanje razsodbe evrop-
skega sodišča, ki Italiji nalaga redno za-
poslitev vseh tistih prekarnih šolnikov,
ki so službovali vsaj 36 mesecev, po-
polnoma je treba spremeniti tudi t.i. za-
kon Fornero, ki onemogoča nadomeš-
čanje upokojenih šolnikov in je pov-
zročil, da ima Italija učno osebje z naj-
višjo srednjo starostjo v Evropi. Na kon-
cu je prisotna tudi zahteva po tem, naj
se tudi otroški vrtci vključijo v sistem
obveznega šolanja. (iž)

GOSPODARSTVO - Sodišče imenovalo stečajnega upravitelja Renierja

Revas: odslej komisar

STEFANO BORINI

Družbo Revas vodi od včeraj iz-
redni komisar. Sodnik na tržaškem so-
dišču Riccardo Merluzzi je namreč oce-
nil, da dosedanje vodstvo ni sposobno re-
šiti podjetja in formalno imenoval ste-
čajnega upravitelja Piergiorgia Renierja,
ki bo skušal zdaj pripeljati tovarno v mir-
nejše in predvsem varnejše vode. Upra-
vni svet družbe Revas so razpustili in je
Renier edini upravitelj.

Renierjev mandat je po eni strani
poskrbeti za stečaj družbe, po drugi za-
gotavljati redno dejavnost podjetja in to-
rej službo za zaposlene. Renier bo mo-
ral vzporedno upravljati postopek pro-
daje družbe drugemu subjektu oziroma
ugotoviti najboljšega ponudnika, je po-
vedal pokrajinski tajnik sindikata Fiom-
Cgil Stefano Borini včeraj popoldne po
sestanku s stečajnim upraviteljem.

Hud problem ostajajo še vedno
zaostale plače delavcev, ki jih ne preje-
majo že tri mesece. Renier je namreč za-
mrznil vse dolgove družbe Revas oziro-
ma kredite upnikov. Revas dolguje vsa-
kemu zaposlenemu povprečno 3 do

3.500 evrov, uslužbenci pa ne bodo pre-
jeli tega denarja vsaj do 20. januarja le-
ta 2016, ko bo na sodišču prva obravna-
va. Renier bo skušal v tem obdobju pro-
dati ali dati v najem tovarno Revas, gle-
de katere je sodišče že prejelo nekatere
ponudbe. Sindikati so na včerajšnjem
srečanju zahtevali od Renierja, da se za-
gotovi zaposlenim vsaj predujem, ker bo-
do drugače težko prišli do konca oktobra.
Renier tega seveda ne more zagotoviti,
zato so sindikati kasneje napovedali, da
se bodo za rešitev vprašanja obrnili tu-
di na politiko oz. javne institucije, začenši

z deželno in občinsko upravo.
Pozitivna vest je v tem, da bo še na-

prej zagotovljeno delovno mesto večine
zaposlenih, ki bodo v prihodnosti red-
no prejemali plače. Podjetje lahko raču-
na namreč še na številna pomembna na-
ročila in se bo torej proizvodnja nada-
ljevala. Toda podjetje bo zaenkrat po-
trebovalo samo približno 80 zaposlenih,
medtem ko bo za ostalih 60 Renier zah-
teval izredno dopolnilno blagajno v
okviru stečajnega postopka.

Za prevzem Revasa in dejavnosti
tovarne sta medtem posredovali po-
nudbo skupina Orion in naveza 5 pod-
jetij z na čelu družbo Petrol Lavori. Po-
leg teh sta se oglasili tudi družbi Frigo-
mar in Demus, ki pa se zanimata bolj za
odkup nepremičnin. Renier je glede te-
ga povedal, da so ponudbe zelo splošne
in da je nujna poglobitev. Rešitev Reva-
sa je precej zapletena, je še ocenil Renier.
Če pa bo »priden in marljiv« in ga bo
spremljala sreča, je dodal, bi se lahko kri-
za rešila že pred koncem leta.

A.G.
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JULIJA 

Sonce vzide ob 7.02 in zatone ob 18.47
- Dolžina dneva 11.45 - Luna vzide ob
21.11 in zatone ob 12.03.

Jutri, PETEK, 2. oktobra 2015 

BOGUMIL 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 20
stopinj C, zračni tlak 1016 mb ustaljen,
vlaga 45-odstotna, veter 25/80 km na
uro severovzhodnik, nebo rahlo po-
oblačeno, morje rahlo razgibano, tem-
peratura morja 19 stopinj C.

Od ponedeljka, 28. septembra,
do nedelje, 4. oktobra 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Pasteur 4/1 - 040 911667, Drevored
XX. septembra 6 - 040 371377, Milje -
Ul. Mazzini 1/A - 040 271124, Prosek -
040 225141 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Pasteur 4/1, Drevored XX. sep-
tembra 6, Ul. dell'Orologio 6, Milje - Ul.
Mazzini 1/A, Prosek - 040 225141 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. dell'Orologio 6 - 040 300605.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure).
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

KC LOJZE BRATUŽ, Krožek za druž-
bena vprašanja Anton Gregorčič in
DSI, prirejajo v okviru »Srečanja pod
lipami« avtobus, ki bo v nedeljo, 4.
oktobra, ob 70-letnici povojnih po-
bojev, popeljal udeležence na spo-
minsko svečanost na Teharje z obi-
skom Hude jame. Avtobus bo odpe-
ljal iz Gorice, s postankom pri Fer-
netičih. O povojni moriji bo sprego-
voril zgodovinar Renato Podberšič.
Info in prijave v uradu KC Lojze Bra-
tuž v Gorici od pon. do pet. 8.30-12.30
na tel. št. 0481-531445 ali info@cen-
terbratuz.org.

KRU.T obvešča udeležence izleta »Po
poteh uporništva in boja«, da bo v ne-
deljo, 4. oktobra, avtobus odpeljal pro-
ti Trnovem in Lokvam ob 8.00 iz
Trsta, trg Oberdan (Deželna palača)
s postankom ob 8.15 v Sesljanu in na
prehodu Vrtojba ob 8.50. Prosimo za
točnost!

SKD VESNA prireja v nedeljo, 4. okt-
obra, izlet v Maribor na Festival sta-
re trte. Odhod iz Križa ob 7.15 (zbi-

rališče ob 7.00 pred spomenikom).
Vključuje prevoz, voden ogled mesta
in kosilo, pa še veliko zanimivosti in
zabave na festivalu. Predviden po-
vratek v Križ ob 20.45. Prijave na tel.
št. 340-6709578 (Tatjana) in 333-
4463154 (Mitja).

UNINT  ŠOLA UMETNOSTI (MFU -
Kulturni dom Ferriz Olivares) orga-
nizira vodeni ogled Bienale moderne
umetnosti »All the world's futures« v
nedeljo, 11. oktobra. Info na tel. št.
338-3476253.

SKD BARKOVLJE  prireja pohod »Zo-
ro Starc« po barkovljanskih klancih z
vodičko prof. Marinko Pertot (letos
prvič v slovenskem in italijanskem je-
ziku). Start iz Ul. Bonafata 6 v sobo-
to, 17. oktobra, ob 14.00. Trajanje dve
uri in pol, ob povratku v društvo dru-
žabnost za vse prijavljene. Info in vpi-
si na tel. št. 040-415797, 349-4599458.

KMEČKA ZVEZA prireja v nedeljo, 18.
oktobra, članski izlet z avtobusom v
Gorenji Tarbij na tradicionalni praz-
nik kostanja »Burnjak«. Odhod avto-
busa ob 7.00 iz Boljunca, ob 8.45 po-
stanek v Gorici na parkirišču pri
Rdeči hiši, ob 9.30 ogled Stare gore,
ob 11.30 prihod v Gorenji Tarbij, kjer
je predvideno kosilo, koncert v vaški
cerkvi in koncert ansambla »Modri-
jani«, ob 18.00 ogled Čedada. Vpiso-
vanje v uradih zveze v Trstu (tel. 040-
362941) in v Gorici (tel. 0481-82570).

KRU.T vabi od 5. do 8. decembra na
predpraznično potovanje v Prago, sti-
čno mesto vzhodnega in zahodnega
sveta. Program in prijave na sedežu
Krut-a, Ul. Cicerone 8 (2. nadstropje),
tel. 040-360072 ali krut.ts@tiscali.it.

V LJUDSKEM DOMU v Trebčah bo da-
nes, 1. oktobra, ob 20.00 na ogled
predstava »Kako postati Slovenci v 50.
minutah«. Režija Sabrina Morena,
igra Daniel Dan Malalan.

DRUŠTVO ŽENSKA TOPONOMASTI
KA, v sodelovanju s Komisijo za ena-
ke možnosti občine Trst in I. Okrajem
za Zahodni Kras, vabi na ogled raz-
stave »Na poti enakopravnosti - Po-
gled na žensko toponomastiko v Slo-
veniji«, na sedežu rajonskega sveta za
Zahodni Kras, Prosek št. 159, do da-
nes, 1. oktobra, 10.30-13.00 in 16.00-
18.00.

SKUPINA 3555 SKD F. Prešeren iz
Boljunca vabi danes, 1. oktobra, ob
20.30 v društveni bar n' G'rici, na ot-
voritev fotografske razstave »B'ndima
amb't«.

ZTT IN KNJIŽNICA MAKSE SAMSA
Ilirska Bistrica vabita na srečanje s
pesnico Patricijo Dodič ob izidu no-
ve pesniške zbirke Ljubimje, ki bo da-
nes, 1. oktobra, ob 18. uri v knjižnici
Makse Samsa. Umetniški večer bodo
oblikovali Franjo Funkelj, Vesna Pre-
volšek in Tomaž Mahkovič.

SKD IGO GRUDEN vabi na odprtje raz-
stave Sonje in Gabrijele Ozbič v ka-
varni Gruden v Nabrežini v petek, 2.
oktobra, ob 18. uri.

SKD TABOR IN VZPI  ANPI vabi v Pro-
svetni dom na Opčine v petek, 2. okt-
obra, ob 20. uri na predstavitev knji-
ge Marine Rossi »Soldati dell' Arma-
ta Rossa al confine Orientale 1941-
1945«. Z avtorico se bo pogovarjal
zgodovinar Gorazd Bajc.

SKLAD MITJA ČUK vabi na ogled li-
kovne razstave »Čebele in čudovito
cvetje« v prostorih Bambičeve gale-
rije na Opčinah. Urnik do 2. oktobra:
od ponedeljka do petka, od 10. do 12.
ure.

SSG IN KD FRAN VENTURINI vabita v
petek, 2. oktobra, ob 20.30 na ogled
uprizoritve »Kako postati Slovenci v
50. minutah« v domu Anton Ukmar
- Miro pri Domju. 

V DOMU ALBERTA SIRKA v Križu je
v petek, 2., soboto, 3. in nedeljo, 4.
oktobra, na ogled razstava Pavla Hro-
vatina »Med Krasom in morjem z
zvoki kamna«. Urnik: v petek in so-
boto od 16. do 20. ure in v nedeljo od
10. do 13. ure.

SKD PRIMORSKO iz Mačkolj vljudno
vabi v soboto, 3. oktobra, ob 18. uri v

Srenjsko hišo v Mačkoljah na pred-
stavitev fotografske zbirke Maurizia
Frullanija »Glej, ognjišče! Obrazi, lju-
dje in življenje pri SKD Primorsko«.
Prisotna bosta Giacomo Frullani in
avtor besedila Boris Pangerc.

OB 70. OBLETNICI OSVOBODITVE 
VZPI-ANPI Dolina-Mačkolje-Pre-
beneg in SKD Valentin Vodnik, vabi-
ta v nedeljo, 4. oktobra, ob 17. uri v
društveno dvorano v Dolino na večer
»Svoboda nam riše sončne poti mi-
ru«. Video posnetke in pričevanja do-
linskih občanov je zbrala in uredila dr.
Dajana Kočevar.

SDD JAKA ŠTOKA vabi na premiero
igre »Komika zla«, avtor Matjaž Bri-
ški v režiji Gregorja Geča, ki bo v ne-
deljo, 4. oktobra, ob 18. uri v Kultur-
nem domu Prosek - Kontovel.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA vabi na slavnostno
akademijo ob 60-letnici ustanovitve v
petek, 9. oktobra, ob 18.00 v Kultur-
nem domu v Trstu (Ul. Petronio 4).

FOTOVIDEO TRST80 vabi na razstavo
Radivoja Mosetiča in Luke Vuge z na-
slovom »Barkolanka« v pizzeriji pred
cerkvijo na Opčinah.

SKD TABOR IN VZPIANPI, ob 70-le-
tnici osvoboditve, vabita na ogled raz-
stave »Pot v svobodo« v Prosvetni
dom na Opčine. Urnik: od ponedelj-
ka do sobote, od 16.00 do 19.00. Vo-
deni ogledi za šole oz. za skupine po
dogovoru.

GOSPA Z IZKUŠNJAMI in priporoči-
lom išče delo kot negovalka starejše
osebe 24 ur dnevno. Tel. št.: 00386-
40637800 ali 00386-31349125.

IŠČEM knjigo Sodobna zgodovina - za
4. letnik, založba Modrijan, avtorja B.
Repe. Tel. št.: 333-6644567.

NA OPČINAH prodam stanovanje z
vrtom: dve spalnici, dve kopalnici, ku-
hinja, dnevna soba in klet. Tel. št.:
328-4927641 (v večernih urah).

NA SLOFESTU, v soboto, 19. septem-
bra, sem izgubila zlato zapestnico ve-
likega osebnega pomena, z imenom in
letnico rojstva. Najditelju nagrada. Tel.
št. 338-7083848.

NEZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE med Op-
činami in Repnom (4.000 kv.m.) pro-
dam za 19.000,00 evrov. Tel. št.: 380-
3017723.

OTROŠKO SOBO, zložljivo, odlično
ohranjeno, 260 cm x 260 cm, komplet
s posteljo in vzmetnico, oddam za
simbolično ceno; tel. 331-7059216.

PRODAM 2 gumi znamke nexen mere
225/40r18. Skoraj novi, samo z 10%
obrabo, za 40 evrov. Tel. št.: 348-
4462664.

PRODAM otroške risanke (35 dvd in
vhs), po ugodni ceni. Tel. št.: 346-
3506013.   

PRODAM po ugodni ceni trikolesni
otroški voziček, znamke quinny, spe-
ed sx, v dobrem stanju. Tel. št.: 334-
3539564.

PRODAM porter piaggio prekucnik v
izredno dobrem stanju. Prevoženih
63.000 km. Tel. št.: 348-2545080.

V CENTRU LJUBLJANE - Tabor od-
dam v najem opremljeno dvosobno
stanovanje najboljšemu ponudniku.
Tel. št.: 0481-530518.

FRANC IN TOMAŽ  sta odprla osmico
v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel. št.:
040-299442.

ROBERTO ŠAVRON je v Gabrovcu št.
27 odprl osmico. Vesel bo vašega obi-
ska! Tel. 347-2511947.

SV. IVAN - Jutri podelitev prestižnega priznanja rožnemu vrtu v parku

»Svetovni« rožnik
Svetovno odličje mu je podelila Svetovna zveza društev vrtničarjev
Priznanje podeljeno na predlog Društva ljubiteljev vrtnic Slovenije

Nagrajeni rožnik
pri Sv. Ivanu

FOTODAMJ@N

Svetovna zveza društev prijate-
ljev vrtnic bo jutri ob 11.30 podeli-
la odličje svetoivanskemu rožniku.
Svečanost, na kateri bodo obenem
kronali več kot 20-letno italijansko-
slovensko sodelovanje na tem po-
dročju, bo potekala ravno v rožniku.

Odličje bo izročila podpredsed-
nica Svetovne zveze društev ljubite-
ljev vrtnic za Južno Evropo Henrian-
ne de Breiey. Svetoivanski rožnik bo
odslej v družbi najbolj uglednih rož-
nikov na svetu.

Ob podelitvi bo spregovorila
pobudnica za podelitev odličnosti
predsednica Društva ljubiteljev vrtnic
Slovenije, Breda Čopi, ki je hkrati
predsednica Svetovne zveze društev
prijateljev vrtnic za Vzhodno Evropo,
in komisarka v postopku za podelitev
odličnosti svetoivanskemu rožniku.
Trenutno se rožnik predstavlja z
množico cvetočih vrtnic, ki bodo
gotovo vzbudile zanimanje visokih
gostov iz tujine in domačih ljubiteljev
vrtnic.

OPČINE - Jutri

Knjiga o
ruskih vojakih
med partizani

Znano je, da so s slovenskimi
partizani sodelovali tudi sovjetski vo-
jaki. Šlo je v glavnem za pripadnike
Rdeče armade, ki so jih po vdoru Hit-
lerjeve vojske v Rusijo zajeli Nemci
in vključili v svoje vrste. Potem ko so
z nemško vojsko prišli v naše kraje,
so se mnogi pridružili partizanom in
v okviru IX. korpusa sodelovali tudi
pri osvoboditvi Trsta. V zaključnih
bitkah na Opčinah so pripadniki ta-
koimenovanega ruskega bataljona
želeli sodelovati pri napadih na nem-
ške bunkerje okrog openske železni-
ške postaje. V tej bitki je 3. maja 1945
padlo 29 ruskih partizanov.

O teh dogodkih ter o drugih
podvigih vojakov rdeče armade v na-
ših krajih pripoveduje zgodovinarka
Marina Rossi v svoji obsežni in iz-
redno dokumentirani knjigi Soldati
dell’Armata Rossa al confine Orian-
tale 1941-1945 (Vojaki Rdeče arma-
de na vzhodni meji 1941-1945), ki je
izšla lani pri založbi Leg. Poleg opi-
sa dogajanj med NOB in pogloblje-
ne razlage o vlogi in pomenu ruskih
bataljonov v naših krajih vsebuje knji-
ga tudi obsežen dnevnik ruskega par-
tizana Gregorija Žiljajeva.

Knjigo in njeno avtorico bodo
na pobudo openskega kulturnega
društva Tabor in Združenje VZPI-
ANPI predstavili jutri, 2. oktobra, ob
20. uri v Prosvetnem domu na Op-
činah. Z avtorico se bo pogovarjal
zgodovinar Gorazd Bajc.

Barve življenja
Luise Comelli Lalovich

V občinski galeriji na Veli-
kem trgu bodo v soboto ob 18.30
odprli antološko razstavo del sli-
karke Luise Comelli Lalovich.
Umetnico bo predstavila Ma-
rianna Accerboni. Razstava bo
odprta do 21. oktobra.

4 11 15 41 67 72
Nagradni sklad 514.230,00 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
20 dobitnikov s 4 točkami 5.018,88 €
782 dobitnikov s 3 točkami 330,76 €
11.556 dobitnikov z 2 točkama 13,42 €

SiVince Tutto
Super Enalotto Št. 208

30. septembra 2015
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AMBASCIATORI   16.40, 18.20, 20.10,
22.00 »Inside Out«. 

ARISTON  17.00 »La prima luce«;
19.00, 21.00 »Pecore in erba«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00 »Genito-
ri«; 17.30, 21.30 »Marguerite«; 20.00
»Banksy does New York«.

FELLINI   16.00, 19.40 »Un mondo fra-
gile«; 17.40, 21.30 »Per amor vostro«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.00,
19.45, 22.00 »Padri e figlie«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 17.50,
20.10, 22.00 »Io e lei«; 18.00, 22.15
»Sicario«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.00, 20.10
»Ritorno alla vita«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.20, 21.10
»Everest«; 17.45, 20.10 »Everest 3D«;
16.00, 20.30 »Hiljadarka«; 18.00 »La-
birint: Pogorišče«; 15.30, 20.00 »Mar-
sovec«; 18.15, 21.00 »Marsovec 3D«;
15.40 »Mun: Varuh lune«; 17.25,
19.00 »Popoln dan«; 17.30, 21.15
»Pripravnik«; 15.25, 17.10 »Zmajček
Kokos«; 15.40, 19.30 »Idila«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»Slepa Masaža«.

NAZIONALE   16.00, 18.00, 20.00,
22.15 »Everest«; 18.30 »Magic Mike
XXL«; 16.30 »Dove eravamo rimasti«;
16.30, 21.00 »Roger Waters: The Wall«;
16.00, 18.30, 21.30 »Sopravvissuto -
The Martian«; 16.50, 20.30, 22.00
»Appuntamento con l'@more«; 18.15,
21.30 »Straight Outta Compton«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Inside Out«; 16.30,
19.05, 21.40 »Everest«; 21.15 »Sicario«;
16.45 »Minions«; 17.30, 20.30 »Roger
Waters: The Wall«; 16.00, 18.50, 21.40
»Sopravvissuto - The Martian«; 16.10,
18.10, 20.10, 22.10 »Io e lei«; 16.35,
19.00, 21.25 »Padri e figlie«; 19.00
»Appuntamento con l'@more«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.15,
19.50 »Sopravvissuto - The Martian«;
22.20 »Sicario«; Dvorana 2: 17.30,
19.50 »Inside Out«; 21.45 »Sopravvis-
suto - The Martian«; Dvorana 3: 17.50,
20.00, 22.15 »Everest«; Dvorana 4:
17.30 »Roger Waters: The Wall«; 21.00
»Straight Outta Compton«; Dvorana
5: 17.30, 20.00, 22.15 »Padri e figlie«.

AŠD BREG obvešča, da bo jutranja te-
lovadba vsak torek in četrtek od 8.30
do 9.30. Pričetek vadbe bo danes, 1.
oktobra, v dolinski občinski telovad-
nici Silvano Klabjan ob 8.30. Pridite,
imeli se bomo lepo!

AŠD ZARJA prireja telovadbo za odra-
sle v športnem centru v Bazovici ob
torkih in četrtkih od 20. do 21. ure.
Pričetek tečaja pod vodstvom prof.
Silve Meulia bo danes, 1. oktobra. In-
fo na tel. 339-2447832.

KK ADRIA obvešča, da se ponovno pri-
čenja v telovadnici ŠKC v Lonjerju te-
lovadba za odrasle, vsak ponedeljek in

četrtek, od 20. do 21. ure. Prvo sre-
čanje danes, 1. oktobra.  Potrditve in
info na tel. 040-910339 (Pierina).

MOŠKA POSTURALNA TELOVADBA
pri SKD Igo Gruden se bo ponovno
pričela danes, 1. oktobra. Redna vad-
ba bo vsak ponedeljek in četrtek od
20. do 21. ure. Info na tel. št. 338-
4563202 (Katja, po 17. uri).

PILATES  SKD Igo Gruden obvešča, da
se bo vadba pričela danes, 1. oktobra,
ob 18.00 v 2. nadstropju Kulturnega
doma v Nabrežini. Vadili bomo vsak
torek in četrtek od 18.00 do 19.15. In-
fo in vpis na tel. 349-6483822 (Mile-
va).

PROBLEM BEGUNCEV IN NJIHOVO
SPREJEMANJE - Danes, 1. oktobra,
ob 18.30 v Ljudskem domu pri Sv. Ser-
giju, Ul. Peco 14 (večje parkirišče) bo
javna razprava, na kateri bodo sode-
lovali podpredsednica tržaške kon-
zulte za priseljence Lidija Radovano-
vić, zastopniki solidarnostnega od-
bora ICS ter don Mario Vatta (Skup-
nost sv. Martina), rajonski svetovalci
VII okraja. Vodil jo bo Stojan Spetič,
deželni tajnik KSI. 

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se sestane danes, 1. oktobra, ob 20. uri
na svojem sedežu na Proseku št. 159.

SKD TABOR  sporoča, da se telovad-
ba začne danes, 1. oktobra, po obi-
čajnem urniku v Prosvetnem domu na
Opčinah. Info na tel. 040-213578.

TEČAJ SLOVENŠČINE pri SKD Igo
Gruden, po metodi konverzacije za
vse stopnje, 25 lekcij od oktobra do
maja, 1 ura tedensko. Vpisovanje v ka-
varni Gruden v Nabrežini do danes,
1. oktobra. Info na tel. 040-299632 ali
339-5281729 (Vera).

Š.Z. BOR vabi na telovadbo za odrasle
na Stadionu 1. maja ob ponedeljkih in
petkih od 9. do 10. ure in od 10. do
11. ure ter v torkih in četrtkih od 17.30
do 18.30 s pričetkom danes, 1. okt-
obra. Info: urad Stadiona 1. maja, tel.
040-51377 ali urad.bor@gmail.com.

AŠD BREG obvešča, da bo večerna te-
lovadba vsak ponedeljek in petek od
21.00 do 23.00. Vadba se začne v pe-
tek, 2. oktobra, v občinski telovadni-
ci S. Klabjan v Dolini ob 21.00. Va-
bljeni stari in še posebno novi telo-
vadci.

SRENJA BOLJUNEC vabi v petek, 2.
oktobra, ob 18. uri na otvoritev no-
vega sedeža v prenovljenih prostorih
stavbe Boljunec 35. Sledil bo redni ob-
čni zbor Srenje Boljunec, v bližnjih
prostorih Mladinskega doma. 

AŠD BREG vabi na otroško telovadbo
vsako soboto od 9.30 do 10.30 za otro-
ke od 3. do 8. leta v dolinski telovad-
nici Silvana Klabjana. Prvi trening bo
v soboto, 3. oktobra. Tečaj vodi Am-
brož Peterlin. 

GODBENO DRUŠTVO V. PARMA IZ
TREBČ prireja v soboto, 3. oktobra,
veselo druženje ob začetku novega
šolskega leta s predstavitvijo glasbe-
ne šolske dejavnosti in učiteljskega ka-
dra. S pričetkom ob 16.00 bo mogo-
če preizkusiti katerikoli glasbeni in-
štrument. Vsi toplo vabljeni!

TABORNIKI NA OPČINAH: prvi letoš-
nji sestanek taborniške družine DSS
bo v soboto, 3. oktobra, ob 15.30 v
Prosvetnem domu.

ROJANČANI IN SIMPATIZERJI, vidi-
mo se v nedeljo, 4. oktobra, ob 17. uri
na že tradicionalnem družabnem sre-
čanju ob »paštašuti« pri gospe Aniti
(Ul. degli Olmi 23).

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v nedeljo, 4. oktobra, ob 10.30 nastop
v Rižarni; v torek, 6. oktobra, ob 20.45
na sedežu na Padričah redna pevska
vaja; v sredo, 7. oktobra, ob 20.45 se-
ja odbora.

V BARKOVLJAH bomo v nedeljo, 4.
oktobra, počastili praznik rožnoven-
ske Matere božje s slovesno mašo ob
8.00. Daroval jo bo nekdanji barko-
vljanski župnik don Elio Stefanuto.
Prisotna bosta tudi don Davide in don
Roberto. Pel bo domači zbor pod vod-
stvom A. Pertot, pri orglah maestro
Zudini. Po maši bo procesija s kipom
Matere božje, odvijala se bo ob na-
brežju v spremstvu noš in Proseške
godbe. Sledila bo družabnost v do-
mačem društvu.

DSI vabi v ponedeljek, 5. oktobra, v Pe-
terlinovo dvorano, Donizettijeva 3, na
srečanje s svetovnim popotnikom, no-
vinarjem in pisateljem Gregorjem
Preacem. Spregovoril bo o valu mi-
grantov, ki prihaja v Evropo, o njiho-
vi kulturi, navadah in veri, saj je več
let preživel z njimi. Začetek ob 20.30.

RIBICE  KLEKLJARSKA SEKCIJA SKD
LIPA iz Bazovice obvešča, da se bo no-
va sezona začela v ponedeljek, 5. okt-
obra, ob 17.00 oz. v sredo, 7. oktobra,
ob 9.00. Dobrodošle so tudi morebit-
ne nove klekljarice.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, va-
bi v ponedeljek, 5. oktobra, ob 17.45
na enourno skupinsko tapkanje (EFT).
Vodi Barbara Žetko. Vabljeni novi in
stari tapkalci. 

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6: tečaj
slovenščine z Dario Luin. Prvo sreča-
nje bo v ponedeljek, 5. oktobra, ob 18.
uri. Info in vpisi na tel. 335-6832730.

SKD DRAGO BOJAN organizira teča-
ja zumbe in piloxinga. Tečaj zumbe se
bo vršil na Opčinah ob četrtkih ob
18.15. Tečaj piloxinga pa bo v Brišči-
kih ob ponedeljkih ob 20.30 in na Op-
činah ob četrtkih ob 16.45. Poizkusni
lekciji bosta 5. in 8. oktobra s pred-
hodno prijavo na tel. št. 348-0633569
(Katja).

SKD PRIMOREC organizira tečaj telo-
vadbe ob ponedeljkih in sredah v
Ljudskem domu v Trebčah s pričet-
kom v ponedeljek, 5. oktobra. Infor-
macije in prijave na tel. št. 040-
214412 (v večernih urah).

SKD PRIMOREC sporoča, da bo prvo
srečanje Gledališke delavnice v pone-
deljek, 5. oktobra, ob 16.15. Prvo sre-
čanje Ur pravljic pa bo v torek, 6. okt-
obra, ob 15.45. Obe delavnici se bosta
odvijali v Ljudskem domu v Trebčah.
Prijave in informacije na tel. št. 349-
6467963 (Adriana), 347-1487943 (Ju-
lija) ali 340-7423738 (Mija).

SKD TABOR  Prosvetni dom Opčine:
obvešča, da bo plesna delavnica po-
tekala ob sredah 16.15-17.15 (za 3., 4.
in 5. razred OŠ) in 17.30-18.30 (za 1.
in 2. razred OŠ). Krožek klekljanja bo
vsak torek ob 20.15. Prvo srečanje
krožka »Ob pletenju in še kaj« bo v
ponedeljek, 5. oktobra, ob 15.00.

TELOVADBA ZA DOBRO POČUTJE
pri SKD Igo Gruden bo ob ponedelj-
kih in četrtkih zjutraj z začetkom v
ponedeljek, 5. oktobra, po običajnem
urniku: 9.00-10.30 in 10.30-12.00;
možen tudi vpis v popoldansko sku-
pino ob sredah ali petkih 18.00-19.30.
Info na tel. 040-299632 ali 339-
5281729 (Vera).

ELIC  SINTESI ŠOLA UMETNOSTI ZA
OTROKE obvešča, da se tečaji likov-
nega izražanja pričenjajo v torek, 6.
oktobra in sredo, 7. septembra, ob
16.30 v Ul. Mazzini 30 (5. nadstrop-
je). Info na tel. št. 338-3476253.

SKD VESNA obvešča, da bo v torek, 6.
oktobra, na osnovni šoli A. Sirka v
Križu zbor mladih pevk in pevcev pod
vodstvom Ivane Sullini. Ob 15.30
srečanje osnovnošolcev, ob 16.30
glasbena delavnica za otroški vrtec.

Š.D. KONTOVEL obvešča, da se bo v
dvorani na Kontovelu v torek, 6. okt-
obra, ob 19.30 pričela Body mind te-
lovadba za odrasle. Urniki: torek 19.30-
20.30 in petek 20.00-21.00. Info na tel.
338-4563202 (Katja) po 17. uri.

PREDSMUČARSKA TELOVADBA 
Smučarski odsek SPDT obvešča, da se
v sredo, 7. oktobra, začenja pred-
smučarska vadba za odrasle, ki bo v
telovadnici šole Codermatz v Ul. Pin-
demonte 11, z začetkom ob 20.30. Za
informacije in prijave na tel. št. 335-
6123484.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi člane in slovenske fi-
lateliste na mesečno srečanje, ki bo v
sredo, 7. oktobra, ob 18.30 v Gregor-
čičevi dvorani v Ul. Sv. Frančiška, 20.

TRŽAŠKO KNJIŽNO SREDIŠČE
TS360, založbi ZTT in Mladika vabijo
na kavo s knjigo z novinarko Dela in
priloge Pogledi Agato Tomažič, pre-
vajalko iz angleščine in francoščine,
avtorico kratkoproznega prvenca
»Česar ne moreš povedati frizerki«. V
knjižnem središču na Oberdankovem
trgu v sredo, 7. oktobra, ob 10. uri.

UNINT  ŠOLA UMETNOSTI (MFU -
Kulturni dom Ferriz Olivares) obveš-
ča, da se tečaji likovnega izražanja za-
čenjajo v sredo, 7. oktobra, ob 19.00
v Ul. Mazzini 30 (5. nadstropje). In-
fo na tel. št. 338-3476253.

ZADRUGA KULTURNI DOM PROSEK
KONTOVEL prireja tečaj karibskega
skupinskega plesa Power latino s Jo-
setom Garciom v Kulturnem domu na
Proseku vsako sredo od 19. do 20. in
od 20. do 21. ure, s pričetkom 7. okt-
obra. Vabljeni!

KRD DOM BRIŠČIKI prireja tečaj ve-
zenja z gospo Marico Pahor. Info in
vpisovanje na prvem srečanju, ki bo
v četrtek, 8. oktobra, od 16. do 18. ure
v društvenih prostorih.

20. KRAŠKI MUZIKFEŠT bo v nedeljo,
11. oktobra, ob 16.30 pod šotorom v
Praprotu, vabljeni muzikanti in pev-
ci (otroci in odrasli). Prijave do pet-
ka, 9. oktobra, na tel. št. 380-3584580,
tajnistvo@skdvigred.org ali na Kra-
škem oktoberfeštu v petek, 9. oktobra.

20. KRAŠKI OKTOBERFEŠT pod šoto-
rom v Praprotu, v organizaciji SKD Vi-
gred: v petek, 9. oktobra, ob 18.30 ot-
voritev z OPS Vigred, mladinskim or-
kestrom G. D. Nabrežina, ansamblom
Rock na b'ndimi, ob 20.00 koncert dal-
matinskih pesmi z žensko klapo Fri-
tule, ples s skupino Kraški ovčarji; v so-
boto, 10. oktobra, ob 15.00 odprtje kio-
skov, ex-tempore, turnir v briškoli, tur-
nir v šahu, ob 18.30 nastop plesne sku-
pine Zumba kids (AŠKD Kremenjak),
plesna revija »Najboljših 80«, AKŠD
Vipava, ples z ansamblom Kraški mu-
zikanti, nastop country skupine The
Dusty Boys; v nedeljo, 11. oktobra, od
8.30 do 9.30 zbirališče za pohod »Na
Krasu je krasno«, ob 11.00 odprtje kio-
skov, od 12.00 ples z ansamblom Do-
mači zvoki, ob 15.30 koncert godbe iz
Žalca, ob 16.30 Kraški muzikfešt, sle-
di ples z ansamblom Nebojsega. Na
ogled razstava gob, razstava »Kamen
- most« ter v soboto in nedeljo prikaz
obdelave kraškega kamna. 

DSMO K. FERLUGA vabi na predsta-
vitev kitajske vadbe QiGong ali »de-
lo z energijo«, za dobro počutje, ki bo
v petek, 9. oktobra, ob 19.15 v dvora-
ni ACLI, Ul. Frausin 9 v Miljah. Info
na tel. št. 340-3010299 (Letizia).

NORDIJSKA HOJA  Skupina 35-55
SKD F. Prešeren iz Boljunca prireja te-
čaja nordijske hoje z Loredano Kralj.
Začetniški bo potekal 10. in 11. okt-
obra, nadaljevalni pa 24. in 25. okt-
obra. Za info in vpisovanja po tel. 333-
3616411 od 14. do 15. ure (Sonja). 

ODBOR ZA LOČENO UPRAVLJANJE
jusarskega premoženja Prosek obveš-
ča vse upravičence, da lahko predlo-
žijo prošnje za sečnjo in pobiranje su-
hih drv na jusarskih površinah do 10.
oktobra na sedežu odbora, Prosek 159.

SOBOTNA DELAVNICA za osnovno-
šolce pri SKD Igo Gruden: OPZ Pet-
pedi - pevska dejavnost, prva vaja v
soboto, 10. oktobra, od 10.30 do
12.00. Tel. št.: 340-7663348 (Miriam).

ŠPORTNA ŠOLA TRST in Š.Z. Bor ob-
veščata, da se bo Športna šola za otro-
ke od 1. do 6. leta pričela na Stadionu
1. maja v soboto, 10. oktobra, z urni-
kom: 9.30 - 10.30 za otroke od 1. do 3.
leta in 11.30 - 12.30 za otroke od 3. do
6. leta. Info in prijave v uradu na Sta-
dionu 1. Maja,  urad.bor@gmail.com
ali na tel. št. 040-51377. 

20. POHOD NA KRASU JE KRASNO v
organizaciji SKD Vigred, Vaške skup-
nosti Tublje, Jamarskega društva
Grmada, Razvojnega društva Pliska in
Planinskega odseka SK Devin bo v ne-
deljo, 11. oktobra, z zbirališčem v Pra-
protu od 8.30 do 9.30 s prevozom do
Tubelj, kjer bo štart ob 10.00. 

TEČAJ BALETA  SKD F. Prešeren va-
bi k vpisu otroke od 4 do 6 let. Vaje
potekajo vsak torek in petek 16.30-
17.20 v društvenih prostorih občin-
skega gledališča v Boljuncu. Vodi
Marjetka Kosovac.

TEČAJ JAZZ BALETA  SKD F. Preše-
ren vabi k vpisu otroke od 7. leta da-
lje. Vaje potekajo ob torkih 17.30-
18.20 (od 7. do 9. leta) in 18.20-19.20
(od 10. leta dalje) v društvenih pro-
storih občinskega gledališča v Bo-
ljuncu. Vodi Marjetka Kosovac.

TEČAJ ŠAHA: Kraška sekcija SST 1904
v sodelovanju s SKD F. Prešeren, pri-
reja tečaj za osnovnošolce od 3. ra-
zreda dalje in srednješolce vsako so-
boto od 10. do 12. ure v društvenih
prostorih občinskega gledališča v Bo-
ljuncu. Vodi Jan Zobec.

19652015 FEŠTA PETDESETLET
NIKOV od Milj do Štivana - Pripravlja
se veliko slavje 50. letnikov Tržaške
pokrajine, ki bo v soboto, 7. novem-
bra. Vabimo vse petdesetletnike, da se
množično udeležijo. Prijave do 20.
oktobra po FB ali na tel. št. 335-
7780427 (David), 340-6220109 (Clau-
dio), 338-4563202 (Katja), 380-
2582534 (Tatiana).

PILATES - Vaditeljica Sandra in Sku-
pina 35-55 SKD F. Prešeren iz Bo-
ljunca sporočata, da bo vadba ob tor-
kih od 19.30 do 20.30 v telovadnici
NSŠ S. Gregorčič v Dolini. Vabljene
stare in nove tečajnice.

V spomin na drago Rado Bogatec da-
rujejo soletniki 50,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Križu.

� Tiho je odšla naša draga mama,
nona in pranona

Antonia Grison
vd. Pribac

Za njo žalujejo 

hčerka Luciana s Karlom,
sin Ottavio z Nevio, snaha Patrizia,

vnuki in pravnuki
Pogrebni obred bo v soboto, 3. oktobra,
v cerkvi sv. M. Magdalene v Bazovici od
13. ure dalje. Sledila bo sv. maša od 14.
uri.
Pokop žare bo 13. oktobra ob 15.30.

Bazovica, 1. oktobra 2015
Pogrebno podjetje San Giusto - Lipa

Ob izgubi drage mame 
Antonie

izrekamo Luciani in svojcem
izkreno sožalje.

Družine Čok, Kocjančič, Kralj,
Mihalič in Petaros

� Zapustila nas je naša draga

Pepka Verginela
Žalostno vest sporoča 

nevesta Sandra ter ostalo sorodstvo
Pogreb bo v petek, 2. oktobra, ob
12.30 uri v cerkvi v Zgoniku, sledila bo
sv. maša ob 13. in pokop.

Gabrovec, 1. oktobra 2015
Pogrebno podjetje Sant'Anna-Opčine

1.10.2014 1.10.2015

Laura Cesar 
por. Sedmak

Zlata Laura, vedno v naših srcih.

Mož Gičko, Sandor z Mattiasom
in Loredana z Ignaciom

Otvoritev razstave osvojenih 
olimpijskih medalj in zbirke 

znamk s tematiko olimpijskih 
iger.

v petek, 2. oktobra 2015
ob 18.30

7

SLOVENSKI
OLIMPIJSKI
MEDALISTI
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PROSEK - Na torkovem izrednem občnem zboru domačega jusa

Zelena luč za dogovor
o uporabi objektov na Rouni
Občina Trst jih bo uporabljala za 15 let - Dohodki od najemnine za dela na Proseku - Novih gradenj ne bo

Predsednik Jusa Prosek Sandor
Bukavec ima mandat, da z Občino Trst
sklene dogovor o upravljanju športnih
objektov na proseški Rouni, ki bo do-
mačemu nogometnemu klubu Pri-
morje omogočil nemoteno delovanje.
Tako so sklenili udeleženci izrednega
občnega zbora proseškega jusa, ki je v
torek zvečer potekal v dvorani Kul-
turnega doma na Proseku.

Dogovor bo proseškemu jusu tu-
di omogočil, da se posveti drugim od-
prtim vprašanjem, ki so vezana na
upravljanje in razvoj obsežnega pre-

moženja, ki ga mora skupnost name-
niti v kmetijske, gozdarske in gospo-
darske dejavnosti, so menili jusarji, ki
so se v lepem številu udeležili torko-
vega občnega zbora, na katerem so bi-
li prisotni tudi deželni svetnik Stefa-
no Ukmar, predstavnika Agrarne

skupnosti tržaške pokrajine Vladimir
Vremec in Karlo Grgič, predsednik FC
Primorje Roberto Zuppin in predsed-
nik ŠD Kontovel Marko Ban.

Vprašanje upravljanja objektov
na Rouni (tam se nahajajo nogomet-
no in bejzbolsko igrišče ter igrišče za
hokej na travi) je predstavljalo osred-
njo točko dnevnega reda. Jusarski od-
bor se že skoraj leto dni trudi, da bi
prišlo do tako za jus kot za FC Pri-
morje sprejemljivega dogovora z Ob-
čino Trst glede bodočega koriščenja
objektov, še zlasti nogometnega igriš-
ča. Upravljanje športnih objektov na-
mreč ni namen in cilj jusa, ampak stvar
javne uprave, ker gre za javno dobri-
no, dogovor pa po mnenju jusarskega
odbora predstavlja možno srednjero-
čno rešitev za zagotovitev nemotene-
ga delovanja športnih društev v ob-
jektih, ki so bili zgrajeni na jusarskih
zemljiščih.

S tem v zvezi je predsednik jusa
Bukavec obnovil dogajanje ter orisal
glavne točke dogovora: slednji se ne
dotika vprašanja lastništva, saj občin-
ska uprava želi samo obdržati objek-
te za uporabo za dobo petnajstih let.
Poleg tega dogovor določa tudi, da bo
vsak poseg oz. koncesija na zemljišču
predmet predhodnega posvetovanja in
dogovarjanja z domačim jusom, do-
hodke od najemnin pa bo občinska

uprava vložila v za proseško vaško
skupnost pomembna dela. Kar ni za-
nemarljivo, je tudi dejstvo, da je bil do-
sežen kompromis, na podlagi katere-
ga se bo ohranila kmetijska uporaba
oz. namembnost zemljišč, ki do zdaj
niso bila še pozidana, kar predposta-
vlja, da v prihodnje na omenjenih zem-
ljiščih ne bo prišlo do novih gradenj.

Na podlagi vseh teh predpostavk

je občni zbor naposled dal mandat
predsedniku Bukavcu, da sklene do-
govor z Občino Trst, kar je vsekakor
za proseške jusarje le prvi korak na po-
ti do končnega cilja. Slednjega pred-
stavlja celovita rešitev vseh še nereše-
nih vprašanj in problematik, ki se ti-
čejo skupnega proseškega jusarskega
premoženja in bodo predmet bodočih
pogovorov in dogovarjanja. (iž)

V NEDELJO

Naravoslovni
sprehod
v Glinščico

V nedeljo, 4. oktobra 2015, ob
priliki svetovnega dneva živali
(WAD – World Animal Day), prireja
Naravni rezervat Doline Glinščice,
skupaj z ustanovo WWF – Zaščite-
nim morskim območjem pri Mira-
maru in v sodelovanju z deželnimi
gozdnimi stražami – naravoslovnim
didaktičnim središčem v Bazovici in
s Pokrajino Trst, vodeni naravoslo-
vni sprehod, in sicer po odseku sta-
re bivše železniške proge, ki je delo-
vala od leta 1887 do let 1959 in je po-
vezovala Trst s Hrpeljami.

Vodeni izlet želi biti povod za
vrednotenje tega kar je danes kole-
sarka steza: dolga proga, ki povezu-
je jedro mestne četrti Sv. Jakoba z
osrčjem Doline Glinščice, v po-
stopnem prehodu iz mestnega v na-
ravno okolje, ki nudi veliko pogledov
na predmestje, na preostanke na-
ravnih okolij, na zgradbe, ki so na-
stale z gradnjo velikih prometnic in
na enega od najbolj očarljivih zašči-
tenih območij na pokrajinskem
ozemlju, Dolino Glinščice.

Nezahtevni sprehod je pri-
meren za vse in se bo odvijal v ju-
tranjih urah. Ob priliki Evropskega
dneva opazovanja ptic »Eurobird-
watching« bo prisotna tržaška sek-
cija društva Lipu.

Zbirališče ob 9. uri na Trgu pri
Sv. Jakobu. Predvideno je tudi naje-
tje posebnega avtobusa, ki bo pri-
peljal udeležence na začetek proge in
bo lahko tiste, ki si bodo to želeli, za
povratek pobral na pol poti.

Skupščine so se udeležili domači jusarji in gostje FOTODAMJ@N

SANDOR BUKAVEC

FOTODAMJ@N

DOLINSKA OBČINA - Pomembna pridobitev za celotno vaško skupnost

Jutri odprtje novega sedeža Srenje Boljunec
Nahaja se v večnadstropni stavbi nasproti Mladinskega doma - Pogovor s predsednikom boljunške Srenje Silvestrom Metliko

Poslopje, v katerem
so uredili nov sedež
Srenje Bolunec
FOTODAMJ@N

Notranji prostori novega sedeža Srenje Boljunec FOTODAMJ@N

Silvester Metlika

Srenja Boljunec bo jutri slovesno
odprla svoj nov sedež. Iz prostorov na
Jami, kjer je bila nekoč srenjska tor-
kla, bodo sedež preselili v večnad-
stropno stavbo med Podbrejco in Ma-
vrsko ulico, nasproti Mladinskega do-
ma. Srenja je s svojimi sredstvi pri-
bližno dve leti obnavljala pritlične
prostore nepremičnine, ki ima za sa-
bo bogato zgodovino. Pisarna in dvo-
rana, pa tudi manjše skladišče in stra-
nišča so uredili v nekaj manj kot sto
kvadratnih metrih v pritličju, medtem
ko namembnosti preostalih treh nad-
stropij še niso določili: zaenkrat so
prazna. Stavbo, ki je last srenje, so že
enkrat obnovili v 90. letih, in sicer
med Pangerčevim županovanjem.

V stavbo, ki je od leta 1850 go-
stila prvo šolo v vasi, nas pospremi
član odbora srenje in njen nekdanji
predsednik Silvester Metlika. Dober
poznavalec vaške zgodovine ponosno
pokaže kamnito preklado (»jerto«), ki
krasi vhodna vrata v dvorano: na njej
sta podoba sv. Mihaela in letnica
1692. »To je ostalina cerkvice na bliž-
njem hribu, katero so porušili na pod-
lagi jožefinske odredbe,« razlaga
Metlika.

V večnadstropni hiši so sredi 19.
stoletja kot omenjeno odprli prvo šo-
lo v Boljuncu. Leta 1911 so v vasi od-
prli novo šolo, v stavbi je bila potem
dejavna srenja. »V njej pa so tudi sta-
novali duhovniki. Nekaj časa je v njej
delovala še Hranilnica Boljunec,«
pripoveduje Metlika. V prvi polovi-
ci 30. let je nepremičnino prevzela
občinska uprava s podestajem in v
njej odprla italijanski vrtec, srenja pa
je ohranila nekaj prostorov. »Med
drugo svetovno vojno pa so v kletnih
prostorih gostili družino, ki se je po
bombardiranju znašla brez hiše,«

pravi naš sogovornik. Proti koncu
vojne so v stavbi spet gostili duhov-
nike, ki so študirali v Italiji, prvi je bil
Jakob Fideršek, sledili so drugi. Leta
1950 so odprli slovenski vrtec, leta
1979 pa je v vasi odprl vrata nov
vrtec, odtlej pa je stavba v glavnem
samevala in propadala. Padal je

omet, stopnišče se je vdrlo, člani sre-
nje pa po Metlikovih besedah niso
bili več tako dejavna kot nekoč: »K
temu je pripomoglo dejstvo, da je
pašništvo zamrlo, pobiranje drv pa je
bilo onemogočeno. Tovarna motor-
jev je dejansko presekala prostor in
pašniki niso bili več dostopni. Še ne-
kaj časa so vztrajali s košnjo, na kon-
cu se je ponekod ohranila samo še
konjereja.« V zadnjih desetletjih pa
je prišla na dan potreba, da se delo-
vanje srenj uredi in institucionalizi-
ra. Srenja je v 90. letih z denarjem od
razlastitev in odlagališča financirala
popravila stavbe v občinski režiji, na-
zadnje pa je bila potrebna še obno-
va notranjih prostorov.

Novi sedež bodo uradno odprli
v petek, 2. oktobra, ob 18. uri, pri-
bližno uro pozneje bo sledil občni
zbor pod vodstvom predsednika Edi-
ja Zobca v prostorih sosednjega Mla-
dinskega doma. (af )
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NARODNI DOM - Predstavitev številke ČKZ Rasizem: razrezani svet

»Evropo spet burijo
črni duhovi in zombiji«

Udeleženci srečanja v Narodnem domu FOTODAMJ@N

Danes je rasizem v zaskrbljujočem
porastu. Vedno bolj se širijo številne obli-
ke neofašizma, neonacizma, nestrpno-
sti in izključevanja drugačnega. Nečlo-
veško ravnanje s strani mnogih evropskih
držav do pribežnikov opozarja na pere-
čnost in razsežnost problematike. Zad-
nja številka Časopisa za kritiko znano-
sti, domišljijo in novo antropologijo
(ČKZ) z naslovom Rasizem: razrezani
svet obravnava nevarnost naraščajočega
pojava ter se mu skuša zoperstavljati.
Predstavili so jo v torek popoldne v Na-
rodnem domu v Trstu na pobudo ČKZ,
Narodne in študijske knjižnice in Slo-
venskega kluba.

Urednika številke Mojca Pajnik in
Erik Valenčič, ki je razpravo tudi pove-
zoval, sta podrobneje razčlenila razloge
tematske izbire zadnje številke časopisa.
»Porast rasizma je povezan z vzponom
neoliberalizma. Slednji predstavlja pod-
lago za regeneracijo rasizma v različnih

oblikah in kontekstih,« je obrazložila ra-
ziskovalka na Mirovnem inštitutu v Lju-
bljani Mojca Pajnik. »Priča smo vzponu
institucionalnega rasizma. Skrajno des-
ničarske politične stranke se v raznih ev-
ropskih državah čedalje bolj krepijo.
Hkrati imajo ekstremistične skupine in

gibanja, kot so npr. Hervardi in Casa Po-
und, vedno več privržencev.«

Prvo predstavitev 260. številke
Časopisa za kritiko znanosti so želeli iz-
peljati v Narodnem domu v Trstu, stav-
bi z močnim simbolnim pomenom, ene
od prvih točk v Evropi, ki je občutila raz-
diralno moč fašizma. »9. maja, ob pro-

slavljanju dneva zmage nad nacifašiz-
mom se nisem počutil nič zmagoslav-
nega. 70 let kasneje se še vedno ukvar-
jamo s podobnimi pojavi. Rasizem je v
družbi inherenten. Evropo spet burijo
črni duhovi in zombiji,« je povedal no-
vinar Erik Valenčič. Po mnenju zgodo-
vinarja Jožeta Pirjevca ti zombiji živijo
v nas: »Padec Berlinskega zidu je izni-
čil idejo internacionalizma in solidar-
nosti. Rešili smo se železne zavese in se-
daj povsod postavljamo železne žice in

zidove. Na žalost ravno v Sloveniji prev-
laduje obsojanja vreden madžarski obra-
zec.« Tudi predavatelj Univerze na Pri-
morskem v Kopru Nikolai Jeffs je obso-
dil institucionalizirane rasistične drža-
vne prakse v Sloveniji. Žal pa niti v Ita-
liji ni opaziti bistvenih razlik. »Rasizem
je proizvod kolonialne dobe, nastal je kot
ideologija, ki je legitimirala trgovanje s
sužnji. Gre torej za zgodovinski in druž-
beni pojav, kar pomeni, da ga je mogo-
če odstraniti,« je zaobjel.

Tarča ksenofobne nestrpnosti so
pravzaprav vse skupine, ki tako ali dru-
gače izstopajo od neke namišljene nor-
me: od migrantov, muslimanov in Ro-
mov do homoseksualcev in drugih. Nič
čudnega torej, da v Sloveniji prihaja do
»antisemitizma brez Judov«, kot je opo-
zoril profesor Univerze na Primorskem
v Kopru Egon Pelikan: »Judovska popu-
lacija je v Sloveniji maloštevilna, štela naj
bi približno 500 pripadnikov. Kljub temu
pa javnomnenjska anketa razkriva, kako
je četrtina Slovencev izjavila, da ne bi ni-
koli hotela imeti Juda za svojega soseda.«
Raziskovalka na Mirovnem inštitutu v
Ljubljani Veronika Bajt je obrazložila, ka-
ko je fraza »Za težko situacijo, ki jo do-

življaš, so krivi drugi« enostavna formula,
katero se da hitro ponotranjiti. Pomanj-
kanje perspektiv in splošna kriza druž-
benega sistema torej dodatno povzročata
v mladih, da jih ta formula privlači.

Razgibana debata in številni pose-
gi s strani občinstva dodatno potrjujejo,
kako je tematika močno občutena. Mno-

gi so izrazili zbeganost in zaskrbljenost
nad vedno večjo prisotnostjo rasističnih
teženj. Z nizom predstavitev številke
ČKZ o rasizmu želijo njeni pobudniki
nuditi poglobljen vpogled nad tematiko
in obenem nuditi nekatera ključna iz-
hodišča, da se mu zoperstavljamo.

Vesna Pahor

ERIK VALENČIČ
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MOJCA PAJNIK
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VERONIKA BAJT
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POLICIJA - Potujoča vzgojna kampanja o uporabi socialnih omrežij Una vita da social 2015

Socialna omrežja ne vstopajo v šolo
Najbolj uporabljeno orodje za komunikacijo - Širijo se različne oblike nadlegovanja in nasilja - Šola naj uvaja v primerno uporabo socialnih omrežij

Socialna...komunikacija FOTODAMJ@N

Dve tretjini od lani anketiranih
4000 italijanskih dijakov nižjih in viš-
jih srednjih šol je digitalne veščine us-
vojilo izven šolskih zidov, samo 8 od-
stotkov vprašanih pa je šoli pripisalo
zasluge za prenašanje in dejansko
spodbujanje računalniškega znanja
med mladimi. Podatki izhajajo iz razi-
skave Skuola.net, ki so jo v lanskem šol-
skem letu na pobudo državne policije
opravili po nekaterih italijanskih šolah;
4000 mladih je odgovarjalo na vpraša-
nja o uporabi socialnih omrežij, 58 od-
stotkov le-teh je ocenilo, da v šoli žal
ni bilo zadostnih srečanj o zavestni
uporabi mreže.

Državna policija in ministrstvo za
vzgojo, univerzo in raziskovanje (s fi-
nančno podporo Evropske komisije)
sta tudi letos spodbudila pomembno
potujočo vzgojno kampanjo o upora-
bi socialnih omrežij poimenovano Una
vita da social 2015, ki si prizadeva, da
bi prispevala pri zmanjšanju števila sa-

momorov med mladoletnimi in ome-
jila, pravzaprav ukinila pojav nasilja
preko interneta (t.i. cyberbullyinga).
Kampanja je štartala v Neaplju, do 29.
septembra se bo v okviru 57 etap do-
taknila 130 večjih mest apeninskega
polotoka; v Trstu se bo didaktična učil-
nica na policijskem tovornjaku ustavi-
la čez dobra dva tedna (15. oktobra).

Da so socialna omrežja med
najstniki že zdavnaj prerasla v najbolj
uporabljeno orodje za komunikacijo,
vedo povedati še zidovi. Vzporedno z
vse večjo prisotnostjo mladih na teh
komunikacijskih medijih pa se širijo tu-
di različne oblike nasilja in nadlegova-
nja - nekaj več kot tisoč vprašanih di-
jakov je baje na lastni koži doživelo oz.
izvedelo za primere cyberbullyinga.
Skoraj 90 odstotkov vprašanih zato
ocenjuje, da bi bila v sklopu šolskega
pouka srečanja za primerno uporabo
socialnih omrežij izredno dobrodošla.

Morda velja zabeležiti še nekaj

statističnih podatkov o pojavu nasilja
preko interneta, na katere opozarjajo
tudi pobudniki kampanje. Policija je
nasilna dejanja razdelila po sklopih, in
sicer na zalezovanje (t.i. stalking),
obrekovanje, žaljenje, grožnje, nadle-

govanje, kraja digitalne identitete na
socialnih omrežjih oz. zloraba osebnih
podatkov na internetu in širjenje pe-
dofilskih in pornografskih vsebin. Če
primerjamo lanskoletne podatke z le-
tošnjimi (slednji sicer veljajo le do sre-
de septembra), opazimo, da se je šte-
vilo ovadb letos skorajda razpolovilo:
lani jih je bilo namreč 352, do 18. sep-
tembra letos pa jih je policija preštela
168. Če se še nekoliko poglobimo, lah-
ko ugotovimo tudi, da je bilo mlado-
letnikov, ki jih je doletela ovadba, lani
60, samo letos pa 57, kar daje slutiti, da
bo to število najbrž še naraslo do kon-
ca leta. Najbolj vznemirljiv je morda
podatek, da je v primerjavi z lanskim
letom število ovadb mladoletnih zara-
di širjenja pedofilskih in pornografskih
vsebin kar štirikrat večje (lani so pre-
jeli 7 ovadb, letos pa že 27), medtem ko
so ovadbe zaradi ostalih oblik nasilja
preko interneta letos dobesedno raz-
polovljene. (sas)

DIABETES - Projekt Elastislet

Preučujejo presaditev 
zdravih celic slinavke

Raziskovalec Rodriguez Cabello

Sladkorna bolezen ali diabetes je danes
med najbolj razširjenimi boleznimi v Evropi:
po napovedih, naj bi do leta 2030 kar 38 mi-
lijonov ljudi bolehalo zanjo, posledično pa naj
bi izrazito narasli tudi stroški za zdravila. V
raziskovalnem središču Area Science Park so
spodbudili ambiciozen projekt poimenovan
Elastislet, ki ga financira evropski program
Horizon 2020. Projekt, ki ga vodi Jose Car-
los Rodruguez Cabello, si prizadeva, da bi bol-
nikom dovolil nadzor stopnje sladkorja v krvi
brez vsakodnevnih injekcij inzulina in jim ta-
ko izboljšal kakovost življenja. Ekipa razi-
skovalcev namreč preučuje strategije presa-
ditve zdravih celic slinavke, ki bi lahko nado-
mestile tiste poškodovane.

TRST - Potrošnja

V septembru
cene -0,5
odstotka

Potrošniške cene so se v Trstu
v septembru zmanjšale v povpreč-
ju za 0,5 odstotka glede na avgust,
medtem ko so se v primerjavi s
septembrom leta 2014 povečale
povprečno za 0,2 odstotka.

To so glavni podatki glede ni-
hanja cen, ki jih je objavil včeraj
statistični urad Občine Trst. Naj-
večji porast potrošniških cen je bil
na področju oblačil in obutev, kjer
so zabeležili +1,2 odstotka (+1,4
odstotka glede na isto obdobje le-
ta 2014), ter v sektorju jestvin ozi-
roma brezalkoholnih pijač. Cene
so se v tem primeru povečale za
0,9 odstotka v primerjavi z avgu-
stom in za kar 2,3 odstotka v pri-
merjavi z lanskim septembrom.

Statistični urad je po drugi
strani zabeležil zmanjšane cene v
prevoznem sektorju: glede na av-
gust so cene padle za 3,9 odstotka,
glede na september leta 2014 pa za
4 odstotke. Cene so se znižale tu-
di na področju kulture oz. zabave
(-1,6 odstotka glede na avgust in -
0,4 odstotka glede na september
lani) in v sektorju javnih lokalov
oziroma storitev (-0,9 odstotka
oz. 0,3 odstotka). Cene alkoholnih
pijač so ostale v primerjavi z av-
gustom nespremenjene, glede na
isto obdobje lani pa so poskočile za
2,7 odstotka.

UL. GIULIA - Torkov poskus samomora

Mladeniča rešil
poveljnik karabinjerjev

V zvezi s torkovim poskusom samomora v Ul. Giulia, o katerem smo
včeraj na kratko poročali, so prišle na dan nekatere zanimive podrobnosti,
ki kažejo na to, da je mladeniča pomagal rešiti sam novi poveljnik karabi-
njerske postaje v Ul. Hermet major Francesco Guzzo, ki je prišel v Trst še-
le pred nedavnim. 20-letnega Tržačana, ki se je okoli 18.30 želel vreči z ok-
na četrtega nadstropja stanovanjske hiše, je sprva hotela ustaviti mati, ki je
sina zadnji hip ujela za nogo, ko se je že vrgel, vendar ga zaradi njegove te-
že ni mogla zvleči nazaj v stanovanje, še več, še sama se je znašla v nevar-
nosti, da skupaj s sinom pade v globino. Zaklicala je na pomoč, na njen klic
se je odzval prijatelj, vendar tudi njegovo sodelovanje pri reševanju ni obro-
dilo zaželenega sadu.

V tistem trenutku pa se je v Ul. Giulia v spremstvu podčastnika Giu-
seppeja Auranne nahajal major Guzzo. Oba sta takoj ugotovila, kaj se doga-
ja: podala sta se do četrtega nadstropja stanovanjske hiše, se prebila skozi vhod-
na vrata in prišla v stanovanje ter priskočila na pomoč materi in sinu, kate-
rega sta naposled zvlekla nazaj v stanovanje in tako preprečila najhujše.
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TKS - Na kavi s knjigo predstavili Rebulov zbornik 2

Rebula - prej kot 
Kraševec ... človek

O pisatelju in
njegovem delu so

spregovorili avtorji
nekaterih

prispevkov,
ki so zbrani v

Rebulovem
zborniku 2 

FOTODAMJ@N

Alojz Rebula je pisatelj, ki je opazno
zaznamoval slovenski in širši evropski knji-
žni prostor. Njegovi liki in dela namreč pre-
segajo nacionalni okvir in nagovarjajo uni-
verzalnega človeka. Kajti, kot sam pravi, je
prej kot Kraševec Primorec, prej kot Pri-
morec Slovenec, prej kot Slovenec pa ... člo-
vek. Človeku in pisatelju se je Slavistično dru-
štvo Trst-Gorica- Videm poklonilo s sim-
pozijem, ki je potekal junija lani (ob avtor-
jevi devetdesetletnici) na Opčinah, letos pa
še z izidom bogatega, dopolnjenega zbor-
nika. Včeraj so ga predstavili v Tržaškem
knjižnem središču na Trgu Oberdan, kjer je
na pobudo založb Mladika in ZTT poteka-
la prva letošnja kava s knjigo. Da so jo me-
stni Slovenci in Slovenke še kako pogreša-
li, priča njihova množična udeležba na do-
poldanskem dogodku, na katerem je diše-
čo pijačo, »ki jo pijemo za dušo, ne za že-
jo,« kot je dejal, ponudil Fabrizio Polojaz
(podjetje Primoaroma).

Pri sestavi zbornika je, kot je v imenu
založbe Mladika, ki ga je izdala, pojasnila Na-
dia Roncelli, sodelovalo trinajst avtorjev in
avtoric, v njem pa je skupno šestnajst pri-
spevkov. Nekateri so sooblikovali tudi vče-
rajšnjo predstavitev, v prvi vrsti Marija Pir-
jevec, ki je zbornik tudi skrbno uredila. Po-
udarila je, da dvesto strani obsežna publi-
kacija ni »le« hommage uveljavljenemu pi-
satelju, temveč tudi znanstveno delo, ki do-
polnjuje naše dosedanje poznavanje. Vsaka
generacija bere pisateljeva dela na svoj na-
čin, zato so tovrstni zborniki pomembni
(med soavtorji so namreč pripadniki razli-
čnih generacij).

Rebulov zbornik 2 (prvi je izšel pred
desetimi leti) bralcem približa različne vidike
pisateljevega življenja in dela. Urednica je po-
jasnila, da glavnino predstavljajo znanstve-
ne razprave, ki v Šempolaju rojenega pisa-
telja analizirajo z različnih gledišč (na pri-
mer filozofskega, primerjalnega, jezikovne-
ga). Bolj človeško plat njegove osebnosti pa
izrišejo spominska pričevanja Jožeta Hor-
vata, Borisa Pahorja in Miroslava Košute.
Urednica se je v svojem prispevku osredo-
točila na avtorjev odnos do slovenskega je-
zika, od začetne ujetosti v nezadostnost do-
mače govorice (Rebula se je šolal izključno
v italijanskih razredih) do poti, ki ga je pri-
peljala do najvišjih leg literarnega jezika.

Miroslav Košuta je povedal, da sta ste
z Rebulo od nekdaj spoštovala, globoko pri-
jateljstvo pa sta, kljub temu, da sta politi-
čno gledano zrastla na nasprotnih brego-
vih, spletla v zadnjih dvajsetih letih, »od kar
sva se oba znašla na bregu odvečnega«. Tat-
jana Rojc se je spomnila Rebule - profesorja,
ki je zaznamoval njen odnos do literature
in umetnosti, v svojem prispevku pa se do-
taknila nekaterih bistvenih tem v Rebulo-
vem opusu: jezika (»jezik je življenje samo,
kar zveni kot njegov manifest«) etike, ve-
re, narave. Martin Brecelj je priznal, da ga
Rebula od nekdaj priteguje kot pisatelj in
mislec, saj je izjemen duh, »ki izžareva, da
bi prišel stvarem do dna«. V prispevku se
je osredotočil na avtorjevo razmerje z
Nietzschejem, saj nam »nemški filozof lah-
ko pomaga bolje razumeti slovenskega pi-
satelja«. Nietzsche je namreč zaznamoval
tako njegovo mladostniško versko in eksi-
stencialno krizo kot ponovno odkrivanje
krščanstva v zrelih letih. Bogomila Kravos
pa je spomnila na Rebulove stike s Slo-
venskim stalnim gledališčem, na uspešni
uprizoritvi njegovih dramskih del Hribi, po-
krijte nas in Operacija Timava, na to, da je
bil Rebula cenjen predavatelj (njemu so na
primer zaupali predavanje o Ivu Andriću,
ki je po podelitvi Nobelove nagrade pote-
kalo v tržaškem Avditoriju).

Gostja nove kave s knjigo bo prihod-
njo sredo novinarka Dela in priloge Pogle-
di Agata Tomažič, avtorica kratkoprozne-
ga prvenca Česar ne moreš povedati frizer-
ki, ki je izšel pri založbi Goga. (pd)

BAZOVICA - V nedeljo v didaktičnem naravoslovnem centru

Razstava o Krasu, hiši duše
Svoja dela bo razstavljala akademska slikarka Katerina Kalc - Dan posvečen kraškemu živalstvu

V nedeljo, 4. oktobra, bo Na-
ravoslovni didaktični center v Ba-
zovici (Bazovica 224, tel. 040
3773676) odprt od 9. do 17. ure. Te-
matika dneva bo posvečena kraške-
mu živalstvu, saj se v Trstu istoča-
sno odvija mednarodna manifesta-
cija World Animal Day.

Osebje gozdne straže bo pred-
stavilo zanimive posnetke živalstva,
ki so jih opravili preko lovskih vi-
deokamer v sklopu projekta Life
Arctos, ki raziskuje razširjenost,
obstoj in dinamike populacij med-
vedov in drugih zveri v goznih pre-
delih Furlanije Julijske Krajine.

Ob 15. uri bo v centru poteka-
la še odprtje nove razstave aka-
demske slikarke Katerine Kalc Kras,
hiša duše, na katerem bo umetnica
predstavila svoje najnovejše stvari-
tve. Slikarka in ilustratorka Kateri-
na Kalc, diplomirana na Akademiji

za likovno
umetnost v Lju-
bljani, živi in
dela v Gropadi.
Razstavljala je
na raznih samo-
stojnih razsta-
vah tako Trža-
škem kot na
Goriškem ter na
številnih sku-
pinskih razsta-
vah v Italiji, Slo-
veniji, Hrvaški,
Avstriji, Mad-
žarski, Češki in
Nemčiji. Ak-
tualno se ukvar-
ja predvsem z
upodabljanjem naravoslovnih tem v
tehnikah akvarela in olja na platnu.
Kot ilustratorka že desetino let so-
deluje pri otroški reviji Galeb (za-

ložba Založništvo tržaškega tiska) in
v zadnjem obdobju je ilustrirala več
otroških in mladinskih knjig, ki jih
je izdala slovenska založba Al-

ba2000. Dejavna je tudi kot mento-
rica raznih likovnih delavnic name-
njenih otrokom in odraslim. Vstop
v center je brezplačen.

GLEDALIŠČE ROSSETTI - Veliko zanimanje za tri koncerte zbora The Red Army Choir

Rdeča armada privabila 5000 ljudi
Po petkovem nastopu v ljubljanski dvorani Stožice so ruski gostje nastopili v veliki dvorani gledališča Rossetti - Tržaški koncerti razprodani

Zbor Rdeče
armade je doslej
nastopil že v 50
državah sveta 

ORGANIZATORJI

Rdeča armada je prejšnji vikend
»zasedla« gledališče Rossetti ... a k
sreči le s svojimi pevci, glasbeniki in
plesalci, ki pod vodstvom karizma-
tičnega dirigenta, generala Viktorja
Eliseeva, navdušujejo gledalce po
vsem svetu (doslej naj bi mu v živo
prisluhnilo okoli 20 milijonov ljudi!).
Na pobudo glasbeno-kulturnega
društva Drugamuzika iz Zgonika je
slavni Akademski zbor, balet in or-
kester notranjega ministrstva Ruske
federacije, bolj znan kot The Red Ar-
my Choir, najprej nastopil pred de-
set tisoč glavo množico v Stožicah (o
koncertu, na katerem je nastopil tu-
di TPPZ Pinko Tomažič, smo poro-
čali v nedeljski izdaji dnevnika), na-
to pa še na treh koncertih v tržaškem
Rossettiju. Organizatorji ocenjujejo,
da je tu zboru prisluhnilo okrog pet
tisoč ljudi in tako spoznalo njegov
bogat repertoar, sestavljen iz ruskih
narodnih in patriotskih pesmi in kla-
sične glasbe, pa tudi pop in rock
uspešnic.

Didaktični
naravoslovni center
v Bazovici bo gostil

razstavo
akademske slikarke

Katerine Kalc Kras

FOTODAMJ@N
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GREMO V KINO

Sicario
ZDA 2015
Režija: Denis Villeneuve
Igrajo: Benicio Del Toro, Emiliy Blunt in Josh Bro-
lin
Ocena: ����

Akcijski triler se začne z udorom v veliko stavbo nekje na meji med ZDA in
Mehiko. Po krvavem spopadu med policijo in mafijsko tolpo znotraj tiste
zgradbe, se pred preiskovalci pojavi ena najbolj turobnih scen. Med zidovi
je namreč skritih na desetine trupel, ki so jih preprodajalci mamil usmrtili
in jih dodobra skrili.
Tako se začne zadnji film kanadskega režiserja Denisa Villeneuva, ki skuša
vsakič znova preseči sebe in vse svoje prejšnje filme.
Vlogo protagonistke je tokrat zaupal Emily Blunt, ki pooseblja Kate Macy,
mlado agentko FBI, ki jo njeni nadrejeni »posodijo« posebni mešani skupi-
ni vojakov in agentov. Skupini, ki stoji za petami mehiški organizaciji pre-
prodajalcev kokaina. Cilj akcije je aretacija mafijskega šefa, ki mu nihče ne
uspe priti do živega. Vlogo protagonista pa igra spet izredni portoriški igra-
lec Benicio Del Toro. Tokrat Alejandro, vojak in član vladne task force, ki se
na meji med ZDA in Mehiko bori proti prekupčevanju z mamili.
Agentka Kate mora postaviti v dvom celo vrsto prepričanj, zato, da lahko sle-
di dogajanju in sodeluje pri akcijah, ki niso ravno najbolj zakonite, a služijo
skupini vojakov, da dosežejo zastavljeni cilj. Hkrati se Alejandro stalno pre-
mika na meji med dobrim in zlom, med zakonitim in nezakonitim. Na ob-
močju, nasičenim z nasiljem, ki se dogaja na mehiški meji in ki ga vsevprek
prekriva tišina, saj se o tem, kar se tam dogaja nikoli ne govori.
Film spet potrjuje velik talent sedeminštiridesetletnega režiserja iz Que-
beca, ki se je tokrat posvetil zanj novemu žanru. Gotovo mu je pri tem prav
prišla tudi izredna fotografija Rogera Deakinsa, starega znanca in sode-
lavca bratov Cohen ter montažerja Joeja Wlakerja, ki je poskrbel za mon-
tažo vseh filmov Steva McQueena in ki tudi tokrat zagotavlja delu dober
ritem. (Iga)

filmi@primorski.eu
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CHAMBER MUSIC - Alexander Gadjiev v tržaškem gledališču Verdi

Pianist, ki veliko obeta
21-letni virtuoz je zrasel v goriškem SCGV Emil Komel - Pester in zahteven program

Umetniški vodja društva Chamber
Music Fedra Florit je že pred leti poka-
zala svoje zaupanje v mladega pianista,
ki se razvija v pravega virtuoza, ter ga
večkrat vključila v svoje komorne sezo-
ne: Alexander Gadjiev je dokazal, da je
bilo zaupanje povsem upravičeno, saj se
njegova kariera strmo vzpenja ter obe-
ta še veliko dosežkov in zadoščenj. Ena-
indvajsetletni pianist, ki se je s tipkami
začel igrati, ko je bil star pet let - najprej
pod vodstvom mame Ingrid Silič, nato
pod mentorstvom svojega očeta Sijavu-
ša pri SCGV Emil Komel -, začenja tre-
tje leto podiplomskega študija na salz-
burškem Mozarteum, kjer ga uči ruski
mojster Pavel Gililov, medtem pa je po-
žel celo vrsto prestižnih priznanj ter za-
čel uspešno pot na uglednih odrih, na
primer v beneškem gledališču La Feni-
ce, kjer je letos igral Šostakovičev Kon-
cert št. 1 v c-molu op. 35 pod vodstvom
Jurija Temirkanova. Alexander, ki je po
tržaškem koncertu kar žarel od sreče in
zadoščenja, nam je napovedal še vrsto
pomembnih nastopov: v Pordenonu bo
sodeloval na proslavi ob 40-letnici Pa-
solinijeve smrti, 11. novembra bo igral
v Ljubljani z orkestrom Slovenske fil-
harmonije, dva dni kasneje pa v Palma-
novi z orkestrom Mitteleuropa.

V Mali dvorani tržaškega gledališ-
ča Verdi je mladi talent nastopil v okvi-
ru 14. klavirskega festivala Mladi inter-
preti in veliki mojstri ter v pestrem in zah-
tevnem programu pokazal svoje dosež-
ke, pa tudi svoje ambicije: uvodna sklad-
ba, Berceuse (Uspavanka) Ferruccia Bu-
sonija, je zazvenela kot poklon pianistu
in skladatelju, čigar mati je bila Trža-
čanka, pa tudi kot spomin na še svežo iz-
kušnjo, saj se je Alexander uvrstil v fina-
le mednarodnega natečaja, ki nosi Bu-

sonijevo ime. Program je tudi tokrat iz-
črpno predstavila Mira Fabjan, Busoni-
ju pa je sledila Chopinova Sonata št. 2 v
b-molu op. 35. Res je, da se je poljski skla-
datelj najlepše izražal v razmeroma krat-
kih skladbah, toda 2. sonata se je uvrsti-
la med najbolj popularna dela predvsem
po zaslugi tretjega stavka, znamenite žal-
ne koračnice, ki je pravo jedro partiture.
Nemir, ki prevladuje nad bolj zasanjani-
mi trenutki, je Gadjiev izrazil z ognjevi-
to igro, ki je z mladostniškim zanosom
premostila tehnične težave, znal pa se je
tudi umiriti v bolj ponotranjeni inter-
pretaciji.

Sledil je sklepni stavek Ravelovega
Gaspard de la nuit, temačni in razburkani
Scarbo, ki je sprožil veliko poustvarjalno
energijo, drugi del koncerta pa se je za-
čel z Beethovnovo Sonato v D-Duru op.
10 št. 3, sedmo v čudoviti zbirki dvain-
tridesetih, spisano pred koncem 18. sto-

letja, a že odločno uprto v bodočnost kla-
virske igre, ki jo je genialni skladatelj raz-
vijal s samozavestjo in osupljivo iznajd-
ljivostjo. Gadjiev je v ritmični energiji prve
teme našel pogonsko silo, ki je sonati vli-
la napetost in živost. Globino 2. stavka je
podal z dobrim samoobvladovanjem, naj-
lepši trenutek pa smo zabeležili med pre-
hodom v Menuet. Jasno je bilo, da bo
mladi virtuoz našel najlepše sozvočje v
zadnji skladbi, ki je ponudila tri stavke iz
baleta Petruška Igorja Stravinskega: pia-
nist je bil v svojem elementu, vzhičen nad
bujnim prekipevanjem muzikalnih idej,
ki jih je ruski mojster natresel z bogato
ritmično in harmonsko fantazijo, prežet
s poustvarjalnim veseljem, ki je v vrhun-
ski virtuoznosti našlo pravi izziv. Burni
aplavzi so nagradili ognjevito izvedbo ter
priklicali kar tri dodatke - Schumanna,
Rahmaninova in Debussyja.

Katja Kralj

Alexander Gadjiev med nastopom v Mali dvorani gledališča Verdi FOTODAMJ@N

GLEDALIŠČE - V soboto pod okriljem Barcolane zanimiv celovečerni program 

Prva Modra noč
združila pet tržaških gledališč

Kdor želi, lahko sobotno noč preži-
vi v tržaških teatrih. V sklopu letošnje Bar-
colane, jesenske regate, ki bo v Tržaškem
zalivu na sporedu 11. oktobra, je namreč
nastala tudi Modra noč gledališč in pove-
zala osrednje mestne gledališke odre. Ti bo-
do v soboto, 3. oktobra, gostili dogodke, na
temo morja: glasbo, literarna branja, gle-
dališke prizore, slikarske razstave in še mar-
sikaj. Spored je tako sestavljen, da se bo lah-
ko publika v večernih in nočnih urah spre-
hodila med vsemi petimi gledališči. Med
njimi je tudi tržaški Kulturni dom.

Zanimivo prireditev, ki bo letos po-
tekal prvič, po zagotovilih organizatorjev
pa zagotovo ne zadnjič, so včeraj predsta-
vili v krožku Generali na tržaškem nabrežju.
O sporedu so spregovorili predstavniki
vseh soudeleženih teatrov, to je Opernega
gledališča Giuseppe Verdi, Stalnega gleda-
lišča Furlanije Julijske krajine, Slovenskega
stalnega gledališča, gledališča La Contra-
da, zadruge Bonawentura/gledališča Mie-
la. Prisotne pa je pozdravil tudi Mitja Gia-
luz, predsednik jadralnega kluba SVBG,
glavnega organizatorja Barcolane. »Po za-
slugi dolgoletnega predsednika Fuliva Mo-
linarija, Barcolana že dolgo ni samo najbrž
najbolj množična regata na svetu, temveč
tudi priložnost za razmislek o odnosu, ki
ga naše mesto goji do morja in mornarske
kulture,« je spomnil Gialuz.

Gledalci bodo lahko svobodno zbirali
med ponudbami posameznih gledališč, kjer
si bodo od 21. do 24. ure sledili polurni na-

stopi, ki se bodo na vsakem odru ponovi-
lo trikrat, kar bo najvztrajnejšim omogoči-
lo obisk vseh gledališč. Enkratna bosta le za-
četek in konec: modro noč gledališč bo ob
21. uri uvedel koncert v gledališču Verdi,
kjer bosta njegov orkester in zbor (pod vod-
stvom Stefana Furinija) ponudila Koncert,
posvečen morju; na sporedu bo na primer
Vihar na morju Antonia Vivaldija. Zaklju-
čno dejanje (The last before the night) pa
bo minuto pred prvo uro (ob 00.59) na spo-
redu v Mieli in nosi naslov Plaže, brodolo-
mi, hobotnice in potapljači; morske odlom-
ke iz del Achilleja Campanileja bodo brali
člani »nestalnega« ansambla Pupkin Ka-
baretta Stefano Dongetti, Laura Bussani,

Alessandro Mizzi. Sledil bo ples z didžeje-
ma Lauro Palmer in Fab.

Kaj pa vmes? SSG vabi v ob 22.00,
23.00 in polnoči v Kulturni dom na Suho
vodno pot po Slovenskem stalnem gleda-
lišču, ki so ji dali naslov Almost Blu(e). Igor
Pison je spomnil, da ima velika stavba v Pe-
tronijevi ulici pozitivne in negativne last-
nosti velike ladje, na kateri si bo mogoče
ogledati morski prizor iz predstave Kako
postati Slovenci v 50 minutah, v kateri igra
Daniel Dan Malalan, razstavo članov Dru-
štva za umetnost KONS na morsko tema-
tiko in še kaj. Ob tej priložnosti bodo na vo-
ljo tudi izvirne razglednice s citati iz letoš-
njih predstav.

V bližnjem gledališču Orazio Bob-
bio bodo Valentino Pagliei, Francesco
Godina in Enza De Rose ob 22.00, 23.00
in 24.00 prebirali odlomke iz del Her-
mana Melvilla in Samuela Taylorja Co-
leridgea. Ob isti uri bo v gledališču Ros-
setti recital V Tržaškem zalivu, med ka-
terim bosta Ester Galazzi in Andrea Ger-
mani (ob spremljavi kvarteta Iris) prebi-
rala odlomke iz literarnih del Gianija Stu-
paricha, Virgilia Giottija in Stelia Mat-
tionija.

Vstopnice po res simbolični ceni
(1€) bodo na voljo pri gledaliških blagaj-
nah na dan dogodka. Za koncert v Ver-
diju pa je predprodaja že v teku. (pd)

Predstavniki gledališč, v sredini Mitja Gialuz, desno razglednice SSG FOTODAMJ@N

Ljubimje - nova pesniška 
zbirka Patricije Dodič

Pri Založništvu tržaškega tiska je iz-
šla četrta zbirka Patricije Dodič Lju-
bimje (zbirka doslej odmomljanih
pesmi). V njej bibliotekarka, publi-
cistka, mentorica tečajev italijanšči-
ne in slovenščine za tujce ter študij-
skih krožkov in tečajev kreativnega
pisanja – in seveda pesnica – prina-
ša svoje novejše, še ne natisnjene in
zato le polglasno »odmomljane« pe-

smi. Ključna beseda te nove zbirke je
ljubezen. Tomaž Mahkovic v sprem-
ni besedi Ljubimje kot fraktal ali de-
žela ljubezni napove bralcu, ki se na-
meni raziskati Ljubimje, da ne bo
vstopil v deželo ljubezni, registrira-
no le za ljubega, temveč v duhovno
krajino, v kateri se ljubezen kot zrak
pretaka povsod in skozi vse.
Zbirko bodo danes ob 18. uri pred-
stavili v knjižnici Makse Samsa v Ilir-
ski Bistrici, pesnico in njeno deželo
Ljubimje pa boste lahko spoznali tu-
di na kavi s knjigo, ki bo 14. oktobra
ob 10. uri v novem Tržaškem knjiž-
nem središču TS360.
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GORICA - Spletni goljufiji vedno na preži

»Sporoči številko računa,
da lahko nakažem denar«

»Kupil bi rad tvoje blago, vendar se rav-
nokar selim v Francijo zaradi dela. Zato na-
piši mi svoje osebne podatke in številko ban-
čnega računa, da ti lahko nakažem denar. Za
prevzem blaga, ne skrbi. Na dom ti bom po-
slal kurirja Fedex ali DHL, ki bo dvignil pa-
ket in mi ga dostavil.« V zadnjih časih pre-
jema tovrstna sporočila vse več ljudi, ki svo-
je odrabljeno blago prodajajo na raznih sple-
tnih forumih in oglaševalnikih. Bralka nas je
opozorila, da se je njej zgodilo po objavi ogla-
sa za prodajo otroškega stolčka za hranjenje
na spletnem portalu Subito. Pisala ji je neka
Charline Dschischkariani in ji povedala, da
se ravnokar seli v Francijo in da sicer živi v
Abidjanu, prestolnici Slonokoščene obale, na
naslovu 2 Plateau Cocody Rue des Jardins.
Seveda je Charline vprašala za osebne po-
datke in bančni račun goriške prodajalke
otroškega stolčka ter zagotovila, da bo čim
prej poravnala dogovorjeno plačilo. Njeno
sporočilo v italijanščini je bilo polno napak;
seveda marsikateri dvom je vzbudilo tudi za-
nimanje za nakup stolčka, vrednega 40 evrov,
saj bi njegova dostava do kupca - v Afriki ali
Franciji - ne bila ravno poceni.

Da gre za poskus spletne goljufije, nam
je potrdil inšpektor goriške poštne policije
Roberto Pizzi. V zadnjih časih goriški poli-
cisti obravnavajo na desetine podobnih pri-
merov. Lani so v goriški pokrajini našteli 272
prijav spletnih goljufij: verjetno še kar nekaj
je bilo ljudi, ki se za prijavo niso odločili.

»Spletni goljufi obiskujejo najrazli-
čnejše spletne portale in trgovine - ne samo
Subito, marveč tudi Ebay, Kijiji in druge. Vsa-
kič zagotovijo, da bo po blago prišel kurir,
vendar do tega nikoli ne pride. Običajno se
začenjajo opravičevati, da jim banka ne do-
voli opraviti plačila, ker ne pozna prodajal-
ca. Kmalu zatem prodajalcu piše ravno tai-
sta banka in ga vpraša, naj nakaže kakih dve-
sto - tristo evrov, da tako potrdi svoje resne
namene. Včasih se pa kupci opravičijo, češ
da so storili napako pri plačilu. Na primer
trdijo, da so na banki plačali tisoč funtov, če-
prav bi morali v resnici plačati tisoč evrov. Za-
radi tega prodajalca v Italiji prepričajo, naj jim
vrne tistih tristo evrov razlike. Ko pa proda-
jalec preveri, ali je bilo plačilo iz tujine res
opravljeno, ugotovi, da so ga osleparili, saj na
njegovem računu ni obljubljenega denarja,«
pravi Pizzi in opozarja tako spletne proda-
jalce kot kupce, naj dvakrat premislijo, pre-
den opravijo katerokoli plačilo. Pizzi po-
udarja, da je na spletnih forumih mogoče naj-
ti najrazličnejša pričevanja ogoljufanih ljudi.
Če v spletni iskalnik vtipkamo naslov 2 Pla-
teau Cocody Rue des Jardins, bomo ugoto-
vili, da podobna sporočila kot naša bralka
prejemajo po vsej Italiji. Spletni goljufi se za-
nimajo za nakup motornih koles, postelj, av-
todelov, televizij in drugega blaga. Nekemu
Goričanu so iz Afrike pisali, da bi radi kupi-
li njegov klavir ...

EZTS-GO

Zadeva
razčiščena,
zaplet
odpravljen

»Zadeve smo razčistili,« je po vče-
rajšnjem sestanku na novogoriški mestni
občini povedal predsednik skupščine Ev-
ropskega združenja za teritorialno sode-
lovanje (EZTS GO), Robert Golob.

Včerajšnje srečanje Goloba in no-
vogoriškega župana Mateja Arčona, ki so
ga spremljali še nekateri predstavniki ob-
činske uprave, ter župana občine Šem-
peter-Vrtojba Milana Turka, je nareko-
val zaplet na ponedeljkovi seji skupšči-
ne EZTS GO, ki se zavoljo določenih po-
mislekov oziroma nesoglasij - večino je
podala prav novogoriška stran - niti ni za-
čela, pač pa je bila prenesena. Na dnev-
nem redu ponedeljkove skupščine je bi-
la predvidena seznanitev članov s pra-
vilnikom za notranje delovanje EZTS
GO. Kot smo poročali, je še pred začet-
kom zasedanja na dan prišlo nekaj ne-
soglasij, zaradi katerih se je med udele-
ženci zaostrilo. Večina pomislekov je pri-
šla z novogoriške mestne občine.

»Ključni zaplet je bil pravne narave,
in sicer kakšne so pristojnosti pravnih or-
ganov, direktorja in predsednika skupšči-
ne. Ostajamo pri prvotnem predlogu in v
najkrajšem času bomo šli z njim na skup-
ščino, medtem ko se bo ostale točke gle-
de načina izvajanja projektov še reševalo,
in to v konstruktivnem duhu ob prihod-
njih priložnostih, sedaj še ni potrebe po
tem,« je za Primorski dnevnik pojasnil Ro-
bert Golob, ki je včerajšnji sestanek na me-
stni občini označil za povsem uspešnega
in zelo konstruktivnega. »Razčistili smo
pravni temelj za sprejem pravilnikov, kar
je tudi prav,« je še dodal Golob.

Kot je znano, je EZTS GO prvi vid-
ni uspeh zabeležil pred letom dni, ko je iz
programa čezmejnega sodelovanja Slo-
venija-Italija pridobil 10 milijonov evrov
za izvedbo dveh projektov, prvi se nana-
ša na vzpostavitev čezmejne mrež zdrav-
stvenih storitev, drugi pa na čezmejni na-
ravni park Isonzo-Soča. V luči v ponede-
ljek odpovedane skupščine je med njeni-
mi člani, ki so očitno razpolagali s po-
manjkljivimi informacijami glede vzroka
odpovedi, prišla na dan tudi bojazen, da
bi zadeva utegnila zakomplicirati posto-
pek čimprejšnje uresničitve omenjenih
dveh projektov. (km)

Robert Golob

GORICA - Giuseppe Cingolani (DS) o razhajanjih s SSk

»Ne« politični zlorabi
»K sreči ima ukinitev zavezništva z Demokratsko stranko malo podpornikov tudi znotraj Slovenske skupnosti«

»Glede glasovanja o medobčinski
uniji in izstopa treh slovenskih svetnikov
iz skupine Demokratske stranke spoštuje-
mo odločitev Slovenske skupnosti, vendar
ne sprejemamo političnih zlorab.« Tako
pravi načelnik svetniške skupine Demo-
kratske stranke v goriškem občinskem sve-
tu Giuseppe Cingolani.

»Kot vzrok za izstop iz svetniške sku-
pine navajajo odločitev, ki smo jo sprejeli
trije svetniki Demokratske stranke - jaz,
Marco Rota in Oliviero Furlan - glede sta-
tuta nove medobčinske unije. Ustanovitev
unije za Brda in Zgornje Posočje smo na-
mreč podprli, čeprav je njen naziv izklju-
čno v italijanščini, ne pa tudi v slovenskem
in furlanskem jeziku. Kot predvideva de-
želna reforma, statut medobčinske unije se-
stavijo in odobrijo župani. Na njihovem sre-
čanju je bil veto goriškega župana Ettore-
ja Romolija glede trijezičnega naziva odlo-
čilnega pomena. Vsi župani z izjemo tistih
iz Števerjana, Sovodenj in Dolenj so od-
obrili statut, med njimi je tudi več županov
iz vrst Demokratske stranke,« pravi Cin-
golani in dodaja, da so statut zatem mora-
li potrditi občinski sveti, vendar niso ime-
li možnosti, da bi vanj vlagali spremembe.
»Da bi statut odobrili, je bila potrebna pod-
pora 60 odstotkov občin, ki predstavljajo
60 odstotkov prebivalcev. V nasprotnem
primeru bi nastopil komisar, ki bi potrdil
prvotno verzijo. Četudi bi mi - trije svet-
niki Demokratske stranke - glasovali pro-
ti in bi se izrekli drugače kot župani iz vrst

Demokratske stranke, bi naziv medobčin-
ske unije ostal enojezičen. Prihod komisarja
bi bil le politični signal, ki ga izkoriščajo na-
sprotniki reforme kot propagando proti
Demokratski stranki, češ da reforma nima
podpore krajevnih uprav. Nikakor nismo
hoteli podleči tovrstni zlorabi, čeprav na ce-
li vrsti podpiramo zahtevo po trijezičnem
nazivu unije, ki se mu je Romoli uprl iz či-
sto ideoloških razlogov,« razlaga Cingola-
ni in opozarja, da Slovenska skupnost za-
govarja drugačno stališče.

»Pri stranki Slovenske skupnosti so
nasprotovali reformi, ker so prepričani, da
znižuje stopnjo zaščite manjšinskih jezi-
kovnih skupnosti, saj združuje slovenske
občine v veliko večje unije. Zato svetniki
Slovenske skupnosti nasprotujejo medob-
činskim unijam. To potrjuje tudi dejstvo, da
so v Trstu kljub dvojezičnemu nazivu vse-
eno glasovali proti. Slovenska skupnost in
Demokratska stranka bi zato morali zade-
vo razčistiti na deželni ravni, predvsem za
okrepitev dialoga, ne pa za ustvarjanje no-
vih razhajanj. Če kdo misli, da je treba za-
radi medobčinskih unij postaviti pod vpra-
šaj navezo med Slovensko skupnostjo in
Demokratsko stranko, naj zahteva, da naj
do tega pride na vseh ravneh, tudi na de-
želnem. Prelahko je to počenjati v Gorici,
ker je tu Demokratska stranka v opoziciji.
K sreči ima ukinitev zavezništva z Demo-
kratsko stranko malo podpornikov tudi
znotraj same Slovenske skupnosti,« trdi
Giuseppe Cingolani.

GORICA - Občina

Po Casasoli
še podestà
Pascoli

Med portrete goriških županov,
ki visijo v prvem nadstropju občinske
palače v Gorici, bodo obesili portret
Valentina Pascolija (1182-1976), ki je
bil goriški podestà med letoma 1934
in 1938.

Občinski odbor je sklenil, da bo
sprejel dar podestajevih vnukov Alvi-
seja in Foscarine Pascoli. »S prevze-
mom portreta v tehniki olja, ki ga je na-
slikala Nora Carella (1918-2015) in po
vsej verjetnosti sega v šestdeseta leta,
bo zapolnjena praznina, ker Pascolija
še ni med portretiranimi župani, obe-
nem bo zapisana nova stran v sodob-
ni zgodovini Gorice in mestne upra-
ve,« so zapisali o občinskem sklepu.
Portret, katerega vrednost znaša 1000
evrov, ima tudi umetniško vrednost, saj
je likovna zapuščina postimpresioni-
stičnega okusa Nore Carelle zelo ce-
njena. Dne 15. januarja letos so med
portrete županov že vključili podobo
Antonia Casasole, ki je bil goriški po-
destà v obdobju 1939-1943.

TRŽIČ

Vodja opozicije Anna Cisint odstopila
V Tržiču je odstopila z mesta občinske svetnice Anna Cisint,
načelnica svetniške skupine in edina predstavnica liste Obiet-
tivo Rinnoviamo Monfalcone, sicer vodja desnosredinske opo-
zicije. Za odstop se je odstopila zaradi nekompatibilnosti svo-
je službe z institucionalno vlogo v občinskem svetu, kot do-
loča odlok vlade predsednika Maria Montija iz leta 2013. Na
podlagi določil iz tega odloka Cisintova ne sme istočasno de-
lati kot funkcionarka na goriški občini in sedeti v tržiškem
občinskem svetu, v katerega je bila izvoljena leta 2011. Ci-
sintovi je v začetku tedna zapadla triletna pogodba z gori-
ško občino, vendar je morala pred njeno obnovo odstopiti z
mesta občinske svetnice. »Če bi se pred štirimi leti občinske

volitve izšle drugače in bi postala županja, bi ne zapustila ob-
čine, a kaj ko je moja služba moj glavni vir preživljanja,« po-
udarja Cisintova, ki je včeraj vložila svoje odstopno pismo.
»V svetniško delo sem vložila svoje najboljše moči. Posebno
pozornost sem namenila gospodarskim tematikam in vpra-
šanju dela, ki so ključnega pomena za naše mesto. Z delom
v občinskem svetu sem razumela, zakaj se ljudje oddaljuje-
jo od politike,« pravi Cisintova, ki je prepričana, da je trži-
ška občinska uprava šibka. »Nihče je ne upošteva; ne deže-
la, ne vlada in niti družbi Fincantieri in A2A,« pravi Cisin-
tova in napoveduje, da bo še naprej aktivna v združenju Mon-
falcone Domani, ki mu predseduje 26-letni Andrea Inglese.
Združenje naj bi se na prihodnjih občinskih volitvah pred-
stavilo kot politični subjekt. Cisintovo bo v občinskem sve-
tu nasledil Walter Sepuca, pokrajinski tajnik Severne lige.
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»Za razvijanje projektov med Furlani-
jo Julijsko krajino, Slovenijo in delom Vene-
ta bomo v novem evropskem programskem
obdobju imeli na voljo 92 milijonov evrov.
Naša dežela bo v prvi vrsti pri pripravi no-
vih projektov, Gorica bo še naprej laborato-
rij čezmejnega sodelovanja, saj si je s padcem
meje nabrala izkušenj, ki so še kako po-
membne pri novih integracijskih procesih,«
pravi deželni odbornik za finance Frances-
co Peroni, ki se je včeraj v deželnem avdito-
riju v Gorici udeležil zasedanja DG Regio
Road Show ob 25-letnici evropskega sklada
Interreg. V zadnjih dveh programskih ob-
dobjih od leta 2004 dalje je bil v območje iz-
vajanja evropskih projektov poleg Slovenije,
Furlanije Julijske krajine in dela Veneta
vključen tudi del Emilie Romagne, skupno je
bilo izkoriščenih preko 300 milijonov evrov.
Peroni je včeraj pojasnil, da v novem pro-
gramskem obdobju Emilie Romagne ne bo
več in da bodo imeli prednost strateški pro-
jekti z več sodelujočimi partnerji.

Včeraj so podobna srečanja priredili v
enajstih evropskih mestih, Gorico so izbra-
li ravno zaradi njene čezmejne lege in šte-
vilnih evropskih projektov, ki jih je bilo iz-
peljanih v našem prostoru. Peroni je nagla-
sil, da nameravajo v prihodnje razviti manj
projektov in vanje vložiti več sredstev. Po nje-
govih trditvah bo h krepitvi čezmejnih sti-
kov prispevalo tudi Evropsko združenje za te-
ritorialno sodelovanje (EZTS-GO), ki zdru-
žuje sosednje občine Gorico, Novo Gorico
in Šempeter-Vrtojbo. Pojasnil je še, da je de-
žela FJK od vsega začetka podprla ustano-
vitev EZTS-GO in svojo podporo zagovar-
jala tudi v bilateralnih stikih med Italijo in Slo-
venijo, kar je tudi omogočilo, da je evropsko
združenje prejelo finančni prispevek desetih
milijonov evrov. Deželni odbornik je pre-
pričan, da je za čezmejni prostor pomemben
predvsem projekt, ki ga EZTS-GO vodi na
področju zdravstva. »Ravno zdravstvo je
predmet reforme, ki ji deželna vlada name-
nja posebno pozornost,« je pristavil Peroni.

Včerajšnjega goriškega zasedanja se je
udeležila tudi Alliata Di Villafranca iz urada
evropske komisije za regionalni razvoj. Čez-
mejno sodelovanje je tesno povezano s kre-
pitvijo enotnega evropskega trga in odigra-
va temeljno vlogo pri širitvenem procesu Ev-
ropske unije, je povedala.

Na zasedanju so spregovorili tudi go-
riški župan Ettore Romoli, novogoriški žu-
pan Matej Arčon in župan Šempetra-Vrtoj-
be Milan Turk, medtem ko je pokrajinsko
upravo zastopala podpredsednica Mara
Černic. »Goriška pokrajina je bila doslej
vključena v 21 evropskih projektov - se-
demnajstkrat kot partner in štirikrat kot no-
silec. Skupno so izvedeni projekti vredni 23
milijonov evrov, mi smo neposredno raz-
polagali s tremi milijoni evrov. Gre za sred-
stva, ki bi jih drugače ne imeli na razpolago,«
je navedla Černičeva in ocenila, da sta bila
še zlasti uspešna projekta Crocktal in Poti mi-
ru. Prvi je vreden 1.300.000 evrov, s kateri-
mi so med drugim zgradili dva odseka ko-
lesarskih stez pri Vipolžah in Mirnu, drugi
je vreden en milijon evrov in je povezal kra-
je od Mangarta do Trsta.

Naj še omenimo, da je včerajšnji do-
godek potekal v deželnem avditoriju, ki je
bil daljše obdobje zaprt, saj dežela in obči-
na Gorica nista našli dogovora o njegovem
upravljanju.

GORICA - V novem evropskem programskem obdobju

Za čezmejno sodelovanje
na razpolago 92 milijonov

AJDOVŠČINA - Kulturno zgodovinski spomenik

Vipavski Križ prenovljen
Dela so vredna dva milijona evrov - Vas je nekoč imela status mesta, v soboto jo bodo odeli v srednjeveško podobo

GORICA - Nocoj

Zdravko Likar
»pod lipami«
centra Bratuž

Nocoj ob 20. uri bo gost Srečanja pod
lipami v Kulturnem centru Lojze Bratuž na-
čelnik upravne enote Tolmin in predsednik
Fundacije Poti miru Zdravko Likar. Z njim
se bo časnikar Julijan Čavdek pogovarjal o od-
nosih med Slovenijo in Slovenci v Furlaniji
Julijski krajini.

Likar je namreč velik poznavalec in pri-
jatelj slovenske narodne skupnosti v Italiji, še
posebno tistega njenega dela, ki živi v vi-
demski pokrajini. Ohranitev in razvoj slo-
venske narodne skupnosti v Italiji sloni tudi
na odnosih z matično domovino, pri tem pa
je zelo pomembno sodelovanje na krajevni oz.
občinski čezmejni ravni. Upravna enota Tol-
min, ki jo že več let vodi ravno Likar, je bila
od vsega začetka med glavnimi podporniki
in soustvarjalci takšnega sodelovanja. Druga
pomembna tema nocojšnjega srečanja bo
Fundacija Poti miru; njeno simbolno po-
slanstvo sta sodelovanje in sprava med nekoč
sprtimi narodi, cilj pa poleg raziskovanja zgo-
dovinske in kulturne dediščine prve svetovne
vojne tudi prepoznavnost in razvoj turizma
na čezmejnem območju vzdolž Soče.

Srečanje z Zdravkom Likarjem, ki ga
prirejata center Bratuž in Krožek za družbe-
na vprašanja Anton Gregorčič, sodi v pro-
gram Socialnega tedna (www.socialnite-
den.si), ki poteka v slovenskem prostoru od
24. septembra do 3. oktobra v organizaciji So-
cialne akademije.

Po letu dni se je zaključila celovita
okoljska prenova Vipavskega Križa, vred-
na dva milijona evrov. Da bi proslavili no-
vo podobo vasi, pripravljajo Križani v so-
boto ob 17. uri slovesnost. Ob tej prilož-
nosti bodo vas, ki je nekoč celo imela sta-
tus mesta, odeli v srednjeveška praznična
oblačila.

Vipavski Križ se že ponaša s popol-
noma prenovljeno podobo. »Temelj te
zgodbe se skriva pod površjem, kjer je na-
meščena obnovljena komunalna infra-
struktura, pomembna za življenje prebi-
valcev,« pojasnjujejo na ajdovski občini.
Popolnoma na novo je zgrajena fekalna ka-
nalizacija, s priključkom do vsake hiše.
Hkrati je urejena tudi meteorna odvodnja
ulic in objektov. Odpadne vode Vipavske-
ga Križa in bližnjih zaselkov so speljane v
novozgrajeno čistilno napravo pri Pikčih
s 700 populacijskimi enotami, kamor se
bodo časoma priključile še Plače, Male Ža-
blje, Kozja para ...

Bolj kot obsežna prenova pod po-
vršjem je na prvi pogled opazna spre-
memba na javnih površinah. Gase in trgi
so prekriti s kamnitimi tlakovci, razsvetljuje
jih javna razsvetljava - talne in stoječe led-
svetilke, ki ustvarjajo poseben ambiental-
ni učinek. »Podjetje Arhikon je zunanjo po-
dobo načrtovalo skladno z zahtevami va-
ruhov naše kulturne dediščine, podjetje Zi-
grad iz Idrije pa je kakovostno opravilo
gradbena dela. Vipavski Križ tako ohranja
historično podobo enega zgodovinsko
najpomembnejših slovenskih krajev,« so
ponosni na ajdovski občini.

Vrednost projekta znaša dobrih 1,8
milijonov evrov, kar 69 odstotkov po-
godbenega zneska oziroma 1,2 milijona je
občini Ajdovščina uspelo pridobiti iz jav-
nega razpisa Evropskega sklada za regio-
nalni razvoj, ki ga je objavilo ministrstvo
za gospodarski razvoj in tehnologijo. Pre-
ostali denar je zagotovila občina, ki je za
dodatnih 200.000 evrov izvedla še nekaj
trajnostno naravnanih del. »Pod zemljo so
že pripravljene cevi za električno napeljavo
- kable bo na svoje stroške napeljalo pod-
jetje Elektro Primorska, medtem ko je Te-
lekom že prenovil telefonsko omrežje. Me-
teorna kanalizacija izven obzidja je spe-
ljana v potok pod Križem, del dodatnih

sredstev pa je bil namenjen arheološkemu
in projektantskemu nadzoru ter subven-
cijam za kanalizacijske priključke posa-
meznih gospodinjstev. Skupna vrednost
celovite prenove Vipavskega križa tako
znaša okrogla dva milijona evrov,« doda-
jajo na občini, kjer poudarjajo, da so z na-
ložbo zasledovali predvsem dva bistvena
cilja: kakovostno življenje krajanov in no-
ve možnosti za razvoj turizma. »Prvega
smo dosegli, za drugega pa bo potrebna
podjetnost krajanov,« dodajajo.

Da bi novo podobo vasi, ki sodi med
najlepše kulturno zgodovinske spomenike
v Sloveniji, kar najzanimiveje predstavili
javnosti, pripravljajo prebivalci v soboto ve-
liko slavje ob zaključku prenove. Vas bodo
odeli v srednjeveško podobo, obiskovalce
bo pričakala kriška gospoda, za red bo
skrbela kriška garda. Scenarij pripravlja Ir-
ma Krečič Slejko, avtorica odlične kriške
Božične zgodbe. V kulturnem programu
bodo nastopili otroci iz kriške podružnice
in domači umetniki. Zbrane obiskovalce
bodo nagovorili predsednik Krajevne skup-
nosti Harij Bat, državni sekretar na mini-
strstvu za gospodarski razvoj in tehnolo-
gijo Aleš Cantarutti in župan občine Aj-
dovščina Tadej Beočanin. Po slovesnosti bo
sledil še voden ogled prenovljenega kraja,
ki ga bo z razstavo fotografij Križa ozaljšal
priznani fotograf Andrej Perko. (km)

GORICA - Na pokrajini

Začasna zaposlitev
za triindvajset ljudi

Goriška pokrajina bo v okviru
projektov za socialno delo zaposlila na
različnih področjih skupno triindvaj-
set oseb za obdobje enega leta in s 36-
urnim tedenskim delovnim urnikom.

Pet uslužbencev - tri z nižješol-
sko izobrazbo in dva z višješolsko iz-
obrazbo - bo dodeljenih Pokrajinskim
muzejem; delali bodo v goriškem graj-
skem naselju, v palači Attems-Petzen-
stein, kjer imajo muzeji sedež, in v ga-
leriji Spazzapan v Gradišču. Vzdrže-
vanju zelenic in kolesarskih stez bo po-
krajina namenila šest uslužbencev, ki
bodo delali v občinah Gorica, Gradiš-
če, Gradež, Tržič in Štarancan. Dva
uslužbenca bosta skrbela za vzdrže-
vanje šolskih in drugih poslopij v po-
krajinski lasti, dva pa bosta sodelova-
la pri uradniškem in tajniškem delu. En
uslužbenec bo delal v pokrajinskih ura-
dih za proračun in osebje, dva bosta so-

delovala pri promociji športnih aktiv-
nosti. Še pet delavcev bo vključenih v
izvajanje raznih projektov.

Prošnje za zaposlitev zbirajo z da-
našnjim dnem do 14. oktobra v po-
krajinskih uradih za delo v Ulici Alfieri
v Gorici in na Trgu Salvo d’Acquisto v
Tržiču, ki sta odprta vsak dan med 9.30
in 12.30. Vložijo jih lahko delavci na
mobilnosti ali v dopolnilni blagajni.

Sedež muzejev v grajskem naselju

F. PERONI A. DI VILLAFRANCA

GORICA

Na Travniku že
spet gradbišče
in zapora ceste

Napovedano je bilo, da se bo s kon-
cem prireditve Okusi meje začela druga
faza pretlakovanja ceste na Travniku.
Gradbišče že stoji, Travnik pa je pono-
vno zaprt za promet. Cesto obnavlja pod-
jetje Cimenti iz Ovara, ki se je lotilo pri-
prave podlage za porfirne kocke med
Mamelijevo ulico in vhodom na Travnik
z Nadškofijske ulice. Zapora velja od kri-
žišča s Semeniško ulico in, na nasprotni
strani, od križišča z Ulico Oberdan; sled-
nje je odprto v smeri Ulice Roma. Po no-
vem je zaprta tudi Mamelijeva ulica, ki
je sicer prevozna le do vhoda na parki-
rišče za travniško cerkvijo. Dela bodo
predvidoma trajala dva meseca. (av) Začela se je druga faza del na Travniku FOTO A.V.

Obnovljeni Vipavski Križ FOTO OBČINE AJDOVŠČINA
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SOVODNJE - Sredi vasi in nad avtocesto

Park nastaja
Vidiki priseljevanja

Etičnim, socialnim in zdravstvenim vidi-
kom priseljevanja bo posvečen javni po-
svet, ki ga prirejajo danes med 9. in 12. uro
v sejni dvorani sedeža pokrajine na Kor-
zu Italia v Gorici. Pred posegi izvedencev
bosta besedo imeli pokrajinska odborni-
ca Ilaria Cecot in občinska odbornica Sil-
vana Romano.

Skuterist trčil v drog
V Ronkah se je včeraj popoldne huje po-
nesrečil mladenič na skuterju, ki je trčil v
drog javne razsvetljave. Iz tržiške bolniš-
nice so ga nemudoma odpeljali na Kati-
naro, kjer so ga sprejeli s pridržano pro-
gnozo zaradi hudih poškodb spodnjega
dela trebuha.

Univerzi državno odlikovanje
Na svečani akademiji ob 20. obletnici
Univerze v Novi Gorici bo 15. oktobra
v dvorcu Zemono predsednik Borut Pa-
hor univerzi vročil državno odlikovanje.
Predhodnica Univerze v Novi Gorici je
bila Fakulteta za znanosti o okolju, prva
mednarodna podiplomska šola v Slove-
niji; ustanovljena je bila 24. septembra
1995, delovati je začela v študijskem le-
tu 1995-1996. (km)

Vpisovanja na šoli Lipizer
Na goriški glasbeni šoli Rodolfo Lipi-
zer se nadaljuje vpisovanje v razrede
klavirja, violine, violončela, kitare,
harfe, flavte, klarineta in drugih in-
štrumentov. Prvo srečanje z učenci in
starši bo danes ob 18. uri na sedežu šo-
le v Ulici Don Bosco v Gorici.

Niz zgodovinskih srečanj
V palači Coronini Cronberg na Vialu v
Gorici se danes ob 18. uri začenja niz treh
zgodovinskih srečanj. Na prvem bo prof.
Ferdinando Sanfelice predstavil knjigo Ni-
cka Lipscombeja »La battaglia di Water-
loo«; vstop bo prost.

Ponovno boks v Gorici
V goriški športni palači Palabrumatti na
Rojcah bodo danes ob 18. uri predstavili
društvo Planet Fighters Boxe. Po njegovi
zaslugi se v Gorico po več letih vrača boks,
napoveduje občina.

Psihofizično zdravje
V dvorani Pokrajinskih muzejev v gori-
škem grajskem naselju bo danes ob 17.30
srečanje s psihologom Paolom Zucconi-
jem. Predaval bo na temo ohranjanja psi-
hofizičnega zdravja.

Drevi se začenja festival
V mestnem gledališču Verdi v Gorici se
nocoj ob 20.45 začenja 25. Festival Castello
di Gorizia - Nagrada Francesca Macedo-
nia, ki ga prireja kolektiv Terzo Teatro.
Prvo predstavo »La famiglia Canterina«
bo uprizorila skupina Le sorelle Marinetti.

Gradbišče novega parka BUMBACA

V Sovodnjah se je končno začela
gradnja novega občinskega parka na ob-
močju nekdanjega nogometnega igriš-
ča v neposredni bližini tamkajšnjega
Kulturnega doma. Delavci podjetja Te-
cno.Geo iz Campoformida so že avgu-
sta zavarovali kraj z mrežami, na začet-
ku tekočega tedna pa so zabrneli še
gradbeni stroji.

Za projekt, s katerim želi uprava
ovrednotiti središče vasi in domačinom
zagotoviti nov in urejen kraj druženja ter
preživljanja prostega časa, je dežela Fur-
lanija Julijska krajina namenila 300.000
evrov, ki jih bo izplačala v petnajstih le-
tih. Sovodenjska občina bo načrt ures-
ničila z najetim posojilom. Izvajalca del
so sicer izbrali že v lanskem letu, vendar
gradbišča niso še mogli postaviti, saj je
zelena luč za začetek del morala priti iz
Rima. Dovoljenje za gradnjo je namreč
moralo izdati tudi ministrstvo za infra-
strukture, v kolikor bo park nastal nad
predorom nove avtoceste A34.

Občina je nazadnje pridobila vsa
dovoljenja. »Gradbena dela bodo pred-
vidoma trajala pet mesecev. Računamo,
da se bodo zaključila do marca,« je vče-
raj napovedala sovodenjska županja
Alenka Florenin.

Po načrtu se bo novi občinski
park raztezal na območju približno po-

lovice nekdanjega nogometnega igriš-
ča. Gre za okrog 6000 kvadratnih me-
trov obsežno površino južno od ceste,
ki vodi proti Štradalti. Tam bodo ure-
dili park z med seboj pravokotno spe-
ljanimi potmi in vijugasto stezo, dalje
z otroškimi igrali, zelenicami, klopmi,
primerno razsvetljavo, fontano in s ko-

ši za odpadke. Poskrbeli bodo tudi za
ureditev podlage, tako da bo opravlje-
ni poseg v skladu z varnostnimi pred-
pisi. Na sovodenjskem županstvu za-
gotavljajo, da želijo pripraviti čim bolj-
šo podlago za poznejšo nadgradnjo
parka, ki bo za obsoško vas predstavljal
pomembno pridobitev.

DESKLE

Odstavljeni
ravnatelj
bo poučeval

Vojko Simčič, nekdanji ravna-
telj osnovne šole Deskle, je na novo-
goriškem delovnem sodišču z novim
vodstvom šole sklenil poravnavo.
Vsebina dogovora je tajna, z njo sta za-
dovoljni obe strani. Simčič ostaja na
šoli zaposlen kot učitelj.

Šolska inšpekcija je namreč v
preteklem šolskem letu v izrednem
nadzoru na deskljanski šoli ugotovi-
la več kršitev zakonodaje in neustre-
zno obravnavo medvrstniškega nasi-
lja. Primer je v javnost prišel konec
lanskega leta. Medvrstniško nasilje se
je v razredu, ki ga je na osnovni šoli
obiskoval deček iz BiH, stopnjevalo do
te mere, da ga je morala mati zaradi
poškodb odpeljati k zdravniku; ta je
tedaj poklical policijo. Po ugotovitvah
inšpekcije naj bi ravnatelj, ki je to funk-
cijo na šoli opravljal sedemnajst let,
malomarno opravljal svoje dolžnosti,
vsem učencem v prostorih šole naj tu-
di ne bi zagotovil varnega in spod-
budnega okolja. Ravnatelju in šoli so
zato podali enajst odredb in devet
predlogov za izboljšave pri vzgojno-
izobraževalnih dejavnostih šole, prav
tako so jima izrekli še štirinajst opo-
zoril. Inšpektorat za šolstvo je zato
svetu zavoda predlagal razrešitev
Simčiča. Potem ko je bil aprila od-
stavljen z mesta ravnatelja, je na de-
lovno sodišče vložil pritožbo. (km)

GORICA - Slovenski komisar za Sveto deželo

Rim ni središče krščanstva
»Povsod je slabše, kot je bilo: v Iraku, Libiji, manj v Egiptu, če pa pade v Siriji Assad, bodo kristjani izginili«

Pater Peter Lavrih »pod lipami« BUMBACA

V Kulturnem centru Lojze Bratuž je
prejšnji teden v okviru Srečanj pod lipami
potekal živahen pogovor med zgodovi-
narjem Renatom Podbersičem in patrom
Petrom Lavrihom, že sedemindvajset let
slovenskim komisarjem za Sveto deželo.
Sodeloval je že v TV oddaji Ozare, služ-
boval v Šentvidu pri Stični, kaplanoval na
Viču, nekaj let je kot frančiškan bil tudi na
Sveti Gori. Sedemdesetim pozornim po-
slušalcem je razkril predvsem, kakšna je
vloga komisarja - oznaka ga ne prepriča, a
tako se imenujejo duhovniki po Evropi, ki
z nabirkami pomagajo krščanskim skup-
nostim na Srednjem vzhodu: v Izraelu za
pouk na šolah v šestih krajih, za najemni-
ne stanovanj in podobno pomoč ni po-
trebna, ker je država bogata; nasprotno je
v Palestini stanje povsem drugačno v šti-
rih središčih in med prebivalstvom. Ko-
misar je nekoč iz Zagreba usklajeval pomoč
iz celotne Jugoslavije, sedaj pa vsak sesta-
vni del nekdanje države skrbi zase.

V nasprotju s splošno zaznavo ni Rim
središče krščanstva, temveč je to Jeruzalem.
Zaradi tega je druga dolgoletna dejavnost
patra Petra prirejanje skupinskih obiskov
svetih krajev. Gost je upravičeno seznanil
poslušalce z dejstvom, da se Sveta dežela
ne istoveti le s Palestino in Izraelom, tem-
več sodijo vanjo tudi Jordanija, Sirija, Li-
banon, Egipt in Ciper. Prepričljivo je opi-
sal zgodovinske, kulturne, krajinske in ver-
ske privlačnosti, ki navdušujejo izletnike oz.
romarje. Morda je malce optimistično ori-
sal varnostno stanje ali pa se je pri tem na-
našal na kakšno leto nazaj. Vsekakor je mo-
goče iz Slovenije za 1.000 evrov na pot v
kateremkoli letnem času.

Na vprašanja iz publike sta oba so-
govornika ocenjevala izvore in posledice
splošne družbene, socialne in vojaške zao-
stritve. Povsod je slabše, kot je bilo: v Ira-
ku, Libiji, manj v Egiptu, če pa pade v Si-
riji Assad, bodo kristjani izginili. Medtem
poteka preseljevanje stotisočev.

Na večeru so predstavili Listino o dia-
logu, ki jo je pripravila v Sloveniji Socialna
akademija. Gre za poziv k pogovoru med ra-
zličnimi, kar pelje v soočenje. Niso izključena
različna stališča; gre za iskanje »edinosti«, kar
še ne pomeni »enotnost«. Ni pa predstav-
nik akademije mogel obiti »enoumja«. (ar)

SOLKAN - Več kot tri tisoč eksponatov

Oče in sin uresničila
muzej o soški fronti

Vojaški vod v uniformah avstro-ogrske vojske FOTO VIP

V Solkanu so pred nedavnim od-
prli manjši muzej, ki je posvečen prvi
svetovni vojni med letoma 1915 in
1917. V njem je na ogled več kot tri ti-
soč predmetov, fotografij in dokumen-
tov, ki sta jih veliko let zbirala Jordan in
Rok Boltar, oče in sin.

Vojni muzej Solkan so uredili v stav-
bi muzejskih zbirk na Soški cesti 31, tik ob
pokopališču; v isti stavbi, sicer v pritličju,
so lani odprli muzej mizarstva - obrti, ki
je bila v Solkanu od nekdaj zelo prisotna.
Na pobudo Društva Soška fronta pa bo-
do prihodnje leto postavili v Solkanu spo-
menik avstro-ogrskemu generalu Sveto-
zarju Boroeviću za uspešno vodenje voja-
ških operacij na soški fronti.

Slovesnosti ob odprtju vojnega mu-
zeja se je udeležilo veliko ljudi. Navzoč je
bil tudi vojaški vod v uniformah avstro-
ogrske vojske. Pobudo sta pozdravila
predsednica solkanske Krajevne skupno-
sti Darinka Kozinc in novogoriški župan
Matej Arčon. Solkance sta pohvalila, ker
z različnimi pobudami in projekti vred-
notijo svojo tisočletno vas.

Osrednji govor ob odprtju muzeja je
imel goriški zgodovinar Branko Marušič,
ki je povzel zgodovino Solkana in posebej
izpostavil dogajanje v obdobju prve sve-
tovne vojne. O ureditvi muzejske zbirke sta
spregovorila njena snovalca. Rok Boltar, ki
je obiskoval zavod Žiga Zois v Gorici, je
pojasnil, da je zbirka sad dolgoletnega iska-

nja na prizoriščih vojne v Posočju. Prire-
ditev sta pospremila še glasbena točka in
recitacija. Izdali so tudi zgibanko, ki za-
gotavlja muzejski zbirki primeren zgodo-
vinski okvir, saj je povzeto vojno dogaja-
nje na Goriškem, na tiskovini pa so tu-
di opisi razstavljenih predmetov. Zgi-
banka je večjezična, saj računajo, da bo

pritegnila obiskovalce tudi od drugod.
Ogled muzejske zbirke je možen

vsak dan po predhodni najavi (vsaj dan ali
dva prej) na tel. 0038640-437476, 0038641-
649486 ali na elektronski naslov rok.bol-
tar@vojni-muzej-solkan.com. Podatki o
muzeju so dostopni tudi na spletnem na-
slovu www.vojni-muzej-solkan.com. (vip)
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

V GORICI: v galeriji Studiofaganel v Ul.
XXIV Maggio 15/C je na ogled raz-
stava z naslovom »Vita/Morte/Cibo -
Cantarutti De Caro Dugo Faganel Ku-
sterle Paulin Scabar«; do 3. oktobra ob
torkih in četrtkih 9.30-13.00, 16.00-
19.30, ob sredah petkih in sobotah
10.00-13.00, 16.00-19.30; več na
www.studiofaganel.com.

V NOVI GORICI: v dvorani občinske
stavbe na Trgu Edvarda Kardelja 3 bo
do 7. oktobra na ogled razstava »V za-
ledju Soške fronte«. Prirejajo Zgodo-
vinski arhiv Ljubljana, Gornjesavski
muzej Jesenice, Pokrajinski arhiv v
Novi Gorici, Pokrajinski arhiv Koper,
Tolminski muzej.

SLOVENSKI OLIMPIJSKI MEDALI
STI je naslov razstave v organizaciji
Olimpijskega komiteja Slovenija,
ZSŠDI-ja in Kulturnega doma Gori-
ca, ki je na ogled v Kulturnem domu
v Gorici; do 2. oktobra od ponedelj-
ka do petka 9.30-12.00, 16.00-18.00 in
v večernih urah med prireditvami.

V GRADU KROMBERK bo v petek, 2.
oktobra, ob 20. uri odprtje razstave z
naslovom »Likovne dopisnice Maksa
Fabianija umetnici Neeri Gatti«. Raz-
stavo bo predstavila umetnostna zgo-
dovinarka Katarina Brešan.

FOTOKLUB SKUPINA75 praznuje 40-
letnico delovanja in vabi v soboto, 3.
oktobra, na odprtje dveh razstav: ob
17. uri na skupinsko razstavo članov
»Na placu - Al mercato - In place«, ki
bo v galeriji ArtOpenSpace v Ul. Diaz
v Gorici, nato ob 18.30 bo v goriškem
Kulturnem domu »17. Fotosrečanje«,
posvečeno zgodovinskim mentorjem
fotokluba. Razstavljene bodo fotogra-
fije Milenka Pegana, Rafaela Podobni-
ka ter Marie Fine Ingaliso. Gost bo Fo-
toklub Proportio Divina z Gornje
Radgone. Po glasbenem utrineku Glas-
bene matica bo sledilo druženje med
fotografi. Razstava v ArtOpenSpace bo
odprta do 15. oktobra ob delavnilkih
17.00-19.00, ob sobotah in nedeljah
10.30-15.30 in 16.00-19.00; Fotosreča-
nje v Kulturnem domu do 16. oktobra
ob delavnikih 10.00-13.00 in 16.00-
18.00 ter ob predstavah.; informacije:
info@skupina75.it, www.skupina75.it

ŽENSKE IZ DOBERDOBA, ki so obi-
skovale lanski tečaj ročnih del na
SKRD Jezero, organizirajo 17. oktobra
avtobusni izlet v Vicenzo na sejem
pripomočkov za ročna dela. Vpisova-
nje in informacije pri Magdi Prinčič
do 11. oktobra po tel. 347-1243400.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča udele-
žencem izleta v Rim, da bo odpeljal
avtobus v ponedeljek, 5. oktobra, ob
5. uri iz Gorice, s parkirišča pri Rde-
či hiši. Organizatorji priporočajo to-
čnost!

KMEČKA ZVEZA prireja v nedeljo, 18.
oktobra, članski izlet z avtobusom v
Gorenji Tarbij na tradicionalni praz-
nik kostanja »Burnjak«. Odhod avto-
busa iz Boljunca ob 7.00 po običajni
poti preko Bazovice do Štivana. Ob
8.45 bo avtobus v Gorici na parkiriš-
ču pri Rdeči hiši, ob 9.30 ogled Stare
gore, ob 11.30 prihod, nato kosilo, ko-
cert v vaški cerkvi in koncert An-
sambla »Modrijani«. Ob 18.00 ogled
Čedada. Cena izleta je 35 evrov in
vključuje prevoz in kosilo. Vpisovanje
v uradih zveze v Trstu (tel. 040-
362941) in Gorici (tel. 0481-82570).

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ,
Krožek za družbena vprašanja Anton
Gregorčič in Društvo slovenskih iz-
obražencev iz Trsta organizirajo v
okviru »Srečanj pod lipami« avtobus,
ki bo v nedeljo, 4. oktobra, ob 70-le-
tnici povojnih pobojev popeljal ude-
ležence na spominsko svečanost na
Teharje. Sledil bo obisk Hude jame.
Avtobus bo odpeljal iz Gorice, za trža-
ške udeležence bo postanek pri Fer-
netičih. O povojni moriji na Teharjah
in pobitih, ki so natrpani v Barbari-
nem rovu, bo spregovoril zgodovinar
Renato Podberšič. Informacije in pri-
jave izključno v uradu Kulturnega
centra Lojze Bratuž v Gorici od po-
nedeljka do petka med 8.30 in 12.30,
tel. 0481-531445 ali info@centerbra-
tuz.org.

TEK IN HOJA ZA UPANJE 2015 bo
v sklopu mednarodnega meseca boja
proti raku dojk potekala v soboto, 3.
oktobra, s startom ob 9. uri s Trga Iva-
na Roba v Šempetru. Prirejajo društvo
ko-RAK.si, Europa Donna, ŠD Mark
Šempeter in ANDOS Gorica.

UPOKOJENCI DOBERDOB obveščajo
udeležence izleta v Prekmurje, da bo
3. oktobra avtobus odpotoval ob 5.25
s Poljan s postanki ob 5.30 v Dober-
dobu, ob 5.35 pri piceriji Al gambero
v Ronkah, ob 5.45 v Štivanu, ob 5.50
v Sesljanu, in ob 6.00 pri Fernetičih;
informacije po tel. 380-4203829 (Mi-
loš).

V SKLOPU DRŽAVNEGA DNEVA SPE
LEOLOGIJE v organizaciji italijan-
skega speleološkega društva, prireja
center Seppenhofer obisk Medvedje
jame pri Gabrovici na tržaškem Kra-
su v nedeljo, 4. oktobra z lastnimi pre-
voznimi sredstvi. Zbirališče ob 8.30 na
parkirišču pri Rdeči hiši. Organizatorji
priporočajo primerno obutev, po-
hodniške palice in svetilko; informa-
cije po tel. 3407197701, 3297468095
ali seppenhofer@libero.it.

POKRAJINA GORICA organizira v so-
delovanju s pokrajinskim prevoznim
podjetjem APT in združenjem Pro
Loco iz Foljana-Redipulje avtobusne
izlete na temo zgodovine prve sveto-
vne vojne: 24. oktobra bo izlet pos-
večen 12. soški bitki in obisku Koba-
rida (vrnitev ob 15. uri). 1. novembra
bodo izletniki obiskali avstro-ogrsko
pokopališče v Foljanu, Bračan in
Oslavje. 29. novembra in 13. decem-
bra »Itinerarij Kras 2014+«, ogled za-
sebnega muzeja prve svetovne vojne
v Martinščini in Debele Griže ter mu-
zeja na prostem in obnovljenega top-
niškega rova. 5. decembra bo izlet na
Vrh in vzpetino Monte sei Busi. Zbi-
rališče bo pred železniško postajo v
Foljanu-Redipulji ob 9. uri, povratek
je predviden ob 12.30. Cena vozovni-
ce znaša 5 evrov, obvezna je najava;
informacije po tel. 0481-91697, car-
so2014@provincia.gorizia.it; več na
www.carso2014.it.

SPDG prireja v nedeljo, 11. oktobra,
vsakoletno druženje ob kostanju, pri
Štekarju v Števerjanu. Začelo se bo ob
12. uri, zaključilo ob mraku. Dopold-
ne pohod in kolesarska vožnja (z gor-
skimi kolesi).

GORIŠKA POKRAJINA je objavila razpis za
koriščenje prispevka za sanacijo azbestnih
kritin, cevi in talnih oblog. Namenjen je
zasebnikom, ki bodo s prispevkom po-
krajine lahko krili do 50 odstotkov stro-
škov; prispevek bo največ znašal 1500
evrov. Prošnje je treba vložiti do 30. okt-
obra, računa za opravljeno delo pa do 30.
novembra; več na spletni strani pokraji-
ne www.provincia.gorizia.it.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH je odprta ob ponedeljkih 10.00-
13.00, ob torkih in četrtkih 16.15-
18.45, ob petkih 8.30-10.30.

PIHALNI ORKESTER KRAS iz Dober-
doba prireja enkrat tedensko glasbe-
ne urice za predšolske otroke; infor-
macije po tel. 334-9310000.

PIHALNI ORKESTER KRAS iz Dober-
doba prireja začetni in nadaljevalni te-
čaj za poučevanje trobil, pihal in tol-
kal; informacije po tel. 334-9310000.

SKRD JEZERO iz Doberdoba organizi-
ra nadaljevalni tečaj v pletenju in kva-
čkanju; informacije in vpisovanje po
tel. 347-1243400 (Magda).

SKRD JEZERO iz Doberdoba organizi-
ra za otroke iz vrtca in osnovne šole
otroški laboratorij; informacije in vpi-
sovanje po tel. 347-1243400 (Magda).

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi na na-
daljevalni tečaj pilatesa; informacije in
vpisovanje po tel. 347-1243400 (Magda).

UTE  UNIVERZA ZA TRETJE ŽI
VLJENJSKO OBDOBJE iz Gorice ob-
vešča, da bo potekalo vpisovanje na
akademsko leto 2015-16 na sedežu v
večnamenskem centru v Ul. Baia-
monti 22 v Gorici od 5. oktobra ob
ponedeljkih 9.30-11.30, 16.00-18.00,
ob torkih, četrtkih in petkih 9.30-
11.30 in ob sredah 16.00-18.00. Di-
daktična ponudba zaobjema 97 teča-
jev na 22 tematskih področjih in je na-
menjena polnoletnim osebam z vsa-
kršno koli izobrazbo.

V PODGORI bodo v nedeljo, 4. oktobra,
proslavili praznik rožnovenske Mate-
re Božje. V cerkvi Sv. Justa bosta ob
14.30 rožnovenska molitev in ob 15.
uri slovesna maša. Po maši bodo ver-
niki v procesiji krenili po vaških uli-
cah, na trgu pred cerkvijo bo sledilo
družabno srečanje.

VADBE V DOMU ANDREJA BUDALA
v Štandrežu - Tempelj harmonije - po-
nedeljek: 18.00-19.00 Perfect Body
Workout, 19.00-20.00 FIIT Pilates;
sreda: 18.00-19.00 Pilates Body &
Soul, 19.00-20.00 Meditacija; četrtek:
18.00-19.00 FIIT Pilates, 19.00-20.00,
Perfect Body Workout; informacije po
tel. 349-1678292 (Urška). Spinning:
ponedeljek: 20.00-21.00 in 21.00-
22.00, sreda: 20.00-21.00; informaci-
je po tel. 347-8800556 (Sara).

ŠPORTNO DRUŠTVO SOVODNJE pri-
reja v telovadnici v Sovodnjah re-
kreacijsko telovadbo ob torkih med 21.
uro in 22.30 in ob petkih med 19.30 in
21. uro; prvo srečanje bo v petek, 2.
oktobra; informacije po tel. 0481-
882195 ali 333-2677398 (Miriam).

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo
potekal pri parkirišču v bližini gostil-
ne Franc v Sovodnjah, Prvomajska 86,
med 8. in 13. uro ob sobotah: 3. okt-
obra in 7. novembra; informacije po
tel. 333-4318338.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Korzu
Verdi 51 v Gorici je odprta od pone-
deljka do petka od 10. do 18. ure. In-
formacije po tel. 0481-531733 ali go-
rica@knjiznica.it.

SPDG prireja v telovadnici Kulturnega
doma v Gorici rekreacijsko telovadbo
ob sredah med 20. in 21. uro. Prvo
srečanje bo v sredo, 7. oktobra; in-
formacije po tel. 349-5552075.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: danes, 1. okt-
obra, ob 20. uri »Pašjon« (Iztok Mla-
kar). 3. oktobra ob 20. uri »Srečanje«
(Nina Mitrović). 4. oktobra ob 17. uri
»Pašjon« (Iztok Mlakar); informacije
po tel. 003865-3352247 ali na blagaj-
na@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX: Dvorana 1: 16.30 - 18.20

»Inside out«; 20.00  - 22.10 »Everest«.
Dvorana 2: 18.15 »Sopravvissuto -
The Martian«; 20.30 »Roger Waters -
The Wall«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Io
e lei«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.15 - 19.50

»Sopravvissuto - The Martian«; 22.20
»Sicario«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 »Inside
out«; 21.45 »Sopravvissuto - The
Martian«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 - 22.15 »Eve-
rest«.
Dvorana 4: 17.30 »Roger Waters - The
Wall«; 20.20 - 22.10 »Io e lei«.
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.15 »Pa-
dri e figlie«.

KC LOJZE BRATUŽ IN ZDRUŽENJE
CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV va-
bita na glasbeno igro z izborom Mo-
zartovih arij in duetov z naslovom
»Poglej, moj dragi Figaro...« v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v sobo-
to, 3. oktobra, ob 20.30. Rezervacija in
nakup vstopnic po tel. 0481-531445,
info@centerbratuz.org.

MEDNARODNI FESTIVAL SODOBNE
GLASBE KOGOJEVI DNEVI: 6. okt-
obra ob 18. uri v Glasbeni šoli Nova
Gorica koncertira Igor Zobin, har-
monika. 10. oktobra ob 20.15 v Kul-
turnem domu Nova Gorica koncert
Orkestra Slovenske filharmonije.

GLASBENA ŠOLA LIPIZER obvešča, da
poteka na tajništvu v Ul. don Bosco 91
v Gorici vpisovanje na lekcije za vse
inštrumente. Srečanje s starši bo da-
nes, 1. oktobra, ob 18. uri; informa-
cije od ponedeljka do petka 9.30-13.30
in 15.30-18.30, tel. 0481-547863-
536710, lipizer@lipizer.it.

DRUŠTVO DANTE ALIGHIERI iz Go-
rice prireja danes, 1. oktobra, ob
17.30 v dvorani pokrajinskih muzejev
v goriškem grajskem naselju predava-
nje psihologa in psihoterapevta Pao-
la Zucconija z naslovom »Lo stile di vi-
ta come prevenzione e mantenimen-
to del proprio benessere psicofisico«.

DRUŠTVO JADRO iz Ronk prireja na
sedežu začetni in nadaljevalni tečaj
slovenščine za odrasle  od oktobra do
maja, skupno 50 ur po dve uri teden-
sko. Organizacijsko srečanje bo v pe-
tek, 9. oktobra, ob 20. uri na sedežu
društva v Ul. Monte 6 Busi 2. Infor-
macije o tečaju pri članih društva, v
ronški knjižnici in v mladinskem in-
formativnem središču v Tržiču (In-
formagiovani).

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  vabi na slavnostno
akademijo ob 60-letnici ustanovitve v
petek, 9. oktobra, ob 18. uri v Kul-
turnem domu v Trstu (Ul. Petronio 4).

V KNJIGARNI LEG na Korzu Verdi 67
v Gorici bo danes, 1. oktobra, ob 18.
uri Ferdinando Sanfelice di Montefor-
te, profesor zgodovine vojaških inšti-
tucij na univerzi Cattolica v Milanu in
strategije na tržaški univerzi predsta-
vil knjigo »La battaglia di Waterloo«,
ki jo je uredil Nick Lipscombe; 8. okt-

obra ob 18. uri bo goriškae zgodovi-
narka Lucia Pillon predstavila publi-
kacijo »L'esilio dei Borboni. Da Parigi
a Gorizia« Jeana Paula Bleda in 15. okt-
obra ob 18. uri bo novinarka Marina
Silvestri predstavila knjigo »Zita« Ta-
mare Griesser Pecar. Srečanja bo vo-
dil profesor Georg Meyr; vstop prost.

V SVETOVNEM VEGETARIJANSKEM
TEDNU med 1. in 7. oktobrom: danes,
1. oktobra, ob 17.30 bo v prostorih Ar-
tOpenSpace v Ul. Diaz 6 v Gorici
predstavitev projekta Pharmavegana.
3. oktobra ob 20. uri bo v restavraci-
ji Rosenbar v Ul Duca d'Aosta 96 v
Gorici glasbeni »Veg-dinner« (rezer-
vacije še danes, 30. septembra, po tel.
338 9778431). 4. oktobra ob 10. uri bo
v sodelovanju z združenjem AIPA na
dvorišču CISI-ja v Ul.Vittorio Vene-
to 72 potekal blagoslov živali. 6. okt-
obra ob 17. uri bo v državni knjižni-
ci v Ul. Mameli nabirka vegetarijan-
skih in veganskih knjig za fond Ve-
gAnima. Prireja združenje VegAnima.

VZPI VRH IN KD DANICA prirejata niz
treh večerov z naslovom »Spomini na
vojno« v centru Danica na Vrhu: da-
nes, 1. oktobra, ob 20. uri bo o svo-
jem otroštvu, ki ga je doživljal v času
fašizma, o vstopu v partizane, o gori-
ški fronti in o času po koncu vojne
spregovoril domačin Mario Visentin
- Kršulinov. 22. oktobra bosta o prvi
svetovni vojni predavala Mario Man-
tini in David Erik Pipan, ki bosta
osvetlila predvsem dogodke, ki so ve-
zani na frontno linijo, ki je tekla sko-
zi Vrh in prizadeli domače prebival-
stvo. 5. novembra bo na vrsti doma-
čin Virgilj Černic, ki bo spregovoril o
tem kako je kot otrok doživljal faši-
stično oblast in o času, ki ga je preži-
vel v partizanih. Večeri se bodo za-
ključili z družabnostjo.

ZDRUŽENJE PAR MORAR in svetniška
skupina Zelenih prirejata danes, 1. okt-
obra, ob 20.30 v turistični kmetiji La
Privanda (zraven občine) v Moraru
srečanje z županoma Diegom Ber-
nardisom (Dolenje) in Antoniom Cal-
ligarisom (Foljan-Redipulja) na temo
deželnega zakona 26/2014 in naspro-
tovanja medobčinskih zvez UTI
(»Unioni Territoriali Intercomunali«.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI: 2. oktobra ob 20.15 bo glasbeno-
gledališka predstava »MI HA IŠ - Kdo
si človek?«, nastopajo Janez Dovč
(harmonika, klavir), Boštjan Gombač
(pihala, tolkala), Vasilij Centrih (violi-
na), Goran Krmac (tuba). 4. oktobra ob
20. uri bo komedija »Mame«, nasto-
pajo v režiji Tijane Zinajić, ki tudi igra
v predstavi, Vesna Pernarčič, Barbara
Medvešček, Vesna Slapar, Ana Urbanc,
Nina Valič in Saša Mihelčič; informa-
cije po tel. 003865-3354013, več na
www.kulturnidom-ng.si.

ALCI obvešča, da bo v soboto, 3. oktobra,
v Tumovi dvorani v KB Centru na Kor-
zu Verdi v Gorici od 15. do 18. ure na
sporedu oktobrsko srečanje Družinskih
postavitev. Prijave: marisa@zskd.eu,
tel. 0481-531495 (pon.-pet. 9.00-13.00),
ali SMS na tel. 327-0340677.

OB 70. OBLETNICI DIJAŠKEGA DO
MA bo v nedeljo, 4. oktobra, ob 17. uri
v Kulturnem domu v Gorici poteka-
la slavnostna prireditev »Dijaški dom
Gorica - že 70 let«. Na programu pro-
jekcija slik ter muzikal »Vesna-this is
it«. Po proslavi bo družabno srečanje
v Dijaškem domu. Dijaški dom pose-
bno vabi nekdanje gojence in sode-
lavce; informacije po tel. 0481-533495,
www.dijaskidom.it.

V FARI: v muzeju avtomobila in tehni-
ke v Ul. Gorizia 150 bo v nedeljo, 4.
oktobra, ob 18. uri predstavitev knji-
ge »Facciamo un giro sull'auto di suo
nonno mister Ford? La vita straordi-
naria di Paolo Gratton«, ki jo je ure-
dila Anna Cecchini. Ob predstavitvi
bo muzej na ogled že od 17. ure dalje.
Prirejata avtomobilski klub iz Gorice
in kulturno združenje ArteGorizia.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Giuliana
Verzegnassi vd. Visintin, blagoslov v
bolnišnici, sledila bo upepelitev.

MITTELMODA

Tekmovalo
bo dvanajst
dijakov

Dvanajst dijakov višjih sred-
njih šol iz FJK, ki imajo smer za
modne oblikovalce, se bo v petek,
23. oktobra, potegovalo za nagra-
do, namenjeno mladim ustvarjal-
cem mode Mittelmoda District.
Tekmovanje že tretjič prireja zavod
Mittelmoda International Lab v so-
delovanju z goriškima šolama Max
Fabiani in Cossar-Da Vinci, s po-
kroviteljstvom Fundacije Goriške
hranilnice, deželo FJK in goriško
Trgovinsko zbornico. Dogodek bo
potekal v prostorih goriškega se-
jemskega razstavišča v Ulici Barca,
dijaki pa bodo svoje obleke pred-
stavili uveljavljenim podjetjem na
področju prodaje modnih oblačil,
sploh pa bodo priložnost izkoristili
za prvi stik s svetom dela. (av)
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GLOSA

Kratki trenutki tišine
so se zdeli neskončni
JOŽE PIRJEVEC

Leta 1810 se je bavarski prestolonaslednik Lud-
wig Wittelsbach poročil s princeso Terezo von Sach-
sen-Hilburghausen. Ob tej priliki so na travniku ne-
daleč od starodavnega mestnega jedra organizirali
veliko ljudsko slavje, ki ga praznujejo še danes. Ta-
ko je nastal znameniti Oktoberfest, na katerega se
z Bavarske, Nemčije, Evrope in z vsega sveta zadnji
teden septembra in na začetku oktobra zgrinjajo
ogromne množice. Okrog šest milijonov vsako le-
to. Ker sem bil tokrat prve dni velike šagre v Münch-
nu, sem šel na Theresienwiese, kakor pravijo pro-
storu, kjer se odvija, da si jo ogledam. Najprej je tre-
ba reči, da se v mestu tiste dni številni preoblečejo
v tipične ljudske noše. Ne samo Bavarci, ampak tu-
di tuji turisti: od Japoncev do Afričanov. Ženske v
dirndle, ki izvirajo po mojem iz 18 stoletja in znajo
biti dokaj zapeljive, moški pa v irhaste hlače s tipi-
čnimi žepi namesto zadrg in naramnicami, hlače bolj
ali manj okrašene z vezeninami in kmečke srajce iz
grobega platna. Gojzarje so večinoma zamenjala mo-
dernejša obuvala, debele, večinoma bele ali sive no-
gavice do kolen pa so še vedno obvezne.

Theresienwiese se je v bistvu spremenila v ve-
lik luna park, kjer ne manjka vseh mogočih gondol,
ki te dvignejo v višino in te nato katapultirajo v glo-
bino, vrtečih se koles, hiš strahov in podobnih »za-
bavišč«, pa seveda stojnic, kjer prodajajo klobase, ra-
zne druge mesnine, sladkarije in pecivo, poleg teh
pa še na stotine metrov dolgih in nekaj desetin me-
trov širokih šotorov, kjer v neskončnih vrstah stoji
miza za mizo. Vse so tesno zasedene z obiskovalci,
ki se nacejajo s pivom. Dodajte še oglušujočo glas-
bo, včasih alpske viže, včasih bolj moderne pop me-
lodije, pa boste vedeli, kaj je Oktoberfest. Ljudje se
zabavajo, plešejo, pojejo, včasih se prav nespodob-
no napijejo.

Ob pohodu skozi ta kaos sem odkril svojo dvoj-
nost. Slovensko-domačijska plat mojega jaza je re-
kla »ja«, ker gre pač za ljudsko veselico, ki izvira iz

kulturne in etnične tradicije, v katero sem sam za-
koreninjen. Razumska in kozmopolitska plat je re-
kla »ne«, ker je vse izzvenelo obupno plebejsko in
potrošniško. Prevladala je slednja, saj sem kmalu
obrnil pete in odšel.

Da si nekoliko opomorem in se osvežim, sem
se podal na koncert v novi kulturni center Gasteig,
kjer je osrednja dvorana münchenskih filharmoni-
kov. Dvorana je čudovita, vsa ubrana v razgibano le-
seno arhitekturo, ki ti daje občutek, da si v notra-
njosti skrivnostnega, a nadvse vabljivega glasbila. Na
koncert sem šel tudi zaradi tega, ker imajo filhar-
moniki novega stalnega dirigenta Valerija Gergieva,
ki ga poznam in cenim še iz petrburških časov, ko
je vodil Marijinski teater. Pa tudi zato, ker me je za-
mikal program: Segej J. Prokofiev, izvlečki iz baleta
»Romeo in Julija«, Richard Strauss, glasbena pesni-
tev »Don Juan«, in Pjotr Iljič Čaikovskij, »Patetična
simfonija«.

Spraševal sem se, zakaj ta izbor in kakšna je no-
tranja vez med izvedenimi skladbami. Mislim, da
sem jo odkril. Prokofiev slavi ljubezen Romea in Ju-
lije, ki preseže klansko sovraštvo med družinama
Montecchi in Capuleti, a se sklene s smrtjo rosno
mladih zaljubljencev. Strauss opisuje erotično vital-
nost Don Juana in njegovo razbrzdano upornost, ki
se tudi konča s pogubo. Čajkovski pa je »Patetično
simfonijo« napisal malo pred prezgodnjo smrtjo za-
radi kolere in v njej podal pričevanje o svojem ži-
vljenju in delu, ki sta ju zaznamovala ustvarjalna moč
in bivanjska osamljenost. Simfonija se vzpenja od »al-
legro non troppo«, v »allegro con grazia« in »alle-
gro molto vivace«, v finalu pa izzveni kot »adagio
lamentoso«, o katerem je sam skladatelj dejal, da je
nekakšnen rekvijem. Skratka, življenje in smrt, ki ju
je dirigent znal mojstrsko spojiti v vrhunski estetski
užitek, saj je vedel, kako uskladiti trenutke ubrane-
ga zvoka s trenutki tišine, ki so bili kratki, a so se zde-
li neskončni.

VREME OB KONCU TEDNA

Severovzhodna vremenska
slika se zaključuje
DARKO BRADASSI

Severovzhodna vremenska slika, ki smo jo zad-
njič omenili, se je v tem tednu res udejanjila, pravza-
prav je bila in bo tudi še danes in deloma jutri občut-
nejša od pričakovanj. Povzroča pa jo za ta čas zelo so-
liden anticiklon, ki je zaobjel evropski zahod in sever s
središčem nad južnimi predeli Skandinavskega polo-
toka, kjer se je zračni tlak povzpel do zelo visokih 1040
hektopaskalov. Zgleda paradoks, toda ponekod na Šved-
skem, denimo tudi v prestolnici Stockholmu ter pone-
kod na Norveškem so bile temperature v teh dneh pod-
obne našim, pravzaprav so bile na Kraški planoti me-
stoma celo nižje! Dodajmo še, da pri nas piha burja, ki
povečuje občutek mraza in bomo, če poenostavimo,
lahko zlahka ugotovili, da je trenutno (južna) Skandi-
navija ... pri nas, Sredozemlje pa na evropskem severu.

Zalogaj še razmeroma toplega subtropskega
zraka je nad severnimi evropskimi predeli kar občuten,
medtem ko so se naši kraji, ki so na desnem robu an-
ticiklona, kjer od severovzhoda priteka za ta čas hla-
den celinski zrak, znašli na območju, ki je trenutno med
najhladnejšimi v Evropi. Ničta izoterma nad Stock-
holmom se v teh dneh zadržuje občutno nad višino 3000
metrov, radiosonda iz mesta Stavanger na jugozahodu
Norveške pa je v torek opoldne na višini 1500 metrov
v prostem ozračju namerila +9,2 stopinje Cel-
zija. Pri nas je tedaj v Campoformidu radiosonda
namerila ničto izotermo na višini 2099 metrov,
na višini 1500 metrov v prostem ozračju pa le
+3,4 stopinje Celzija, torej 5,8 stopinje manj kot
na Norveškem. Pri nas ozračje ni bilo več tako
hladno od 30. aprila. Trenutne vrednosti bi bi-
le normalne za začetek novembra. Vremenska
slika torej prehiteva čase za dober mesec. Tem-
perature so v povprečju za okrog 6 stopinj Cel-
zija pod dolgoletno normalnostjo, ničta izoter-
ma pa za približno kilometer nižje. V takih po-
gojih bi v gorah, ob močnejši jakosti padavin,
lahko snežilo tudi do nadmorske višine kakih
1100-1200 metrov.

Danes in jutri bo še prevladovalo sončno, za ta
čas hladno in vetrovno vreme z morebitno občasno
zmerno oblačnostjo. Pihala bo burja, ki bo jutri osla-
bela, temperature bodo zaenkrat še razmeroma nizke.
V prihodnjih dneh se bo nato vremenska slika postopno
spremenila. Težišče se bo od severozvhoda sprva po-
maknilo nad Atlantik, nato v prvih dneh prihodnjega
tedna nad Sredozemlje. Soliden severni anticiklon bo
začel popuščati in se bo v soboto umaknil proti vzho-
du. Proti večjemu delu Evrope bo ob koncu tedna pro-
nical bolj vlažen in toplejši atlantski zrak.

V soboto in nedeljo bo prevladovalo bolj oblačno
in vlažno vreme z občasnimi padavinami, možna pa bo-
do tudi obdobja spremenljivosti z morebitnimi vmes-
nimi delnimi razjasnitvami. Prevladovali bodo šibki ju-
žni vetrovi. V ponedeljek se bo vreme postopno iz-
boljšalo. Od torka, ko se bo, kot kaže po sedanjih iz-
gledih, nad Sredozemljem prehodno okrepil subtrop-
ski anticiklon, bo predvidoma nastopilo nekajdnevno
obdobje s prevladujočim sončnim vremenom in pre-
cej višjimi temperaturami, ki bodo čez dan dosegale do
okrog 25 stopinj Celzija.

Na sliki: anticiklon nad evropskim zahodom in se-
verom bo v prihodnjih dneh oslabel.

Konec demokracije
na krajevni ravni

Deželni zakon 26/2014 o reformi
krajevnih uprav ali konec demokracije na
lokalni ravni. Z glasovanjem v občini Re-
pentabor se je zaključil »prvi krog« gla-
sovanj statuta Julijske Medobčinske Te-
ritorialne Unije. Čeprav občinski sveti v
teh tednih glasujejo statut, gre v resnici
za neke vrste referendum za ali proti de-
želnemu zakonu, ker doslej občine niso
imele nobne možnosti izraziti svoje
mnenje o reformi. Kar je bila prva (in še
zdaleč ne edina) velika napaka, ki jo je
storil odbornik Panontin. Odstop od-
bornika bi bilo res najmanj, kar bi priča-
kovali po tem, kar se dogaja okoli po de-
želi, kjer bodo morali v številnih občinah
poseči komisarji, da se odobri razne sta-
tute. Občinski sveti, ki naj bi morali pod-
preti statute, ki so jih napisali in glasovali
župani, svojim prvim možem obračajo
hrbet.

Edino v Trstu so predstavniki De-
mokratske stranke in Slovenske skupno-
sti nerazumljivo in brez oklevanj - a res-
nici na ljubo tudi brez velikega navduše-
nja - podprli nedemokratično reformo, ki
odvzema pristojnosti od ljudi izvoljenim
organom in jih dodeljuje medobčinskim
zvezam/unijam, kjer opozicije sploh ni-
majo predstavnikov. Če je v Gorici ravno
deželna reforma bila kaplja čez rob in pri-
vedla do tega, da Slovenska skupnost snu-
je lastno skupino v občinskem svetu, se
obratno svetnik Ssk v tržaškem občin-
skem svetu Igor Švab vede povsem dru-
gače. Na seji občinskega sveta se je
vdržal pri glasovanju zahteve, naj se vsem
svetnikom predloži tudi statut v sloven-
skem jeziku.

Župani so namreč podpisali dvoje-
zičen statut, a v tržaškem občinskem sve-
tu glasujemo izključno tistega v italijan-
skem jeziku, kar je s proceduralnega vi-
dika vsaj vprašljivo. Nato je s svojim odlo-
čilnim glasom celo omogočil, da je sklep
podprla absolutna večina svetnikov. Ker

se je ta izid glasovanja ponovil tudi v to-
rek, bo torej Trst najbrž edina občina
znotraj Julijske MTU-UTI, kjer bo statut
prodrl, medtem ko se bo moral v vse osta-
le »julijske« občine podati komisar in sam
odobriti statut. Kar bi bil edini pravi na-
čin sprejetja nedemokratične reforme.

Iztok Furlanič, občinski svetnik Zveze
levice v tržaškem občinskem svetu in

predsednik občinskega sveta

Sporočilo v zvezi
s kongresom SKGZ

Sporočam vam, da sem v zvezi z de-
želnim kongresom Slovenske kulturno-
gospodarske zveze, ki naj bi se odvijal
17.10.2015, vložil zahtevo za preklic sa-
mega kongresa oz. volitev za predsedni-
ka. Po preučitvi razpisa za volitve pred-
sednika SKGZ in z njim povezane pro-
cedure sem ugotovil, da je prišlo do hu-
dih proceduralnih napak, ter se nadalju-
je onemogočanje enakopravnih možno-
sti v sklopu predvolilnih aktivnosti:

1) V razpisu je jasno pisalo, da bo-
do imeli »potrjeni predsedniški kandidati
dostop do seznama delegatov 30 dni pred
Kongresom oziroma od 17. septembra
2015 dalje.« To se ni zgodilo, kajti kan-
didatura je bila potrjena šele 24. sep-
tembra. Menim, da je bila na tak način že
v samem začetku dana okrnjena možnost
za predstavitev volilnega programa, saj se
je čas do kongresa skrajšal za 8 dni (od
skupnih 30).

2) Kljub zasedanju volilne komisi-
je 24. septembra, je bila moja kandidatura
znana v javnosti že veliko prej, kar je se-
veda nedopustno in me je postavilo v nee-
nakopraven položaj v odnosu do druge-
ga kandidata, za katerega kandidaturo ni-
sem mogel vedeti. O tem, da je bila mo-
ja kandidatura znana v javnosti, posedu-
jem pisne dokaze.

Kar se tiče enakopravnosti pri pred-
volilni aktivnosti kandidatov, moram z
velikim obžalovanjem izpostaviti sledečo
grobo kršitev odgovornih lic pri SKGZ,

to je, da se SKGZ, o predpisani pravici o
»vpogledu na listo delegatov«, sklicuje na
zakon o varstvu zasebnih podatkov in s
tem stvarno onemogoča meni kot kan-
didatu dejansko razpolaganje s tem spi-
skom, v povsem legitimno korist pred-
volilne propagandne dejavnosti. Kakor je
to nasprotno omogočeno sedanjemu
predsedniku SKGZ, ki prosto razpolaga
s tem spiskom in učinkovito kontaktira
delegate z volilno pravico, kateri bodo
pod takim enosmernim pritiskom odlo-
čno pogojeni na dan kongresa. S tem se-
danji predsednik tudi neposredno pri-
znava, da je vodja zasebne ustanove. Edi-
no možno vprašanje pri tem je torej, ka-
ko lahko igra zasebna ustanova vlogo
predstavljanja naše skupnosti.

Ne samo! Delegati, ki volijo pred-
sednika SKGZ, ki je vse doslej bil posle-
dično tudi eden poglavitnih predstavni-
kov naše narodne skupnosti, niso javni,
kot bi to bilo edino normalno, glede na
to, da (iz)volijo predsednika, ki ni le pred-
sednik zasebne ustanove SKGZ, pač pa
ima v javnosti kot predsednik te ustano-
ve istočasno tudi vlogo predstavnika ce-
lotne skupnosti.

Glede na vse našteto, še posebej z
ozirom na popolno nepripravljenost
stvarnega sodelovanja pri oblikovanju ko-
rektnih odnosov z odgovornimi osebami
pri SKGZ, sem se moral odločiti za ta ko-
rak. Upam na razumevanje javnosti in
zbora delegatov, upam na zmago pravi-
ce in preglednosti.

Dr. Dimitrij Križman,
Ljubljana, 30. septembra 2015

PISMA UREDNIŠTVU MILAN - Javna agencija Spirit

Expo je za Slovenijo velik
promocijski dogodek

Slovenski paviljon na milanskem Expu, ki se bo končal konec oktobra

MILAN - Javna agencija Spirit Slovenija je na svetovni razstavi Expo v Mila-
nu predstavila investicijske priložnosti za tuje vlagatelje v Sloveniji. Kot je pojas-
nil vodja sektorja za internacionalizacijo in tuje neposredne investicije Matej Sko-
čir, so na Expu ciljali predvsem na predstavnike bolj oddaljenih držav. »Expo je eden
ključnih promocijskih dogodkov naše države v tujini, zato smo to priložnost žele-
li izkoristiti, da zainteresirani javnosti predstavimo poslovno okolje in investicij-
ske priložnosti v Sloveniji,« je za Slovensko tiskovno agencijo povedal Skočir.

Expo v šestih mesecih pričakuje 20 milijonov obiskovalcev, pri predstavitvi
pa so v Spiritu računali predvsem na predstavnike drugih paviljonov. S samostoj-
nimi paviljoni se na svetovni razstavi namreč predstavlja 53 držav. Večina tujih ne-
posrednih investicij v Sloveniji je predvsem iz držav EU, na predstavitev na Expu
pa so skušali po besedah Skočirja privabiti predvsem predstavnike držav nečlanic
unije. V številnih primerih gre namreč za izredno hitro rastoča gospodarstva - 90
odstotkov svetovne gospodarske rasti naj bi tako na primer v prihodnje ustvarile
azijske države. »To so zelo zanimive velesile, ki imajo tako kupno moč kot inve-
sticijski kapital,» je poudaril Skočir. »To priložnost želimo izkoristiti, da jim poka-
žemo, kakšne možnosti ponuja Slovenija.«.Predstavniki paviljonov so podaljšana
roka domačih držav in gospodarstev. »Upamo, da bodo podane informacije po
ustreznih kanalih prenesli do zainteresirane in ciljne javnosti - potencialnih vla-
gateljev,« je še dodal sogovornik.

Slovenija ima na področju tujih neposrednih investicij še veliko prostora, je
dodal Skočir. V primerjavi s konkurenčnimi državami - na primer s Češko, Mad-
žarsko, Slovaško in Poljsko - lahko ugotovimo, da v stanju tujih investicij v odstotku
bruto domačega proizvoda (BDP) zaostajamo za njimi. V Sloveniji je namreč ta
delež nekaj pod 30 odstotki BDP, medtem ko je povprečje v EU okrog 45 odsto-
tkov, v prej omenjenih državah pa se vrti med 50 in 60 odstotkov.
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Marquez pod nož
BARCELONA - Marc Marquez je moral pod kirurški nož.
Španski motociklist je padel z gorskim kolesom v bližini Bar-
celone, pri padcu pa si je zlomil kost v levem zapestju, za-
radi česar je bila nujna takojšnja operacija. V Marquezovem
moštvu Repsol Honda niso izgubili optimizma ter so pre-
pričani, da bo 22-letnik dirkač pripravljen za nastop na ve-
liki nagradi Japonske v Motegiju 11. oktobra. Novena skriv-
nost ni, da motocikliste poškodba le stežka ustavi ...

Mudilo se jim bo
MELBOURNE - Naslednja sezona formule 1 se bo začela že 20.
marca in ne šele 3. aprila 2016, kot je bilo prvotno predvide-
no, so sporočili prireditelji VN Avstralije v Melbournu. Novi ter-
min je le ena od sprememb v predvidenem tekmovalnem ko-
ledarju za naslednje leto, ki ga mora Mednarodna avtomobi-
listična zveza še potrditi. Velik izziv bo to predvsem za moštva,
ki bodo morala pohiteti z razvojem novih bolidov, tudi pri po-
pravkih po testiranjih se jim bo še bolj mudilo.

primorski_sport

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

NOGOMET - V ligi prvakov doma z Morato in Zazajem nadigrali Sevillo

Boljši obraz Juventusa
SKUPINAA
Malmö - Real Madrid 0:2, Šahtar Donjeck - PSG
0:3

Real Madrid 2 2 0 0 6:0 6
PSG 2 2 0 0 5:0 6
Malmö 2 0 0 2 0:4 0
Šahtar Donjeck 2 0 0 2 0:7 0
PRIHODNJI KROG: Malmo - Šahtar, PSG -
Real Madrid

SKUPINA B
CSKA Moksva - PSV 3:2, Man. United -
Wolfsburg 2:1

CSKA 2 1 0 1 3:3 3
Man. U 2 1 0 1 3:3 3
PSV 2 1 0 1 3:3 3
Wolfsburg 2 1 0 1 2:2 3

PRIHODNJI KROG: CSKA Moskva - Man.
United, Wolfsburg - PSV

SKUPINA C
Astana - Galatasaray 2:2, Atl. Madrid - Benfica
1:2

Benfica 2 2 0 0 4:1 6
Atl. Madrid 2 1 0 1 3:2 3
Astana 2 1 0 1 4:1 1
Galatasaray 2 0 1 1 4:1 1
PRIHODNJI KROG: Galatasaray - Benfica,
Atletico - Astana

SKUPINA D
Juventus - Sevilla 2:0, Borussia - Man. City 1:2

Juventus 2 2 0 0 5:0 6
Sevilla 2 1 0 1 3:2 3
Man. City 2 1 0 2 3:3 3
Borussia 2 0 0 2 1:5 0

PRIHODNJI KROG: Juventus - Borussia,
Man.City - Sevilla

TURIN - Na derbiju skupine D
lige prvakov je Juventus, podprvak iz
minule sezone, zelo prepričljivo pre-
magal Sevillo z 2:0. V prvem polča-
su je Turinčane v vodstvo popeljal Al-
varo Morata v 41. minuti, zmago pa
je potrdil Simone Zaza v 87. minuti.
Za Morato je bil to že peti zapored-
ni gol v ligi prvakov, s čimer se je v
dresu Juventusa izenačil z Alexom
Del Pierom. Juventus je pokazal po-
vsem drugačen obfraz kot v doseda-
njih šestih nastopih v domači ligi, Se-
villa, ki so jo pestile odsotnosti, pa je
popolnoma razočarala.

Na drugi tekmi je Borussia
Mönchengladbach izgubila proti
Manchester Cityju z 1:2. Zmago je
Otočanom zagotovil Sergio Agüero z
bele točke v 90. minuti.

Slovenski nogometni reprezen-
tant Jan Oblak je v z madridskim At-
leticom na domačem igrišču gostil
Benfico in izgubil z 1:2. V isti skupi-
ni C je Branko Ilić z Astano, za kate-
ro je - tako kot Oblak za Atletico -
igral celo tekmo, remiziral 2:2 z Ga-
latasarayem. Ilićeva Astana je prišla
do prve točke v ligi prvakov, pa če-
prav je na tekmi s štirimi zadetki do-
segla vsega en gol. Pri gostih sta v 77.
in 89. minuti avtogola dosegla Hakan
Balta in Lionel Carole, pri gostih pa
je zadetek v pravo mrežo zabil Bilal
Kisa, avtogol pa je zatem dosegel še
Astanin Nenad Erić.

V skupini A je madridski Real
pričakovano v gosteh premagal Mal-
mö z 2:0. Cristiano Ronaldo je Špan-
cem zagotovil vodstvo v 29. minuti,
kar je bil njegov 500. gol v karieri in
322. v dresu Reala, s čimer je le še za
zadetek zaostajal za rekorderjem
madridskega kluba Raulom Gozna-
lezom.

BARCOLANA

Na regato
se zdaj lahko
tudi prijavijo

TRST - Na sedežu društva SVBG
iz Barkovelj se je začelo vpisovanje za
letošnjo Barcolano. Prvi je tja prišel Gio-
vanni Pizzignacco (na sliki) iz Škocja-
na ob Soči in za jesenski pokal, ki bo v
nedeljo, 11. oktobra, prijavil svojo 11
metrov dolgo jadrnico tipa stag 384 Vae
Victis. Pričakal ga je predsednik SVBG
Mitja Gialuz z društvenimi prostovolj-
ci in prostovoljkami, ki že pripravljajo
tudi bogate tekmovalne pakete.

Triestina naprej
Tržiški UFKM in Triestina sta

se v tržiču pomerila v tekmi za drža-
vni nogometni pokal. Končni izid je
bil 1:1, po streljanju dodatnih enajst-
metrovk pa je v naslednji krog, ki bo
28. oktobra, napredovala Triestina.

Z Jadranom v Bassano
Šz Jadran prireja avtobus za

navijače, ki se v nedeljo, 4. oktobra,
želijo udeležiti gostovanja v Bassa-
nu. Odhod ob 12.30 pred telovad-
nico na Rouni ali pa ob 12.45 na po-
stajališču v Devinu. Povratek je
predviden okrog 1. ure. Za prijave in
informacije sta na voljo telefonska
številka 3407718516 (med 18. in 20.
uro) in naslov elektronske pošte ja-
dran2002@libero.it. (av)

Scolari bo plačal
LIZBONA - Brazilski nogome-

tni strokovnjak Luiz Felipe Scolari bo
moral portugalskim davčnim obla-
stem plačati 3,5 milijona evrov zaradi
davčnih dolgov, ki jih je nabral med-
tem, ko je bil selektor portugalske iz-
brane vrste. Šestinšestdesetletni Bra-
zilec, ki trenutno vodi kitajski Guangz-
hou Evergrande, je pristal na plačilo ce-
lotnega zneska in obresti.

Dokumentarna razstava
Med morjem in gorami
V petek, 25. septembra, so v Slo-

venskem planinskem muzeju v Mojstra-
ni odprli pregledno dokumentarno raz-
stavo MED MORJEM IN GORAMI, ki
jo je pripravil Meddruštveni odbor pri-
morsko-notranjskih planinskih društev.
Slednji povezuje deset planinskih in pet
športno plezalnih društev z območja
slovenske Istre in Trsta, Krasa ter območja
od Brkinov pa vse do Postojne.

Avtorji razstave so želeli s tem de-
lom prikazati začetke organiziranega
planinstva na našem območju, njegov
razvoj do danes ter osvetliti pestro in raz-
noliko dejavnost društev v preteklosti in
danes. Odprtja razstave se je udeležilo
lepo število planink in planincev z ob-
močij odbora ter ostale Primorske, Trsta,
Reke in od drugod. S svojo prisotnostjo
sta odprtje razstave počastila tudi Da-
nica in Sandi Blažina, starosti sloven-
skih alpinistov.

Slavnostni govorniki na prireditvi
so bili predsednik Planinske zveze Slove-

nije Bojan Rotovnik, župan Kranjske Go-
re Janez Hrovat ter Irena Lačen Benedi-
čič, direktorica Gornjesavskega muzeja Je-
senice, pod katerega okrilje spada tudi
planinski muzej. Rdečo nit razstave je z
bogatim uvodom vanjo predstavila vod-
ja in koordinatorica ter predsednica
Meddruštvenega odbora Maruška Le-
narčič. Prijeten kulturni program, ki so ga
oblikovali: Pevska skupina OPD Koper in
družinski godčevski Trio Volk folk iz Ilir-
ske Bistrice, povezovala pa ga je Sabina
Francek Ivović, je z besedo in pesmijo pri-
sotne popeljal v kraje, ki jih prikazuje raz-
stava. Po odprtju in ogledu razstave se je
ustvarilo sproščeno planinsko vzdušje in
se ob zvokih pesmi nadaljevalo v večer.

37. spominski
pohod na Slavnik
V nedeljo, 4. oktobra 2015, bo na

Slavniku velik praznik. Na vrhu nam
najbližjega, pa tudi izredno priljublje-
nega tisočaka, ki ga primorski planinci
pogosto obiskujemo od zgodnje jeseni
pa do pozne pomladi, se bo v nedeljo

odvijal že tadicionalni, 37. spominski
pohod na Slavnik v organizaciji Obal-
nega planinskega društva Koper.

Pred Tumovo kočo na Slavniku bo
ob 11. uri slovesnost s krajšim kultur-
nim programom. Sledilo bo prijetno
planinsko druženje.

Slovensko planinsko društvo Trst
vabi svoje člane, da se pohoda udeleži-
jo v čim večjem številu.

Skupina "Drugače mladi"
je nastala zato, da bi tudi starejši

člani tržaškega Slovenskega planinske-
ga društva našli svoj prostor v okviru
društva. V pomladnih mesecih je no-
voustanovljeni odsek priredil uspel izlet
v gradežko laguno z ogledom naravne-
ga parka Isola della Cona. Načrtovani
izlet v Istro pa se je, zaradi nenaklonje-
nih vremenskih razmer, spremenil v spre-
hod po dolini Glinščice.

Po poletnem premoru se bodo
člani odseka ponovno srečali v petek, 2.
oktobra 2015, ob 10. uri v društveni po-
stojanki v Boljuncu. Kdor nima lastne-

ga prevoznega sredstva, ima na razpo-
lago linijski avtobus številka 40, ki od-
pelje z ulice Gega ob 9,15. Pogovoru o
opravljeni in načrtovani dejavnosti, bo
sledil krajši sprehod. Toplo vabljeni.

Obalno društvo vabi
Obalno planinsko društvo Koper

vabi v nedeljo, 4. oktobra 2015 na 37.
spominski pohod na SLAVNIK. Pohod
bo potekal iz Podgorja (1 ura), iz Preš-
nice (2 uri) in iz Skadanščine (2 uri).
Kolesarji: zbor ob 7. uri na parkirišču
Bonifika v Kopru ali ob 9. uri naspro-
ti črpalke na Kozini. Pri Tumovi koči
bo ob 11. uri krajši kulturni program.
V soboto, 4 oktobra vabljeni mladi po-
hodniki, organizatorji bodo tudi zanje
pripravili čaj in vpisovanje.

PLANINSKI SVET

ODBOJKA - Italija na ženskem EP

Hrvaška je padla,
danes proti Rusiji

Bosettijeva 
in visoka Diouf 
sta bili 
proti Hrvaški 
med boljšimi 

CEV

ROTTERDAM - Na evropskem
prvenstvu v odbojki so se Italijanke po
včerajšnji zmagi proti Hrvaški s 3:0
(25:22, 25:22, 25:20) uvrstile v danšanji
četrtfinale, v katerem se bodo pomerile
z Rusijo (TV raisport1 ob 17. uri).

Tekma proti Hrvaticam ni bila
lahka, kljub temu pa so Italijanke zma-
gale brez izgubljenega seta. Na začetku
se jim je poznalo, da še niso povsem pre-
bavile poraza v predtekmovanju proti Ni-
zozemski. Hrvaška je bila tako precej ča-
sa v vodstvu, dokler ni trener Italijank
Bonitta zamenjal Del Corejevo z Lucio
Bosetti, v napadu pa se je razigrala viso-
ka Diouf (na koncu je dosegla 20 točk).

V naslednjih dveh setih so bile Ita-
lijanke stalno v vodstvu, čeprav jim ni-
koli ni uspelo popolnoma nadigrati svo-
jih nasprotnic, ki so jim bile vse do kon-
čnice stalno za petami. V odločilnih po-
tezah zadnjega seta je prišel do izraza tu-
di blok Italijank (Chirchella in Guigi).

Včerajšnji izidi: Nemčija - Mad-
žarska 3:0 (18, 17, 14), Belgija - Češka
3:1 (25:12, 23:25, 25:21, 25:9), Beloru-
sija - Poljska 2:3 (17:25, 13:25, 25:22,
25:20, 12:15)

Današnji četrtfinalni spored:Tur-
čija - Nemčija, Srbija - Belgija, Nizo-
zemska - Poljska, Rusija - Italija.

Morata je tako dosegel prvi gol za Juventus ANSA
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AŠD ZARJA organizira telovadbo za odrasle v
športnem centru v Bazovici ob torkih in četrtkih
od 20. do 21. ure. Pričetek tečaja pod vodstvom
prof. Silve Meulia bo danes, 1. oktobra. Info na
tel. 3392447832.

ZSŠDI vabi na sejo smučarske komisije, ki bo
danes, 1. oktobra ob 20.30 na sedežu ZSŠDI v
Trstu.

PREDSMUČARSKA TELOVADBA SPDT -
Smučarski odsek SPDT obvešča, da se v sredo, 7.
oktobra 2015 začenja predsmučarska vadba za
odrasle v telovadnici šole Codermatz. Za
informacije in prijave pokličite na tel.št. 335
6123484.

ŠPORTNA ŠOLA TRST - ŠZ BOR obvešča, da se
bo športna šola za otroke od 1. do 6. leta začela
na Stadionu 1. maja v soboto, 10. oktobra, z
urnikom: 9.30 - 10.30 za otroke od 1. do 3. leta
in 11.30 - 12.30 za otroke, od 3. do 6. leta.
Informacije in prijave v uradu na Stadionu 1.
maja, e-pošta: urad.bor@gmail.com ali na tel. št.
04051377.

ŠZ BOR vabi na telovadbo za odrasle na Stadionu
1. maja ob ponedeljkih in petkih od 9.00 do 10.00
in od 10.00 do 11. ure ter v torkih in četrtkih od
17.30 do 18.30 s pričetkom 1. oktobra.
Informacije: urad Stadiona 1. maja tel.: 04051377;
urad.bor@gmail.com.

ŠD KONTOVEL, otroška telovadba obvešča, da
bomo tudi letos organizirali otroško telovadbo
namenjeno malčkom letnikov 2012, 13 in 14.
Prvo srečanje bo v soboto, 3. oktobra, ob 10.00
v telovadnici na Kontovelu. Info in prijave:
3288299227 (Tania).

SK DEVIN prireja jesenske tečaje smučanja na
plastični progi v Nabrežini ob sobotah popoldne.
Prva izmena: 3., 10., 17. in 24. oktobra 2015.
Informacije in vpisovanja: info@skdevin.it ali na
335 8180449 (Erika), 329 8012528 (Marjanka) 335
8416657 (Dario)

AŠD BREG vabi na otroško telovadbo vsako
soboto od 9.30 do 10.30 za otroke od 3. do 8. leta
starosti v dolinski telovadnici Silvana Klabjana.
Prvi trening bo v soboto, 3. oktobra. Tečaj vodi
Ambrož Peterlin.

KOŠARKA - Začenja se C-liga silver

Breg tudi letos
med favoriti

Prvi derbi bo letos
že čez dva tedna v

Dolini 

FOTODAMJ@N

V soboto se z »dnevom košarke«, t.i.
»Basket day«, v kraju San Giorgo di Nogaro
začenja C-liga silver, v kateri nastopata tako
Breg – v soboto bo igral ob 20:30 proti eki-
pi Geoclima Fogliano - kot Bor – nastopil bo
v nedeljo ob 14.30 proti moštvu Pallacane-
stro Codroipese. Ravno Bor in Breg se bo-
sta nato spopadla med seboj v derbiju v dru-
gem krogu, in sicer v soboto, 10. oktobra, ob
20.30 v Dolini.

Obeta se še bolj izenačeno prvenstvo
v primerjavi s prejšnjimi leti. Kot je izpostavil
Borov trener Dean Oberdan, pravih izven-
razrednih moštev - kakor sta bila lani Tar-
cento, predlanskim pa Falconstar - ni, tako
da se bo več ekip lahko potegovalo za viso-
ka mesta v lestvici. Formula prvenstva je ena-
ka lanski, ko se je prvih osem ekip uvrstilo
v končnico prvenstva, dve ekipi sta se reši-
li brez dodatnih bojev, štiri moštva so odi-
grala play-out, zadnje moštvo pa je nepo-
sredno izpadlo.

Če po eni strani ni peterke, ki bi na pa-
pirju absolutno prevladovala, po drugi
strani naj bi bilo - vedno na papirju - nekaj
moštev bistveno boljših od ostalih. Med fa-
voriti v letošnjem prvenstvu spadajo zago-
tovo Codroipo, Latisana in Fagagna, lagali
pa bi, ko bi med favorite ne uvrstili Brega.
Bluenergy iz Codroipa lahko računa na iz-
kušeno trojico Serrao-Malfante-Infanti in na
solidno skupino mladih igralcev, ekipa
Trevisan Confezioni iz Latisane na beka
Maura Marana, Fagagna bo s Campanot-
tom in De Simonom želela ponoviti lansko
zelo uspešno sezono, Breg pa je bo besedah
samega trenerja Krašovca »po imenih« prvo
moštvo prvenstva.

Omenjeni skupini ekip sledijo nekate-
ra moštva, ki se bodo potegovala za uvrsti-
tev v play-off oz. zato, da se bodo rešila brez
dodatnih bojev. Geoclima Fogliano je izku-
šena ekipa (Dalla Pozza, Piani, Deana, Rac-
caro), ki v letošnji sezoni ne bo mogla raču-

nati na močnega Petrovića, Don Bosco se je
okrepil s prihodom Alberta Grimaldija (la-
ni pri Bregu), k Servolani sta se odselila Alan
Burni (bivši Borovec) in Marco Grimaldi (la-
ni pri Bregu), San Daniele je vedno nevarno
moštvo (Ellaro, Pellarini, Bosio), v to skupi-
no pa lahko vključimo tudi Bor. Neznanka
je Romans, saj sta ga zapustila tako Mučič kot
Nanut, varovanci trenerja Zavrtanika pa so

se na pripravljalnih tekmah solidno izkaza-
li. Nekoliko težje prvenstvo čaka - vedno na
papirju - moštvo Latte Carso U.B.C. iz Vid-
ma in ostale ekipe, ki so napredovale iz D-
lige. To so Gradež, Pordenon, Geattti Basket
Time iz Vidma in Pallcanestro DGM iz Cam-
poformida, ki je lani celo nastopal s Sokolom
v skupini za obstanek v D-ligi. Lahko pa pri-
čakujemo marsikatero presenečenje. (av)

BOR RADENSKA

Vadili so »po starem«,
zdaj pa upajo, da se
bodo borili za play-off

Dean Oberdan bo že tre-
tje leto zapored vodil Bor v ne-
kdanji deželni C2-ligi.

Ste zadovoljni z delom,
ki ste ga z vašimi igralci
opravili med poletjem?

Letos smo se odločili za
neke vrste pripravljalno ob-
dobje »po starem«. Veliko smo
delali v naravi, tako da smo več
časa posvetili piljenju fizične
kondicije, nekaj manj pa smo
trenirali v telovadnici. Upam, da bo ta odločitev obrodila
določene sadove.

Ekipo sta zapustila Bocciai in Pizziga, Bonetta pa
se je odselil k ekipi Falconstar. V kolikšni meri se bo po-
znala njihova odsotnost?

Bonetta je bil pravi lider tako pri organizaciji igre kot
pri vodenju ekipe, saj si je večkrat prevzemal odgovornost.
Letos pa sta namesto njega prišla Daniel Crevatin in Ric-
cardo Marchesan, okrepili pa smo se tudi z Muzino. S ta-
ko ekipo bomo predvajali nekoliko bolj skupinsko igro. Po-
leg tega ne smemo pozabiti, da bomo že od začetka sezo-
ne lahko računali na Mattea Marusica. Z njim in z Basile-
jem smo pod košem dobro kriti, razpolagamo pa tudi z dru-
gimi visokimi igralci, kot sta Martin Devcich in Manuel Doz.

V ekipi imate tri nekoliko starejše igralce (Maru-
sic, Bole in Crevatin), ostali pa so mlajši. Kakšno je vzdu-
šje v ekipi?

Lepo je trenirati mlade igralce, ki so marljivi in zelo
dobro trenirajo. Ti se med drugim že razumejo s starejši-
mi košarkarji, ki se morajo še nekoliko vključiti. Poleg ko-
šarke Milan Bole veliko kolesari, Daniel Crevatin pa se je
po dveh letih ponovno vrnil. Od Marusica pa pričakujem,
da bo nekoliko bolj nevaren tudi pod košem. Vsekakor sku-
pina in družba sta odlični in upam, da bomo to povezanost
med igralci lahko opazili tudi na igrišču.

Kdo so pa favoriti v letošnji C-ligi silver?
Mislim, da letos ni nobene ekipe, ki bi lahko absolutno

prevladala, šele po nekaj srečanjih pa bomo razumeli, kdo
sodi v zgornji del lestvice. Na papirju imajo najmočnejšo
ekipo Tarcento, Breg in Codroipo. Sicer imamo veliko so-
lidnih ekip, nobenega moštva pa ni, ki bi izstopalo. Sezo-
na pa je dolga.

Kaj pa menite o letošnji postavi Brega?
Gre za zelo izkušeno ekipo. Če bodo Brežani na kon-

cu sezone v dobri fizični kondiciji, kar jim ni uspelo lani,
so zagotovo kandidati za napredovanje.

Katere cilje pa ste si zastavili pri Boru?
Ko bi lani prvenstvo trajalo še mesec dni, bi se ver-

jetno uvrstili v končnico prvenstva, tako da letos ciljamo
na play-off. Sicer se med sezono lahko marsikaj zgodi, če
pa bodo naši igralci napredovali, je uvrstitev med prvo osme-
rico ekip po rednem delu prvenstva povsem realističen cilj.
Ciljati pa moramo tudi na to, da igralcem nudimo odlične
treninge ter da se vsi dobro počutijo. (av)

TOMO KRAŠOVEC

S Carro pridobili
»glavo«, ki so
jo lani pogrešali

Potem ko se je lani vrnil
na Bregovo klop, bo Tomo Kra-
šovec tudi letos vodil Brežane v
C-ligi silver. 

Tomo Krašovec, kako
bi ocenili letošnje pripra-
vljalno obdobje?

Letos je poletno obdobje
bilo prekratko, saj se prvenstvo
začenja teden dni prej v pri-
merjavi z lansko sezono. Posle-
dica tega je, da nismo še po-
polnoma pripravljeni, smo pa šele na začetku prvenstva, ta-
ko da imamo pred seboj še nekaj časa, da formo dodatno
izpilimo. Nekaj treningov smo tudi žrtvovali zaradi turnir-
jev, a se ne pritožujemo, saj to velja tudi za ostale ekipe.

Ekipa se je med poletjem nekoliko spremenila. Od-
šla sta Marco in Alberto Grimaldi, prišla pa sta Marco
Carra in Davide Vecchiet...

Izgubili smo nekaj igralcev, tako da je bilo treba to vrzel
zapolniti. Vsi dobro vemo, kdo sta Marco Carra in Davide
Vecchiet, imena pa ne igrajo. Zaenkrat so se novi igralci odli-
čno vključili, izkazati pa se bodo morali na igrišču.

Ali ste s prihodom Carre končno našli tistega or-
ganizatorja igre, ki ste ga lani pogrešali?

Drži. Sedaj imamo končno v vlogi playmakerja »gla-
vo« ekipe, ki je lani nismo imeli. Ob Carri pa bomo ra-
čunali na mladega Crismanija, ki si je z delom in trudom
že pridobil določeno minutažo in bo v letošnji sezoni ve-
liko igral.

Ekipo sestavlja veliko izkušenih igralcev, tem pa je
treba dodati nekatere zelo perspektivne mladince. Cri-
smanija ste že omenili, pomembno vlogo pa bosta naj-
verjetneje odigravala tudi Gelleni in Zobec?

Seveda, njim pa je treba dodati tudi Patrika Mattias-
sicha. Odločili smo se, da letos združimo izkušnje z mla-
dostjo, saj ciljamo, da bodo v naslednjih letih ti, ki so danes
mladinci, gonilna sila in ogrodje članske ekipe Brega. Ustva-
rili smo prijetno mešanico, iz katere se lahko rodi marsikaj
zanimivega. Mladim košarkarjem bom namenil visoko mi-
nutažo, ne glede na rezultat in potek tekme.

Mnogi vas uvrščajo med favorite v ligi...
Če preberemo imena, smo mi prva ekipa, a, kot sem

že poudaril, imena ne igrajo. Nismo favoriti, a smo dobro
moštvo, to pa bomo morali dokazati na igrišču. Za napre-
dovanje pa se bodo zagotovo potegovali Codroipo, Latisa-
na in Fagagna.

Kako pa bi ocenili letošnjo postavo Bora?
Bor je letos odlična ekipa. Odhod Bonette ne bo imel

hujših posledic, saj so v ekipo prišli še močnejši igralci. Le-
tošnje moštvo je boljše od lanskega, tako da lahko pričaku-
jemo pozitivno sezono.

Katere cilje ste si pa vi zastavili?
Zaključiti želimo prvenstvo na čim višjem mestu, na-

to pa bomo v play-offu videli česa smo sposobni. Ciljamo
seveda tudi na to, da se mladi igralci uveljavijo. (av)

C-LIGA SILVER - Na dan derbija

Basket 4 Charity, pobuda
trenerja Klemna Kladnika
za pomoč družinam v stiski

Na derbiju med Bregom in Borom, ki bo na sporedu v soboto, 10. oktobra,
ob 20.30 v Dolini, bo mogoče sodelovati pri solidarnosti akciji »Basket 4 Chari-
ty«, katere pobudnik je trener mladinskih vrst Brega Klemen Kladnik. Ta je že več
časa aktiven pri zbiranju hrane, oblačil in ostalih nujnih potrebščin za družine v
okviru projekta Botrstvo. Potem, ko so v Sloveniji že pomagali številnim druži-
nam v stiski, se je Kladnik odločil, da projekt razširi tudi v Italijo. K pobudi je ta-
koj pristopilo tudi AŠD Breg, ki bo na tekmi proti Boru priredilo posebno zbir-
no točko, na kateri bodo lahko obiskovalci oddali to, kar bodo prinesli s seboj. »Zbi-
ramo oblačila, hrano, vodo v plastenkah in higienske pripomočke. Prav zaradi te-
ga vse vabimo, naj prečistijo omare in pogledajo česa imajo preveč in če so to pri-
pravljeni odstopiti nekomu, ki to potrebuje,« pravi Klemen Kladnik. Pri društvu
že razmišljajo, da bi solidarnostno akcijo ponovili tudi na nekaterih prihodnjih
domačih tekmah. »Želeli bi, da bi se vsa društva, tako slovenska kot italijanska,
priključila projektu. V letošnji sezoni bi rad, da bi vsaka ekipa C2-lige izbrala vsaj
eno tekmo, med katero bo zbirala pomoč,« zaključuje Kladnik. Naj bo letošnja
prenovljena C-liga silver inovativna tudi zaradi tovrstnih akcij. (av)

AŠD BREG
Tomaž Strle krilo 1975 195
Andrea Cigliani branilec/krilo 1988 195
Marco Carra play/krilo 1980 185
Adriano Pigato krilo 1981 196
Alen Semec krilo 1982 192
Massimiliano Spigaglia center 1978 202
Davide Vecchiet center 1977 204
Christian Slavec branilec 1979 182
Patrik Mattiassich krilo 1995 195
Luca Gelleni krilo 1997 201
Kilian Tul branilec 1998 180
Lenard Zobec krilo 1997 197
Giacomo Crismani playmaker 1997 180
Igor Gregori branilec 1999 191
Trener: Tomislav Krašovec
Odhodi: Alberto Grimaldi, Marco Grimaldi,
Dominik Kos
Prihodi: Marco Carra, Davide Vecchiet, Luca
Gelleni, Lenard Zobec, Giacomo Crismani, Igor
Gregori in Kilian Tul

BOR RADENSKA
Miran Bole branilec 1987 188
Giacomo Basile krilo/center 1991 193
Ilja Kocijančič krilo 1996 188
Niko Daneu krilo 1994 195
Daniel Crevatin playmaker 1987 182
Alessandro Scocchi branilec 1992 184
Jacopo Marchesan playmaker 1992 184
Martin Devcich krilo 1990 195
Tomaž Daneu krilo 1997 188
Alberto Favretto branilec 1993 185
Matteo Marusic center 1983 202
Enrico Mozina branilec 1995 182
Enrico Albanese branilec 1997 185
Manuel Doz center 1994 205
Trener: Dean Oberdan
Pomočnik trenerja: Aldo Barzelatto
Odhodi: Bonetta, Meden, Bocciai, Pizziga
Prihodi: Crevatin, Marchesan, Mozina

VZS MITJA ČUK

Dobro
pripravljeni
na prvenstvo
Vdc Nova Gorica - Vzs Mitja Čuk
10:20 (4:8)
VZS: Carciotti, Spazzalli 2, Sfreddo,
Milič, Scregna, Jelenič 8, Fragiacomo
6, Canato 4, trener (pomagač) Ste-
fančič.

V okviru priprav za košarkar-
sko prvenstvo "Bomba" je VZS Sklad
Mitja Čuk igral prijateljsko tekmo v
Renčah proti ekipi VDC Nova Go-
rica in prepričljivo zmagal z 20:10.
Treba pa je omeniti, da so Novogo-
ričani igrali brez svojih dveh naj-
boljših košarkarjev in da so šele za-
čeli s pripravami. Naši košarkarji so
na tej tekmi igrali urejeno, požrt-
vovlano v obrambi, kjer sta se izka-
zala Canato in Sfreddova. V napa-
du pa je bil odličen Jelenič, ki je do-
segel 8 točk (4:4 pri metu). Na tem
srečanju so igrali s "pomagačem", to
je s trenerjem ali spremljevalcem, ki
pa ne sme metati na koš. Za VZS je
igral trener Sandi Stefančič.

Bila je to lepa popotnica za
prvenstvo, ki se bo začelo v torek, 6.
oktobra. Naši košarkarji bodo v
mali telovadnici Palarubinija ob
10.30 igrali proti Zuanimju.
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La lettera scarlatta
ZDA 1995
Režija: Roland Joffé
Igrajo: Demi Moore, Gary Oldman,
Robert Duvall, Joan Plowright, Ed-
ward Hardwicke, Robert Prosky

Hester Prynne je zapustila svojo
domačo Anglijo in začenja novo ži-
vljenje v novem svetu. Poročena je z
zdravnikom Rogerjem Prynneom, a
v kolonijo v Massachusetts Bayu pri-
spe sama in upa, da se ji bo mož
kmalu pridružil. Neustrašna Hester
kmalu izzove nezadovoljstvo pri
konservativnih meščanih. Ko izve, da
naj bi njenega moža na poti k njej ubili Indijanci, se s pridigarjem Arthur-
jem Dimmesdaleom zaplete v strastno romanco in kmalu zanosi. Hester se
rodi mala hčerkica, a krajani ji rojstva nezakonske hčerke nikakor ne mo-
rejo odpustiti. Da bi jo docela osramotili, jo prisilijo, da vselej nosi zašito na
sebi črko A.
Film je posnet po istoimenskem ameriškem romanu avtorja Nathaniela Hawt-
hornea iz leta 1850.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.00 Tv Kocka 20.30 Deželni Tv Dnevnik
20.50 Lynx Special: Dnevi stare glasbe 2014,
sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme 6.45
Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie vere
11.10 A conti fatti 12.00 La prova del cuo-
co 14.05 16.40 La vita in diretta 15.00 Tor-
to o ragione? Il verdetto finale 18.50 Kviz:
L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.20 Nad.:
Provaci ancora prof 23.30 Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.20 Nad.: Il tocco di
un angelo 8.05 Nad.: Le sorelle McLeod
9.30 13.30 Rubrike 10.30 Cronache animali
11.00 I fatti vostri 13.00 17.45, 18.20,
20.30, 23.50 Dnevnik in vreme 16.15 Seri-
ja: Castle 17.00 Serija: The Good Wife
18.00 Šport 18.50 Serija: Elementary 19.40
Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL 21.15 Virus – Il
contagio delle idee 0.05 Obiettivo Pianeta

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
Buongiorno Italia 7.30 Buongiorno Re-
gione 8.00 Agorà 10.00 Mi manda RaiTre
11.00 Elisir 11.55 14.00, 19.00, 0.00 Dnev-
nik in vreme 12.45 Pane quotidiano 13.10
Dok.: Il tempo e la storia 14.55 Rubrike
15.15 Nad.: La casa nella prateria 16.00
Aspettando Geo 16.40 Geo 20.00 Blob
20.15 Sconosciuti 20.35 Nad.: Un posto
al sole

21.05 Film: Il lato positivo (rom., '12, i. J.
Lawrence, B. Cooper, R. De Niro) 23.10
Gazebo

RAI4
13.15 Switched at Birth 14.05 Sabrina, vi-
ta da strega 14.55 Stargate Atlantis 15.40
Andromeda 16.25 Star Trek: Enterprise
17.15 Novice 17.20 Robin Hood 18.05
Beauty and the Beast 18.55 Reign 19.40
Under the Dome 20.25 Marvel's Agents of
S.H.I.E.L.D. 21.15 Teen Wolf 22.05 Su-
pernatural 22.50 Dal tramonto all'alba – La
serie

RAI5
14.15 La Terra vista dal cielo 15.10 Food
Trail – La sfida del cibo 16.05 CRT – Cen-
tro Ricerche Teatrali 16.40 Museo Egizio di
Torino 17.35 Cult Book 18.05 Novice
18.10 20.40 Passepartout 18.45 I tesori
dell'architettura 19.40 Wislawa Szymbor-
ska: La fine e l'inizio 21.15 Petruška pre-
senta 21.20 Petruška: OSN – Wagner,
Strauss – Stoyanova 22.55 Vi presento i no-
stri 23.25 The Story of James Brown

RAI MOVIE
13.50 Film: Gioco a due (triler, '99, i. P. Bros-
nan) 15.50 Film: Quella svitata della mia ra-
gazza (kom.) 17.30 0.50 Novice 17.35
Film: La rivincita di Zorro (pust.) 19.15
Film: Dramma della gelosia (tutti i partico-
lari in cronaca) (kom., It./Šp., '70)

21.15 Film: Darling Companion (dram.,
'12, i. D. Keaton) 23.05 Film: Second Na-
me (triler)

RAI PREMIUM
11.20 Nad.: Un posto al sole 12.15 19.25
Nad.: Terra Nostra 13.05 Nad.: Tutta la mu-
sica del cuore 14.00 Serija: I misteri di Mur-
doch 14.50 Aktualno: Anica – Appunta-
mento al cinema 14.55 Serija: Impazienti
15.10 Nad.: Il maresciallo Rocca 17.00
Nad.: Legami 17.50 0.35 Novice 17.55 Nad.:
Valeria 18.45 Nad.: La signora in rosa 20.15
Nad.: Che Dio ci aiuti 21.20 Pechino Ex-
press – Il nuovo mondo 23.40 Serija: Chia-
mata d'emergenza

RETE4
6.50 Serija: Rescue Special Ops 9.15 Nad.:
Cuore ribelle 9.45 Serija: R.I.S. - Delitti im-
perfetti 10.45 Ricette all'italiana 11.30
18.55 Dnevnik in vreme 12.00 Serija: De-
tective in corsia 13.00 Serija: La signora in
giallo 14.00 Lo sportello di Forum 15.30 Se-
rija: Flikken – Coppia in giallo 16.35 Ieri e
oggi in TV 17.00 Film: Wallander – La ven-
detta (det.) 19.30 Nad.: Tempesta d'amore
20.30 Dalla vostra parte 21.15 Serija: The
Mentalist

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 14.45 Uomini e don-
ne 16.10 Nad.: Il segreto 17.00 Pomeriggio
Cinque 18.45 Igra: Avanti un altro 20.40
Striscia la notizia – La voce dell'invadenza
21.10 Grande Fratello 0.30 Grande Fratel-
lo Live

ITALIA1
6.45 Risanke 8.25 Serija: Settimo cielo
10.25 Serija: Royal Pains 12.25 18.30 Dnev-
nik in vreme 13.00 Grande Fratello 13.25
Šport 14.00 Nan.: Simpsonovi 14.25 Nan.:
Futurama 14.50 Serija: The Big Bang Theo-
ry 15.15 Nan.: 2 Broke Girls 15.40 Nan.:
Due uomini e mezzo 16.05 Nan.: E alla fi-
ne arriva mamma! 16.55 Nan.: La vita se-
condo Jim 17.55 Nan.: Mike & Molly
18.20 Nan.: Camera Café 19.25 Serija: C.S.I.
- Scena del crimine

21.10 Film: I mercenari 2 (akc., '12, i. L.
Hemsworth) 23.10 Film: Tekken (akc.)

IRIS
13.00 Film: 1000 dollari sul nero (vestern,
'66) 15.10 Film: Dottor Jekyll e gentile si-
gnora (kom.) 17.10 Film: Gli esecutori
(pust., It., '76) 19.15 Serija: Renegade 20.05
Serija: Walker Texas Ranger 21.00 Film: La
lettera scarlatta (dram., '95, i. D. Moore)
0.00 Film: Una notte per decidere (dram.)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vreme
7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 14.00 Kronika 14.40 Serija: Il
commissario Maigret 16.30 Serija: Ironside
18.20 Serija: Il commissario Cordier 20.35
0.15 Otto e mezzo 21.10 Piazzapulita

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.40 11.25, 19.00 Cuochi e fiamme 8.40 I
menù di Benedetta 13.30 Nad.: Grey's
Anatomy 15.25 Serija: Crossing Jordan
17.10 Cambio moglie 18.55 Dnevnik 21.10
Serija: Jane Doe

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 12.40 Le ricette di
Giorgia 13.00 Didici minuti con Cristina
13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.20 17.30,
19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik in vreme 13.45
Incontri con l'autore 18.00 19.00, 23.30
Trieste in diretta 20.00 Qua la zampa 20.05
Sali a bordo 21.00 Ring

LAEFFE
10.50 20.10 Bourdain: Cucine segrete 12.45
Il cuoco vagabondo 14.55 Chef Sara in Eu-

ropa 16.50 Jamie: Menù in 30 minuti
18.55 Il re dello street food 20.00 Novice

21.05 Film: Donnie Brasco (biogr., '97, i.
A. Pacino, J. Depp) 23.20 Film: The Good
Heart – Carissimi nemici (dram.)

CIELO
12.15 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 15.15 MasterChef Nuova Ze-
landa 16.15 Agenti Speciali Property – New
York 17.15 Buying & Selling 18.15 Love It
or List It – Prendere o lasciare 19.15 Affa-
ri al buio 20.15 Affari di famiglia 21.10
Film: Jack e Jill (kom., '11, i. A. Sandler)

DMAX
12.30 Cattivissimi amici 13.20 19.30 Affa-
re fatto! 14.10 20.20 Banco dei pugni 15.05
Come andrà a finire? 15.55 River Monsters
16.50 Swords: pesca in alto mare 17.45 Uo-
mini d'acciaio 18.35 21.10 Affar a quattro
ruote 22.00 House of Cars 22.55 Texas Ga-
rage

SLOVENIJA1
6.10 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.20
Kviz: Vem! 11.55 Turbulenca 12.20 Dok.
feljton: Francozi v Posočju 13.00 15.00,
17.00, 18.55, 22.35 Poročila, športne vesti,
vreme 13.30 Dok. film: Strah ostane 14.25
Slovenski utrinki 15.10 Odd.: Brez meja
15.50 18.05 Risanke in otroške serije 16.20
0.30 Profil 17.30 Ugriznimo znanost 17.55
Novice 18.00 Infodrom 19.30 Slovenska
kronika 20.00 Tarča 20.55 Globus 21.25
Prava ideja! 22.00 Odmevi 23.05 Osmi dan
23.35 Sveto in svet

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 Risanke in otroške
odd. 8.10 Kviz: Male sive celice 8.50 Dok.
film: Copinka se uri za reševalnega psa 9.05
Infodrom 9.30 19.05, 0.10 Točka 10.30 Z
vrta na mizo 11.00 17.00 Halo TV 12.00
Dobro jutro 15.05 Čas za Manco Košir
16.00 Slovenci po svetu 16.30 Alpe-Dona-
va-Jadran 18.00 Nad.: Vonj dežja na Bal-
kanu 20.00 Koncert: Državljani sveta za
boljši jutri, pon. 21.00 Športni izziv 21.50
Avtomobilnost

22.20 Film: Zlati časi (dram.)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 23.55 Čez-
menja Tv – Deželne vesti 14.20 Evronovi-
ce 14.35 22.15 Avtomobilizem 14.50 Dne-
vi stare glasbe 2014 15.50 Ciak Junior
16.20 Dok. odd.: K2 16.50 Slovenski ma-
gazin 17.20 Dok.: Renzo Arbore v Pulju
18.00 22.50 Izostritev 18.35 23.50 Vreme
18.40 22.30 Primorska kronika 19.00 22.00
Vsedanes – TV dnevnik 19.25 Šport 19.30
TG dogodki 19.45 Glasba zdaj 20.00 Grand
Tour Charlesa Yriartieja 20.30 Film: Ča-
stitljiva Angelina (dram.) 23.20 Med valovi

POP TV
7.00 Risane in otroške serije 8.05 9.50, 11.00,
12.10 Tv prodaja 8.20 17.20 Nad.: Plamen
v očeh 10.05 Sanjska ženska 11.15 Nad.:
Grehi preteklosti 12.25 20.00 Gostilna išče
šefa 14.00 21.30 Nad.: Usodno vino 15.00
Skriti šef 16.00 Serija: Kar bo, pa bo 17.00
18.55, 23.30 Novice in vreme 22.30 Epilog

KANAL A
7.00 18.00 Svet 7.55 13.00 Serija: Družin-
sko bojišče 8.20 16.40 Serija: Mindy se do-

gaja 8.45 Risanke in otroške oddaje 10.05
11.10, 13.25 Tv prodaja 10.20 13.55 Serija:
Vampirski dnevniki 11.25 Serija: Beli ovrat-
nik 12.15 17.05 Serija: Lepo je biti sosed
14.55 Film: Nick in Nora – Zmenek za en
večer (kom.) 18.55 Serija: Kar bo, pa bo
21.00 Nogomet: UEFA Liga Evropa, Liver-
pool – Sion 23.00 Nogomet: UEFA Liga Ev-
ropa, vrhunci dneva

PLANET TV
10.55 13.15 Nan.: Talenti v belem 11.50 Tv
prodaja 12.20 Ellen 14.10 Nad.: Sulejman
Veličastni 15.15 Nan.: Allo allo 15.50 Nan.:
Prijatelji 16.30 20.00 Nad.: Ena žlahtna što-
rija 17.40 21.15 Kmetija: Nov začetek
19.00 21.00 Danes 19.25 Planet Debate
19.50 Vreme in šport 22.30 Ta teden z Ju-
retom Godlerjem 23.05 Nan.: Lov na
osumljenca

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, na-
povednik; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Prva izmena; 10.00 Poročila; 10.10
Prva izmena: Glasbeni magazin; 11.00 Stu-
dio D; 11.15 Čarobni srednji vek (pripravlja
Matejka Grgič); 12.15 Slovenska Talija v Ita-
liji; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila
in deželna kronika; 14.10 Z goriške scene;
14.40 Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Music box;
17.30 Odprta knjiga: Renato Ferrari: Mur-
va Fabianijevih – 29. del., sledi Music box;
18.00 Pogovor s slovenskim mladinskim pi-
sateljem Slavkom Preglom, sledi Music box;
19.20 Napovednik, sledi Slovenska lahka
glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Dobra zgodba;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enajstih!; 11.45
Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Po-
slovne informacije; 14.00 Aktualno; 15.30
DiO; 16.30 Planinski vodnik; 17.00 Glasba
po željah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00
Radijski dnevnik in kronika; 20.00 Poletni
utrip kulture; 21.00 Od glave do rapa; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Glasbena zavesa; 0.00
Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40, 14.45 Pesem tedna; 9.35
Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single;
10.25 Televizijski in radijski programi; 10.35
Anteprima classifica; 11.00 Punto e a ca-
po/Cultura e società; 12.30, 15.30 Dogodki
dneva; 13.00, 14.35, 18.00, 18.35, 21.00, 22.00
Glasba; 13.35 Ora musica; 14.00 Playlist;
15.00 Souvenir d'Italy; 16.00 Pomeriggio ore
quattro; 20.00 Cultura e società; 20.30 Pun-
to e a capo; 0.00 Nottetempo.
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Britanski muzej vodi Nemec
LONDON - Za novega direktorja Britanskega muzeja so imenovali nem-
škega umetnostnega zgodovinarja Hartwiga Fischerja, ki je postal prvi
tuji vodja te prestižne londonske ustanove v 150 letih. Fischer, trenut-
no generalni direktor Državnih umetniških zbirk v Dresdnu, bo funkci-
jo prevzel v prvi polovici prihodnjega leta. Fischerjevo imenovanje je
potrdil britanski premier David Cameron (na sliki). Muzej je najbolj obi-
skana znamenitost Velike Britanije. Lani so v njem našteli skoraj 6,7 mi-
lijona obiskovalcev. Fischer je študiral umetnostno zgodovino, zgodo-
vino in klasično arheologijo v Bonnu, Berlinu, Rimu in Parizu ter ima dok-
torat iz filozofije, ki ga je ubranil na Univerzi v Bonnu.

Pištola namesto rdečega kartona
BELO HORIZONTE - Sodnik na amaterski nogometni tek-
mi v Braziliji se je pred grožnjami nogometašev zaščitil s
pištolo. Spletni portal Lance je v torek poročal, da je no-
gometaš na tekmi v Brumadinhu pred tem sodniku prisolil
zaušnico in ga brcnil, 27-letni sodnik, ki je tudi vojaški po-
licist, pa je odšel v garderobo in se na zelenico vrnil s pi-
štolo. Video na povezavi http://www.lancenet.com.br/mi-
nuto/Arbitro-futebol-revolver-amador-
Minas_0_1439856037.html v nadaljevanju kaže, da so raz-
burjenega sodnika umirili njegovi pomočniki.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Danes bo na Primorskem in
ponekod v severovzhodnih kra-
jih delno jasno z občasno zmer-
no oblačnostjo. Drugod bo
zmerno, občasno pretežno
oblačno. Ponekod bo še pihal
severovzhodni veter, na Pri-
morskem šibka do zmerna bur-
ja, ki bo popoldne nekoliko
oslabela.

Po vsej deželi bo še spremenljivo,
do oblačno vreme. Na trbiškem bo
oblačnost povečana, proti zahodu
ter ob morju bo pihala zmerna do
močna burja, še zlasti dopoldne ko
bodo sunki v Trstu in okolici nad 90
km na uro.

Jutri bo precej jasno in neko-
liko topleje, burja bo po-
stopno oslabela.

Jutri bo dopoldne še prevla-
dovalo spremenljivo vreme,
še zlasti proti Trbižu, kjer bo
oblačnost povečana z možno-
stjo padavin. Po nižinah bo pi-
hala zmerna, ob morju močna
burja.

Nad večjim delom Evrope je območje visokega
zračnega tlaka, nad zahodnim Sredozemljem pa je
plitev ciklon. Od severovzhoda priteka k nam razme-
roma hladen in občasno bolj vlažen zrak.

Danes:ob 5.24 najnižje -33 cm, ob 11.32 naj-
višje 48 cm, ob 18.32 najnižje -43 cm.

Jutri:ob 0.17 najvišje 22 cm, ob 5.53 najnižje
-23 cm, ob 12.04 najvišje 40 cm, ob
19.17 najnižje -36 cm.

500 m . . . . . . . . . . .10
1000 m  . . . . . . . . . . . 5
1500 m  . . . . . . . . . . . 2

2000 m  . . . . . . . . . . . 0
2500 m . . . . . . . . . . . -3
2864 m . . . . . . . . . . . -5

Sonce vzide ob 7.02 in zatone
ob 18.47
Dolžina dneva 11.45

1993– Čez dan je zlasti v Go-
riških brdih, Spodnji Soški dolini in Baški dolini
zelo močno deževalo. Naslednje jutro so v Ve-

drijanu izmerili kar 243 mm dežja v 24 urah; v Mor-
skem je padlo 206 mm, v Rutu 185 mm, v Plavah
184 mm in na Ligu 174 mm dežja.

Luna vzide ob
21.11 in za-
tone ob 12.03

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
19 stopinj C. UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu

po nižinah 5 in v gorah 5,5.  
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ZDA - Zanjo se je zaman zavzel tudi papež Frančišek

V Georgiji prvič po letu 1945
z vbrizgom usmrtili žensko

ATLANTA - V ameriški zvezni državi Georgia so vče-
raj usmrtili prvo žensko po 70 letih. 47-letni Kelly Gissen-
daner so vbrizgali sredstva za usmrtitev po več preložitvah
in številnih pritožbah in pozivih k odpovedi izvedbe smrtne
kazni, vključno s papeževo.

Kelly Gissendaner je prva ženska, ki so jo v južni ame-
riški državi usmrtili po letu 1945 in 16. po vrsti v celotnih
ZDA, odkar je vrhovno sodišče leta 1976 ponovno dovoli-
lo smrtno kazen.

Na smrt je bila obsojena, ker je bila spoznana za krivo
načrtovanja umora svojega moža leta 1997. Tega je sicer ubil
njen takratni ljubimec, ki pa se je pogodil s tožilstvom in pri-
čal proti njej. Obsojen je bil na dosmrtni zapor.

Njena usmrtitev je bila sprva predvidena že februar-

ja, a so jo prestavili zaradi snežnega neurja, ki je zajelo drža-
vo. Naslednji datum je bil marca, ko pa so usmrtitev prav
tako odpovedali, tokrat zaradi dvomov v zvezi s sredstvi za
usmrtitev.

Tretji poskus je bil predviden za pozne večerne ure v
torek, a se je za nekaj ur zakasnil, ker so se njeni odvetniki
še zadnjič pritožili na zveznem sodišču, vrhovnem sodišču
Georgie in zveznem vrhovnem sodišču. Njihova prizadeva-
nja so bila zaman.

Za obsojenko se je sicer zavzel tudi sam papež Franči-
šek. Ta je prek svojega predstavnika v ZDA, nadškofa Car-
la Marie Vigana na pristojne oblasti v Georgii naslovil "nu-
jen poziv" za znižanje njene kazni "na takšno, ki bi bolje iz-
ražala pravičnost in usmiljenje".

Aktivisti proti usmrtitvi Kelly Gissendaner ANSA

LONDON - Sotheby’s

Pogodba Beatlesov na
dražbi za 365.000 funtov

LONDON - Pogodba, s katero
se je začela kariera skupine The
Beatles, je bila na dražbi pri avkcijski
hiši Sotheby's v Londonu prodana za
365.000 funtov. Dokument so pod-
pisali John Lennon, George Harrison,
Paul McCartney in Ringo Starr sku-
paj s svojim menedžerjem Brianom
Epsteinom 1. oktobra 1962, štiri dni
pred izdajo svojega prvega singla Lo-
ve Me Do.To je bil edini sporazum
končne postave liverpoolske četveri-
ce z Epsteinom, ki je preminil leta
1967 zaradi prevelikega odmerka
barbituratov in ki ga je McCartney
nekoč označil za «petega Beatla».

Zasedba je z njim prvič podpi-
sala pogodbo, ko je bil za bobni še Pe-
te Best. Po njegovi zamenjavi s Star-
rom manj kot devet mesecev pozne-
je sta obe strani spet morali vzeti v
roke pero in papir, poroča francoska
tiskovna agencija AFP.

»Brez te pogodbe in odnosa, ki
ga predstavlja, se zdi nepredstavlji-

vo, da bi Beatlesi lahko dosegli vse
to, kar so dosegli,» je dejal Gabriel
Heaton, specialist za knjige in roko-
pise pri Sothebyju. »Predstavitev,
smer in harmonija The Beatles, vse
to ima ogromen pečat Briana Ep-
steina,« je še dodal.

Pogodba vsebuje podpise glas-
benikov, vključno z očetoma
McCartneyja in Harrisona kot so-
podpisnikoma, ker sta bila njuna si-
nova tedaj mlajša od 21 let. Pogod-
ba je od članov skupine zahtevala, da
morebitno odločitev o tem, da bo-
do zapustili zasedbo, sporočijo me-
sec dni prej. Neka druga določba pa
je predvidevala izključitev katere-
gakoli člana, če bi to želela dva ali
več od njih.

Dokument je vseboval tudi ra-
zlične stopnje provizije, ki bi jo Ep-
stein prejel glede na tedenski zaslu-
žek skupine, in sicer za do 400, do
800 in za več kot 800 funtov na te-
den. (STA)
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